
17-23.06.2026 r.

R E K L A M A

Zarzuty dla 24 członków komisji wyborczych

Nr 24  (2286)

cena 5,90 zł

(w tym 5% VAT)
ISSN 0239–684X

Nr indeksu 379697

Zadzwoń do nas!

513 009 999
www.tygodniksiedlecki.com Garwolin  Łosice  Łuków  Mińsk Mazowiecki  Siedlce  Sokołów  WęgrówGarwolin  Łosice  Łuków  Mińsk Mazowiecki  Siedlce  Sokołów  Węgrów

CZYTAJ STR. 7

CZYTAJ STR. 9

CZYTAJ STR. 11

CZYTAJ STR. 21

CZYTAJ STR. 2

CZYTAJ STR. 7

CZYTAJ STR. 9

CZYTAJ STR. 11

R E K L A M A

KOMINIARZ
pełny

zakres

884 090 090

fot. Aga Król/chatgpt

Rektor Minkina odwołany, a co dalej? 

Wybory, zastępstwo czy rektor komisaryczny? 

Przerwana 
kadencja

Minister zawiesił, Uczelniane Kolegium 
Elektorów odwołało z funkcji.

Prof. Mirosław Minkina nie jest już 
rektorem Uniwersytetu w Siedlcach. 

To kulminacja trwającego od ponad roku 
kryzysu, który wstrząsnął siedlecką uczelnią.

CZYTAJ STR. 3

Urzędnicy z Siedlec 
kontra bobry

Wniosek 
do odstrzału

Kaski 
na krawędzi

Emerytura? 

Nigdy!

z Hanną Pliszką 
rozmawia 
Mariola Zaczyńska.

Polowanie na bobry 
z powiatu siedleckiego 
zostało odroczone.

Wracamy do wizyty 
delegacji władz w hali 
głównej sokołowskiego 
basenu.

O pochówkach 
wampirycznych, pracy 
z kośćmi, o duchach 
i przyjemności 
senioralnego
objadania się... 

Szpital w Sokołowie 
bez odpowiedzi 
na kluczowe pytania
„To nie nasza 

sprawa”
Neurologia nie wróci, 
gminy nie dołożą do 
szpitala ani złotówki, 
a sprawa kontraktu 
dyrektora wciąż jest 
nierozstrzygnięta.
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  Na wycieczkę 
Szkoła w Radomyśli święto-

wała 30-lecie nadania jej imie-
nia Henryka Sienkiewicza. Na 
uroczystość przybyła wójt gminy 
Wiśniew Barbara Rybaczew-
ska.  W swoim wystąpieniu 
wójt nawiązała do biografii 
noblisty i jego podróży. Życzyła 
uczniom, by również odkrywali 
świat, tak jak Henryk Sienkie-
wicz, który odwiedził Amery-
kę i Afrykę – relacjonuje „Życie 
Siedleckie”. Wójt nie poprzestała 
na słowach. W imieniu swo-
im i rady gminy przekazała 
uczniom voucher na wyjazd do 
Woli Okrzejskiej.  

Ameryka i Afryka to już, 
proszę szanownych wycho-
wanków, we własnym zakre-
sie.

  Wart Pac pałaca...
Piotr Trudnowski, ekspert ds. 

społeczeństwa obywatelskiego 
Centrum Analiz Klubu Jagiel-
lońskiego w rozmowie z „Echem 
Katolickim” ocenił niedawny 
spór o wybór sędziów do Trybu-
nału Konstytucyjnego: Właści-
wie każda ze stron, jeżeli tylko 
mogła zadziałać w sposób bu-
dzący wątpliwości co do zgod-
ności z konstytucją, zrobiła to. 
Najpierw parlament odmawiał 
wyboru sędziów w terminie, 
potem prezydent odmawiał 
zaproszenia wybranych pra-
widłowo sędziów na złożenie 
ślubowania, a na końcu sami 
sędziowie uznali, że oni mogą 
to ślubowanie złożyć bez pre-
zydenta. Każdy, kto tylko mógł 
pogarszać sytuację, skorzy-
stał z tej szansy. 

Czyli jest jak zawsze. Ksiądz 
pana wini, pan księdza, a nam 
prostym zewsząd nędza. 

  Jak dziura w moście 
„Życie Siedleckie” w tonie pod-

niosłym o doniosłej roli wynio-
słych mostów: To właśnie mosty 
zapewniają ciągłość połączeń 
komunikacyjnych, wpływają 
na bezpieczeństwo ruchu dro-
gowego i umożliwiają sprawne 
przemieszczanie się pomię-
dzy miejscowościami. Dlate-
go Gmina Suchożebry od lat 
zwraca szczególną uwagę na 
stan techniczny obiektów mo-
stowych i aktywnie angażuje 
się w działania związane z ich 
modernizacją. 

Inne gminy też się angażu-
ją, ale nieaktywnie. Zupełnie 
nieaktywnie. 

  A jednak!
Kolegium Elektorów odwołało 

prof. Mirosława Minkinę z funkcji 
rektora Uniwersytetu w Siedlcach. 

Od wybuchu ogólnopolskiej 
afery z rektorem w roli głów-
nej minął ponad rok. Sądzi-
łem, że jednak jakoś się z tego 
wyliże. 

Jubileusz istnienia Hospicjum i ZOL w Siedlcach

Zginął motocyklista

Członkowie komisji wyborczych usłyszeli zarzuty.

Źle policzyli głosy?
Prokuratura Okręgowa w Siedlcach postawiła 
zarzuty 24 członkom obwodowych komisji 
wyborczych, którzy w drugiej turze wyborów 
prezydenckich 2025 r. mieli nierzetelnie przeliczyć 
głosy i sporządzić wadliwe protokoły. 

Postępowanie przygotowaw-
cze dotyczy czynów z ar t. 231 
§ 3 Kodeksu karnego. Oznacza 
to, że członkom komisji wybor-
czych w wyborach prezydenckich 
(druga tura) zarzuca się nieumyśl-
ne niedopełnienie obowiązków. 
Przewodniczący komisji, ich zastęp-
cy i szeregowi członkowie mieli, nie 
zachowując należytej staranności, 
nieprawidłowo ustalić wyniki gło-
sowania w swoich obwodach oraz 

wypełnić protokoły niezgodnie ze 
stanem faktycznym.

Prokuratura ustaliła, że przez znie-
kształcenie wyników mogła zostać 
wyrządzona istotna szkoda interesu 
publicznego w zakresie prawidłowo-
ści wyborów, a pośrednio interesu 
prywatnego każdego z kandydatów, 
czyli Karola Nawrockiego i Rafała 
Trzaskowskiego. Za takie czyny grozi 
grzywna, kara ograniczenia wolności 
albo pozbawienie wolności do 2 lat.

Spośród 24 osób objętych dotych-
czas zarzutami, 12 członków komisji 
przyznało się i złożyło wyjaśnienia. 

 – Prokuratura Okręgowa w Siedl-
cach na obecnym etapie nie udziela 
szczegółowych informacji o lokaliza-
cji komisji objętych zarzutami oraz 
treści wyjaśnień składanych przez 
podejrzanych – informuje Bartło-
miej Świderski, rzecznik prasowy 
Prokuratury Okręgowej w Siedlcach.

Prokuratura nie ujawnia tych 
informacji, powołując się na dobro 
śledztwa i konieczność zabezpiecze-
nia prawidłowego toku postępowa-
nia. Czynności procesowe są konty-
nuowane: kolejni członkowie komisji 
są sukcesywnie wzywani i przesłuchi-
wani w miarę gromadzenia materiału 

dowodowego uzasadniającego przed-
stawienie im zarzutów.

Prokuratura nie wyklucza kolej-
nych zarzutów, więc liczba podej-
rzanych może wzrosnąć. Śledztwo 
prowadzone jest w trybie in rem, co 
oznacza, że jego zakres podmiotowy 
pozostaje otwarty do czasu zamknię-
cia postępowania.

Sprawa  wpisuje się w szereg po-
stępowań kontrolnych wszczętych po 
wyborach prezydenckich 2025 r. przez 
prokuratury w różnych okręgach kra-
ju. Ewentualne wyroki mogą mieć 
znaczenie dla przyszłych zasad od-
powiedzialności członków komisji 
wyborczych za rzetelność liczenia 
głosów.

MILENA CELIŃSKA

Hospicjum i ZOL przy ul. Bema 
przeszły generalny remont. Sym-
bolicznemu przecięciu wstęgi do 
odnowionych oddziałów towarzy-
szyło wzruszenie, bo świętowano 
także jubileusz 25-lecia istnienia 
oddziałów.

Dla wielu chorych i ich rodzin to 
drug dom. Odsłonięto też pamiąt-
kową tablicę poświęconą doktorowi 
Karolowi Wilkowi. Ostatnie lata życia 
poświęcił paliatywnie chorym pacjen-
tom.

 – Niech ta tablica przypomi-
na o człowieku, dla którego bycie leka-
rzem było prawdziwym powołaniem. 

Jego misja i wartości są dziś kontynu-
owane przez córkę, lek. Hannę Wilk-
-Manowiec, dyrektor ds. lecznictwa 
SPZOZ w Siedlcach, która z takim 
samym oddaniem i troską o pacjenta 
realizuje ideę medycyny opartej na 
szacunku, profesjonalizmie i człowie-
czeństwie – podsumowała to wy-
darzenie dyrektor SPZOZ Angelika 
Ambroziewicz.

Odsłonięcie tablicy doktora Wil-
ka miało wzruszającą oprawę, gdyż 
odbyło się w asyście rodziny dokto-
ra. 

Jubileusz istnienia ZOL i Hospicjum 
to historia ludzi, którym niesiono tu 

pomoc i historia ludzi, którzy towa-
rzyszą ciężko chorym pacjentom do 
ostatnich chwil ich życia. To okazy-
wanie wsparcia i serca, uśmierzanie 
bólu, pomoc w godnym przechodze-
niu choroby. Ciężka to praca, więc 
trzeba mieć do niej dużo sił i empatii. 
To właściwie misja, a nie praca. Re-
mont budynku przy ul. Bema zdecy-
dowanie poprawił jeszcze komfort 
pacjentów.

Więcej zdjęć z uroczystości na 
www.tygodniksiedlecki.com (mz)

34-letni motocyklista zgi-
nął w wypadku, do którego do-
szło 15 czerwca około godz. 13.15 
na wiadukcie drogi krajowej nr 
50 w Stojadłach koło Mińska 
Mazowieckiego. Mimo podjętej 
reanimacji jego życia nie udało 
się uratować.

– Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka, że kierujący motocyklem marki 
Suzuki stracił panowanie nad pojaz-

dem i uderzył w bariery energochłon-
ne. Okoliczności oraz przyczyny tego 
tragicznego zdarzenia są wyjaśniane 
pod nadzorem prokuratora – infor-
muje st. sierż. Paula Antolak, ofi cer 
prasowa Komendy Powiatowej Poli-
cji w Mińsku Mazowieckim.

Na miejscu przez kilka godzin pra-
cowali policjanci oraz służby ratun-
kowe. Droga była nieprzejezdna kilka 
godzin. (ak)
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Zginął motocyklista
34-letni motocyklista zgi-

nął w 
szło 15 czerwca około godz. 13.15 
na wiadukcie drogi krajowej nr 
50 w 
Mazowieckiego. Mimo podjętej 
reanimacji jego życia nie udało 
się uratować.

– Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka, że kierujący motocyklem marki 
Suzuki stracił panowanie nad pojaz-

W Mościbrodach

Nowy fotoradar na DK63 
Na początku czerwca przy dro-

dze krajowej nr 63 w Mościbro-
dach został zamontowany nowo-
czesny fotoradar. Mierzy on nie 
tylko przekroczenia prędkości.

Mościbrody w gminie Wiśniew to 
nie jedyna lokalizacja, w gdzie mon-
towane są te superfotoradary , które 
zostały  zakupione m.in. z pieniędzy 
pozyskanych z Krajowego Planu 
Odbudowy (KPO). Takich lokaliza-
cji w całym kraju ma być 70. Urzą-
dzenie może mierzyć prędkość na 
kilku pasach ruchu jednocześnie i re-
jestrować inne wykroczenia drogowe 
popełniane przez kierowców (np. 
wyprzedzanie w niedozwolonych 

miejscach, czy jazda „na zderzaku”). 
Fotoradar nie tylko precyzyjnie mie-
rzy prędkość pojazdów, ale też wy-
konuje wysokiej jakości zdjęcia (na-
wet w nocy). Jeśli więc kierowcy nie 
chcą w korespondencji otrzymywać 
mandatów z dołączonymi doń  zdję-
ciami z fotoradaru, powinni w tym 
miejscu zdjąć nogę z gazu, zwłasz-
cza że tu, jadąc od strony Łukowa, 
obowiązuje odgraniczenie prędkości 
do 50 km/h i zakaz wyprzedzania. 

Choć koszty takiego fotorada-
ru i jego instalacji są bardzo wysokie 
(około 240 tys. zł), to można przy-
puszczać, że bardzo szybko się zwró-
cą... (sej)
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DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Gdy ogłoszono wynik głosowania, 

niektórzy mówili o „święcie uniwer-
sytetu”. Kilka dni wcześniej prof. Min-
kina decyzję ministra określał jako 
„naruszenie fundamentalnych zasad 
państwa prawa”. Dziś jedno nie bu-
dzi wątpliwości – uchwałą kolegium 
elektorów prof. Mirosław Minkina 
przestał być rektorem UwS.

Posiedzenie kolegium, które było 
konsekwencją wniosku Ministra 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego o od-
wołanie rektora z pełnionej funkcji, 
odbyło się 11 czerwca w auli przy 
ul. Żytniej 39. Procedury trwały około 
2 godzin. W samo południe przewod-
nicząca tego gremium ogłosiła wynik. 

W LICZBACH

W głosowaniu udział wzięło 111 
spośród 123 uprawnionych elekto-
rów. Wszystkie oddane głosy były 
ważne. Za odwołaniem prof. Mirosła-
wa Minkiny opowiedziało się 58 osób, 
przeciw było 46, a 7 wstrzymało się 
od głosu. Do podjęcia uchwały wy-
magana była bezwzględna większość 
wynosząca 56 głosów.

– Uchwała o odwołaniu, zgod-
nie z wnioskiem Ministra Na-
uki i Szkolnictwa Wyższego, została 
podjęta. Przekażemy ją do minister-
stwa, a następnie będziemy rozpa-
trywać dalszą procedurę – chwilę 
po posiedzeniu poinformowała prze-
wodnicząca Uczelnianego Kolegium 
Elektorów, prof. Beata Walęciuk-
-Dejneka.

Tego samego dnia ministerstwo 
zamieściło stanowisko: Takie rozstrzyg-

nięcie jest wyrazem odpowiedzialności 

za dobro wspólnoty akademickiej oraz 

przyszłość Uniwersytetu w Siedlcach. To 

rozumiane w najlepszy sposób wyko-

rzystanie autonomii uczelni oraz kom-

petencji jej organów do podejmowania 

decyzji służących jej dobremu funkcjo-

nowaniu.
Również tego samego dnia, odno-

towano atak na strony internetowe 
uczelni. W związku z koniecznością 

przeprowadzenia analizy powłama-

niowej, część stron internetowych 

może być czasowo wyłączona lub nie-

dostępna – poinformowano na ka-
nale społecznościowym oraz stronie 
internetowej UwS. W komentarzach 
mówiło się o „dziwnym zbiegu oko-
liczności”.

REAKCJE PO GŁOSOWANIU

Tuż po ogłoszeniu decyzji kole-
gium, wypowiedzi dla mediów udzie-
lił dr Marcin Chrząścik z Wydziału 
Nauk Społecznych, jeden z przeciw-
ników rektora: – Przyznam, że gdy 
dziś rano się obudziłem, nie wierzy-
łem w to. Podchodziłem sceptycznie, 
znając wcześniejszy proces wyboru 
rektora. Mimo to wierzyłem w przy-
zwoitość większości członków kole-
gium. Jestem bardzo szczęśliwy, że to 
się wydarzyło – powiedział.

Satysfakcji nie kryła również prof. 
Barbara Biesiada-Drzazga. – Jest 
to ogromne święto dla uniwersytetu. 
Dziękuję tym osobom, które wybrały 
dobro uczelni, a nie własne korzyści. 
Myślę, że zaczyna się nowy rozdział. 
Cieszę się, że nasza walka nie poszła 
na marne. Odwołanie rektora będzie 
tylko pierwszym krokiem do ponie-
sienia przez niego odpowiedzialności 
– oceniła.

MIESIĄCE PRZEPYCHANEK

Czwartkowe głosowanie można 
nazwać fi nałem wydarzeń, które od 
ponad roku dzieliły środowisko aka-
demickie Uniwersytetu w Siedlcach.

Kryzys rozpoczął się wiosną 2025 
roku po publikacjach medialnych 
dotyczących rzekomych nieprawid-
łowości na uczelni. W kolejnych mie-
siącach część pracowników publicz-
nie zgłaszała zastrzeżenia dotyczące 
sposobu zarządzania uniwersytetem, 
wskazując między innymi na moż-
liwe przypadki mobbingu i nadużyć 
władzy. Zwolennicy rektora odpie-
rali zarzuty, podkreślając brak osta-
tecznych rozstrzygnięć i konieczność 
przestrzegania zasady domniemania 
niewinności.

Zwrot akcji nastąpił 19 maja tego 
roku, gdy Minister Nauki i Szkolni-
ctwa Wyższego zawiesił prof. Mirosła-
wa Minkinę w pełnieniu obowiązków 
rektora oraz skierował do Uczelniane-

Przerwana kadencja
go Kolegium Elektorów wnio-
sek o jego odwołanie.

Minister Marcin Kulasek 
uzasadniał tę decyzję potrze-
bą ochrony dobrego imienia 
polskiej nauki oraz zapew-
nienia właściwych warunków 
pracy i studiowania. W doku-
mentach przekazanych uczelni 
wskazano między innymi na 
upublicznienie przez rekto-
ra fragmentów prywatnych 
rozmów członków wspólnoty 
akademickiej. Zdaniem re-
sortu, działania te naruszały 
przepisy prawa oraz nega-
tywnie wpływały na atmosfe-
rę i bezpieczeństwo funkcjo-
nowania uczelni.

REKTOR: ZAWIESZENIE 
JEST BEZPRAWNE

Sam prof. Minkina decyzję 
ministra od początku uważał 
za krzywdzącą. W wydanym 
oświadczeniu podkreślał, że 
nie został skazany żadnym prawo-
mocnym wyrokiem ani nie usłyszał 
zarzutów karnych. Zaskarżył decyzję 
ministra do sądu administracyjne-
go. Do społeczności uniwersyteckiej 
skierował list otwarty, w którym 
pisał: Jestem przekonany, że decyzja 

(o zawieszeniu – przyp. red.) została 

podjęta z naruszeniem fundamental-

nych zasad państwa prawa oraz pod-

stawowych gwarancji procesowych 

przysługujących każdemu obywatelo-

wi (…) Szanuję instytucje państwa, 

szanuję prawo i szanuję procedury. 

Właśnie dlatego nie mogę przejść 

obojętnie wobec sytuacji, w której 

człowiek zostaje odsunięty od peł-

nienia funkcji publicznej bez możli-

wości rzeczywistego przedstawienia 

swoich racji, bez zapewnienia prawa 

do obrony i bez przeprowadzenia po-

stępowania spełniającego standardy, 

których wymaga demokratyczne pań-

stwo prawa. 
Niezależnie od decyzji elektorów, 

nadal trwają czynności wyjaśniające 
związane z sytuacją na uczelni, w tym 
działania prowadzone przez Prokura-
turę Rejonową w Zamościu. 

kową przeszkodą są zbliżające 
się wakacje, co oznaczałoby 
konieczność odłożenia proce-
dur co najmniej do początku 
nowego roku akademickiego. 

Kolejnym rozwiązaniem 
mogłoby być powołanie przez 
ministra rektora komisarycz-
nego. Taka sytuacja miała już 
miejsce w historii siedleckiej 
uczelni, ale w zupełnie innych 
okolicznościach. Funkcję tę 
pełnił prof. Andrzej Radecki, 
który po przekształceniu Wyż-
szej Szkoły Rolniczo-Pedago-
gicznej w Akademię Podlaską 
został 1 października 1999 
roku powołany na stanowisko 
rektora komisarycznego na 
okres roku.

Najbardziej prawdopodob-
ny scenariusz zakłada jednak, 
że do końca obecnej kadencji 
uczelnią będzie kierował pro-
rektor. Resort nauki, zaraz po 
otrzymaniu informacji o od-

wołaniu rektora, przekazał: „Pełnią-
cym obowiązki rektora pozostaje 
prorektor ds. nauki na Uniwersyte-
cie w Siedlcach dr hab. inż. Zbigniew 
Karczmarzyk, prof. uczelni i jedno-
cześnie najstarszy senator”. Z pyta-
niem, czy taki stan rzeczy utrzyma się 
do końca obecnej kadencji, zwrócili-
śmy się do Ministerstwa Nauki i Szkol-
nictwa Wyższego. Na odpowiedź cze-
kamy.

Czy odwołanie rektora oznacza za-
mknięcie jednego z najbardziej burzli-
wych rozdziałów w historii siedleckiej 
uczelni? Czas pokaże. Ministerstwo 
już jednak zakłada, że sytuacja się 
ustabilizuje: „Po decyzji Kolegium 
Elektorów Uniwersytetu w Siedlcach 
uczelnia wraca do codziennej dzia-
łalności i swojej najważniejszej misji: 
kształcenia studentów, doktorantów, 
prowadzenia badań naukowych oraz 
pracy na rzecz społeczności akade-
mickiej, regionu i całego państwa” 
– czytamy w stanowisku resortu.

MARIA POPEK

Od decyzji kolegium elektorów 
były rektor ma prawo się odwołać. 
Młyny proceduralne mielą jednak 
długo, a o ewentualnych przyszłych 
rozstrzygnięciach – trudno teraz dy-
wagować. 

CO DALEJ?

Odwołanie prof. Mirosława Min-
kiny oznacza przedwczesne zakoń-
czenie jego kadencji na stanowisku 
rektora Uniwersytetu w Siedlcach. 
Obecnie obowiązki rektora nadal pełni 
prorektor ds. nauki, dr hab. Zbigniew 
Karczmarzyk. Czy zostanie na tym 
stanowisku do końca kadencji, który 
przypada w połowie 2028 r.? To jed-
na z kilku możliwych opcji, a o dal-
szych krokach zdecyduje minister.

Inną ewentualnością jest przepro-
wadzenie nowych wyborów. Jednak 
najpierw konieczne byłoby uzupeł-
nienie składu Kolegium Elektorów, 
które w trakcie kadencji zmniejszyło 
się o 37 osób, m.in. w związku z odej-
ściami pracowników z uczelni. Dodat-

Chroniła 
oszczędności

76-letnia siedlczanka uwierzy-
ła mężczyźnie, który zadzwonił do 
niej i przedstawił się jako policjant. 
Straciła ponad 70 tysięcy złotych.

Do oszustwa doszło 11 czerw-
ca. Fałszywy policjant przez telefon 
przekonał seniorkę, że przestępcy 
chcą przejąć jej pieniądze. Polecił jej 
wpłacić oszczędności na wskazane 
konto, które miało być bezpieczne. 
Kobieta, nie podejrzewając podstępu, 
kilkakrotnie skorzystała z wpłatoma-
tów i przy użyciu kodów BLIK prze-
kazała pieniądze oszustom. Dopiero 
po czasie zorientowała się, że padła 
ofi arą przestępstwa.

– Oszuści wykorzystują zaufa-
nie, jakim społeczeństwo darzy 
policjantów i inne instytucje pub-
liczne. Wywołują presję, wzbudzają 
strach i przekonują, że trzeba natych-
miast podjąć decyzję. Warto pamię-
tać, że policjant nigdy nie będzie pro-
sił o przekazanie pieniędzy – mówi 
kom. Ewelina Radomyska. (ak)

Chciała sprzedać sukienkę...

Straciła 8400 zł
45-letnia mieszkanka Siedlec 

padła ofi arą oszustwa interneto-
wego podczas sprzedaży sukienki 
na jednym z popularnych portali 
ogłoszeniowych. Zamiast otrzy-
mać pieniądze od kupującego, 
straciła 8400 zł.

Gdy kobieta w ystawiła na 
sprzedaż sukienkę, skontaktowa-
ła się z nią osoba zainteresowana 
zakupem, która przesłała link, za 
pomocą którego sprzedająca mia-
ła odebrać etykietę wysyłkową. Po 
kliknięciu kobieta została przekie-
rowana na stronę, gdzie poproszono 
ją o podanie numeru konta banko-
wego. Następnie zalogowała się do 
swojej bankowości elektronicznej. 
Po chwili na ekranie pojawił się nie-
typowy komunikat z odliczaniem 
czasu, a kobieta utraciła dostęp 
do konta. Wkrótce zaczęła otrzymy-
wać wiadomości o zmianach limitów 
przelewów i realizowanych transak-

cjach. Z jej rachunku wykonano dwa 
przelewy – na kwoty 5000 zł i 3400 zł.

– Oszuści stale modyfi kują swoje 
metody działania, wykorzystując po-
śpiech, nieuwagę i brak ostrożności 
użytkowników portali sprzedażo-
wych. Nigdy nie należy logować się do 
bankowości elektronicznej za pośred-
nictwem linków przesłanych w wia-
domościach ani podawać danych do 
logowania osobom trzecim – przypo-
mina kom. Ewelina Radomyska.

Policja apeluje o zachowanie 
ostrożności podczas zakupów i sprze-
daży w internecie. Funkcjonariusze 
radzą, by cały proces transakcji pro-
wadzić wyłącznie za pośrednictwem 
oficjalnych narzędzi dostępnych na 
platformach sprzedażowych, nie 
klikać w podejrzane linki oraz do-
kładnie weryfikować otrzymywane 
wiadomości. Chwila nieuwagi może 
kosztować utratę oszczędności gro-
madzonych przez lata. (ak)

turę Rejonową

Chroniła 
oszczędności

76-letnia siedlczanka uwierzy-
ła mężczyźnie, który zadzwonił do 
niej i 
Straciła ponad 70 tysięcy złotych.

Do oszustwa doszło 11 czerw-
ca. Fałszywy policjant przez telefon 
przekonał seniorkę, że przestępcy 
chcą przejąć jej pieniądze. Polecił jej 
wpłacić oszczędności na wskazane 
konto, które miało być bezpieczne. 
Kobieta, nie podejrzewając podstępu, 
kilkakrotnie skorzystała
tów i 
kazała pieniądze oszustom. Dopiero 
po czasie zorientowała się, że padła 
ofi arą przestępstwa.

– Oszuści wykorzystują zaufa-
nie, jakim społeczeństwo darzy 
policjantów
liczne. Wywołują presję, wzbudzają 
strach
miast podjąć decyzję. Warto pamię-
tać, że policjant nigdy nie będzie pro-tać, że policjant nigdy nie będzie pro-
siłsiłsiłsił o  o 
kom. kom. kom. 

jej rachunku wykonano dwa 
3400 zł.

– Oszuści stale modyfi kują swoje 
metody działania, wykorzystując po-

brak ostrożności 
użytkowników portali sprzedażo-
wych. Nigdy nie należy logować się do 
bankowości elektronicznej za pośred-

 w wia-
domościach ani podawać danych do 
logowania osobom trzecim – przypo-

Ewelina Radomyska
zachowanie 

sprze-
internecie. Funkcjonariusze 

radzą, by cały proces transakcji pro-
wadzić wyłącznie za pośrednictwem 
oficjalnych narzędzi dostępnych na 
platformach sprzedażowych, nie 

podejrzane linki oraz do-
kładnie weryfikować otrzymywane 
wiadomości. Chwila nieuwagi może 
kosztować utratę oszczędności gro-kosztować utratę oszczędności gro-

Obowiązki rektora pełni prorektor ds. nauki, 
dr hab. Zbigniew Karczmarzyk

fot. arch. UwS
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W tym tygodniu pytamy:

 tak 
8%

 nie 91%

Głosować można na:
tygodniksiedlecki.com

nie mam zdania  1%

tak 

nie mam zdania  

Czy budżet państwa powinien 
dopłacać artystom do emerytury?

Siedlce wybrały swoich Wspaniałych

Mają szkolne plecaki i wielkie serca

„Wspaniali” w towarzystwie prezydenta Tomasza Hapunowicza, 
przewodniczącej komisji konkursowej – Małgorzaty Mańkowskiej 

oraz Joanny Fabisiak z Fundacji „Świat na Tak” – inicjatorki konkursu

Nie liczą godzin spędzonych na zbiórkach, 
nie oczekują nagród i nie pytają, co dostaną 
w zamian. – Wiem, że są istoty, które potrzebują 
wsparcia. Ja chcę być osobą, która może im pomóc 
– mówi Mateusz Baj, laureat głównej nagrody 
32. edycji „Ośmiu Wspaniałych”. W jego słowach 
zawiera się idea konkursu, który od lat pokazuje 
najpiękniejszą twarz młodego pokolenia.

Podczas uroczystej gali poznaliśmy 
laureatów i wyróżnionych tegorocz-
nej edycji. To młodzi ludzie, którzy 
zamiast przechodzić obojętnie obok 
cudzych problemów, wybierają dzia-
łanie. Pomagają seniorom, organizują 
akcje charytatywne, wspierają osoby 
potrzebujące, angażują się w życie 
swoich szkół, parafi i i lokalnej spo-
łeczności.

LIDER, RATOWNIK, HARCERZ

Tytuł laureata oraz najwięcej 
punktów w kategorii „Ósemka Se-
nior” zdobył Mateusz Baj, uczeń Ze-
społu Szkół Ponadpodstawowych nr 
6 im. gen. Józefa Bema w Siedlcach. 
To właśnie on reprezentował mia-
sto w ogólnopolskim fi nale konkursu.

Harcerz Hufca ZHP Podlasie, ra-
townik, członek Młodzieżowej Rady 
Miasta, wolontariusz pomagający 
bezdomnym zwierzętom i organiza-
tor licznych akcji społecznych – lista 
jego aktywności jest imponująca. 

Wolontariat stał się naturalną częś-
cią jego życia. – Nagroda nie jest dla 
mnie najważniejsza. To coś pobocz-
nego, co się nieoczekiwanie pojawiło. 
Ja po prostu lubię pomagać, jestem 
osobą wrażliwą. Nie potrafię obo-

jętnie patrzeć na cierpienie ludzi czy 
zwierząt. Uważam, że pomaganie to 
idea, którą powinniśmy się kierować 
– powiedział nam Mateusz w dniu 
gali.  Jak przyznał, pogodzenie nauki, 
działalności społecznej i życia prywat-
nego bywa trudne. Jednak satysfakcja 
płynąca z pomagania sprawia, że znaj-
duje na wszystko czas.

Jego oficjalne wystąpienie pod-
czas wydarzenia niepozbawione było 
emocji – dziękował „wszystkim mło-
dym, którzy robią coś dobrego i zmie-
niają ten świat choć trochę na lepsze”. 
– My potrafi my! – zakończył, a na sali 
rozległy się gromkie brawa.

MŁODZI WOLONTARIUSZE 
Z WIELKIMI SERCAMI

W kategorii „Ósemka Junior” kapi-
tuła konkursowa, której przewodni-
czącą była radna Małgorzata Mań-
kowska, nagrodziła cztery uczennice:

Zuzanna Kępka ze Szkoły Pod-
stawowej nr 9, od lat angażuje 
się w działalność szkolnego wo-
lontariatu. Bierze udział w akcjach 
organizowanych przez Bank Żywno-
ści i Caritas Diecezji Siedleckiej, po-
maga osobie starszej ze swojego są-
siedztwa oraz wspiera schronisko dla 

zwierząt. Natalia Bukatczuk z Kato-
lickiej Szkoły Podstawowej im. bł. ks. 
Jerzego Popiełuszki działa w szkol-
nym kole Caritas, organizuje zbiórki 
żywności i inicjatywy dobroczynne. 
Na swoim koncie ma między innymi 
organizację szkolnego balu charyta-
tywnego. Zuzanna Niewiadom-
ska, uczennica Szkoły Podstawowej 
nr 1, uczestniczyła w pomocy dla 
powodzian na Dolnym Śląsku, zbiór-
kach dla placówek weterynaryj-
nych w Afryce oraz działaniach pro-
mujących pokój i solidarność. Amelia 
Bochowicz ze Szkoły Podstawowej nr 
2 angażuje się w akcje pomocowe na 
rzecz Polaków z Kresów Wschodnich, 
bezdomnych zwierząt i seniorów. Po-
magała także przy organizacji wyda-
rzeń sportowych i charytatywnych.

W kategorii „Ósemka Senior” 

znalazły się osoby, które już dziś są 
liderami działań społecznych w swo-
ich szkołach. Oprócz Mateusza Baja, 
były to: Zofi a Żydak z Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych nr 4 poma-
ga uczniom specjalnego ośrodka 
szkolno-wychowawczego, uczestni-
czy w akcjach charytatywnych i an-
gażuje się w inicjatywy pomocowe. 
Alicja Kozdęba, uczennica I Kato-
lickiego Liceum Ogólnokształcącego 
im. Świętej Rodziny, od początku 
nauki aktywnie działa w szkolnym 
kole Caritas, inspirując do wolonta-
riatu również swoich rówieśników. 
Julia Cielemęcka z I Liceum Ogól-
nokształcącego kieruje szkolnym ko-
łem wolontariatu, współpracuje z or-
ganizacjami społecznymi i promuje 
postawy obywatelskie oraz prospo-
łeczne. Krzysztof Drzewiecki, tak-

że uczeń I LO, był liderem projektu 
„Generacja Wsparcia”, którego celem 
było przeciwdziałanie samotności se-
niorów oraz budowanie więzi między 
pokoleniami.

Kapituła przyznała również pięć 
wyróżnień. Otrzymali je: Matylda 
Michowiecka i Laura Czeczko ze 
Szkoły Podstawowej nr 5, Oliwia Ma-
tusiak ze Szkoły Podstawowej nr 12, 
Aleksandra Kleszcz z II Liceum Ogól-
nokształcącego, Olivier Jastrzębski 
z IV Liceum Ogólnokształcącego.

Konkurs Ośmiu Wspaniałych od 
lat przypomina, że bohaterowie nie 
zawsze noszą peleryny. Czasem mają 
szkolny plecak, harcerski mundur 
albo identyfikator wolontariusza. 
Łączy ich gotowość do działania tam, 
gdzie ktoś potrzebuje pomocy.

Tekst i zdjęcie: MARIA POPEK

Świętowali Dzień Patronki Patronat „TS”

Dzień Patronki, rozstrzygnię-
cie ogólnopolskiego konkursu 
plastycznego i XVII Wielki Piknik 
Rodzinny połączyły społeczność 
Specjalnego Ośrodka Szkolno-
-Wychowawczego im. Marii Grze-
gorzewskiej w Siedlcach.

Podczas uroczystości wręczono 
nagrody laureatom konkursu „Bo 
świat najpiękniej wygląda, gdy je-
steśmy RAZEM”, do którego napły-
nęły prace z całej Polski. Uczniowie 
przygotowali także akademię po-
święconą patronce placówki – Marii 
Grzegorzewskiej, przypominając 
wartości takie jak szacunek, empa-
tia i wrażliwość na potrzeby drugiego 
człowieka.

Po części ofi cjalnej rozpoczął się 
rodzinny piknik. Na uczestników 
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Czy budżet państwa powinien 
dopłacać artystom do emerytury?

Czy twoim zdaniem Polska 
może liczyć na prezydenta Do-
nalda Trumpa w kwestiach zwią-
zanych z bezpieczeństwem?

zabytkowych pojazdów. Tradycyjnie 
wydarzenie zakończył mecz o Puchar 
Dyrektora SOSW. Nie zabrakło rów-
nież grilla, słodkości i loterii fanto-
wej przygotowanych dzięki wsparciu 
sponsorów.

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL

czekały dmuchańce, malowanie 
twarzy, pokazy baniek mydlanych, 
spotkania z alpakami i kucykami, 
występ Cyrku Fokus oraz prezentacja 

Po bezpłatne porady prawne

Najczęściej przychodzą 

Bezpłatne porady prawne na 
terenie powiatu siedleckiego 
udzielane są już od dziesięciu 
lat. Tylko w pierwszym kwarta-
le 2026 roku udzielono ich 266. 
Najczęściej – seniorom. 

 – Zainteresowanie nieodpłatną 
pomocą prawną jest zgodne z na-
szymi oczekiwaniami i ma tendencję 
wzrostową – mówi Jacek Stacho-
wicz z Wydziału Rozwoju Starostwa 
Powiatowego w Siedlcach. 

Około 40 proc. osób, które sko-
rzystały w pierwszym kwartale tego 
roku z bezpłatnych porad prawnych 
to seniorzy. Po 30 proc. stanowią: 
mieszkańcy w wieku 18-40 lat i w 
wieku 40-60 lat. To częściej kobie-

ty niż mężczyźni. Najwięcej porad 
udzielanych jest w budynku Sta-
rostwa Powiatowego w Siedlcach 
(ul. Piłsudskiego 40). Ale mieszkańcy 
korzystają również z pomocy w:
– GOK w Wodyniach (ul. Siedlecka 

41),
– Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicz-

nej w Mordach (ul. Siedlecka 41)
– Urzędzie Gminy w Zbuczynie 

(ul. Jana Pawła II).
Dzwoniąc pod numer 25 644 72 

17, można też zapisać się na poradę 
prawną udzielaną telefonicznie.

Największym zainteresowaniem 
cieszyły się porady z zakresu prawa 
cywilnego. To szeroka grupa spraw 
dotyczących codziennego życia, 
m.in. sporów sąsiedzkich, umów, 
długów, odszkodowań, spraw miesz-
kaniowych czy dochodzenia swoich 
praw przed sądem. W pierwszym 
kwartale tego roku udzielono 148 
takich porad. 

Na drugim miejscu znalazły się 
sprawy rodzinne (40 porad), doty-
czące m.in. rozwodów, alimentów 
czy kontaktów z dziećmi. 

Następnie mieszkańc y pyta-
li o kwestie związane z prawem kar-
nym (27 porad) i administracyjnym 
(19 porad). 

LUIZA SŁUSZNIAK

seniorzy

onda

Patronat „TS”

zabytkowych pojazdów. Tradycyjnie 
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Dyrektora SOSW. Nie zabrakło rów-
loterii fanto-

wej przygotowanych dzięki wsparciu 

AGA KRÓL

Bezpłatne porady prawne na 
terenie powiatu siedleckiego 
udzielane są już od dziesięciu 
lat. Tylko w pierwszym kwarta-
le 2026 roku udzielono ich 266. 
Najczęściej – seniorom. 

 – Zainteresowanie nieodpłatną 
pomocą prawną jest zgodne z na-
szymi oczekiwaniami i ma tendencję 
wzrostową – mówi 
wicz z Wydziału Rozwoju Starostwa 
Powiatowego w Siedlcach. 

Około 40 proc. osób, które sko-
rzystały w pierwszym kwartale tego 
roku z bezpłatnych porad prawnych 
to seniorzy. Po 30 proc. stanowią: 
mieszkańcy w wieku 18-40 lat i w 
wieku 40-60 lat. To częściej kobie-

seniorzy
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Pasja pana Stanisława Skowronka trwa od ponad 60 lat!

Siedlecki mistrz stalówki
W jego domu wciąż można znaleźć stalówki, kałamarze, pióra i arkusze 
papieru czerpanego. Dla jednych to przedmioty z innej epoki, 
dla pana Stanisława Skowronka – część życia, którą nadal pielęgnuje. 
Pasją do kaligrafii dzieli się również z innymi.

pasja na całe życie. Człowiek zawsze 

widzi, że coś można zrobić lepiej. Ja 

po tylu latach dalej się uczę i zawsze 

mam niedosyt – podsumowuje pan 

Stanisław Skowronek.

MARIA POPEK

Zdjęcia: Arch. prywatne

Tekst powstał w ramach projektu 

„Zawody, które odchodzą. Ludzie, 

którzy zostają”.

jeszcze nadzieję, że ta sztuka jednak 

nie zaginie – mówi. – To może być 

odskocznia od telefonu, komputera, 

gdzie przesyła się krótką wiadomość 

i koniec. Przy kaligrafii trzeba usiąść, 

uspokoić się, poświęcić czas każdej 

literze. Może właśnie dlatego niektó-

rych to jeszcze fascynuje – mówi.

I choć sam zauważa, że z wiekiem 

ręka nie jest już tak pewna jak daw-

niej, nie zamierza odkładać pióra. – To 

pana Stanisława akt erekcyjny. – To 

była odpowiedzialna praca. Trzeba 

było wszystko dokładnie rozplano-

wać, żeby zmieścić tekst i nie zrobić 

błędu. Do dziś pamiętam stres przy 

pisaniu – opowiada.

Pan Stanisław pomagał także 

młodzieży. Uczniowie przynosili mu 

zdjęcia, rodzinne dokumenty i prace 

dotyczące żołnierzy wyklętych czy 

lokalnych bohaterów. On przepisy-

wał teksty stylizowanym pismem, 

nadając projektom wyjątkowy cha-

rakter. – Młodzi ludzie chcieli, żeby 

to wyglądało jak dawny dokument. 

Starałem się im pomagać najlepiej, 

jak umiałem – mówi.

PIĘKNO, RÓŻNORODNOŚĆ, 
NADZIEJA NA PRZYSZŁOŚĆ

Dziś większość tekstów powstaje 

na komputerach, ale pan Stanisław 

uważa pismo odręczne za coś niezwykle 

osobistego. – Każdy człowiek pisze ina-

czej. W tym widać charakter. Nawet gdy 

ktoś dwa razy pisze tę samą literę, ona 

nigdy nie będzie identyczna. Właśnie to 

jest piękne – tłumaczy.

Szczególnie bliska jest mu kursy-

wa angielska – elegancki styl pisma, 

który przez lata ćwiczył i rozwijał. – 

To nie jest szablon. Każdy dodaje coś 

od siebie. Dlatego pismo ręczne jest 

żywe – podkreśla.

Przez lata zgromadził wiele prac, 

choć część z nich 

n i e s te t y  u l e g ł a 

zniszczeniu pod-

c z a s  w y s t a w y 

zorganizowanej w 

Siedlcach, gdy nie-

spodziewany deszcz 

rozmył kilka mate-

riałów. Na szczęście 

nadal zachowuje 

swoje najważniej-

sze dokument y, 

szkice i fotografie 

prac. Wciąż zdarza 

się też, że znajomi 

proszą go o odręcz-

ne dedykacje lub 

wpisy do książek. – 

To daje satysfakcję 

– przyznaje.

Od kilku lat bie-

rze również udział 

jako juror w konkur-

sach kaligraficznych 

organizowanych dla 

dzieci i młodzieży 

przez Szkołę Pod-

stawową nr 11 im. 

Jana Pawła II w 

Siedlcach. Tam wie-

lokrotnie prowadził 

też prezentacje i 

szkolenia. Z uzna-

niem mówi o naj-

młodszych uczest-

nikach. – Jestem 

pod wrażeniem, 

jak pięknie potrafią 

pisać dzieci już od 

najmłodszych klas 

podstawówki. Wi-

dać, że są cierpliwe i 

że naprawdę im się 

chce. Wtedy mam 

ły tak żywe kolory, jakby powstały 

wczoraj, a miały ponad 100 lat, byłem 

bardzo zaciekawiony. To było zupełnie 

inne pismo niż dzisiejsze. Każda lite-

ra wyglądała jak małe dzieło sztuki. 

Człowiek patrzył na to i widział, ile 

pracy i cierpliwości ktoś włożył w 

każdy wers – opowiada.

Czy gdyby urodził się w średnio-

wieczu bez wahania wybrałby profe-

sję skryby lub kopisty? – Chciałbym. 

Dawniej były nawet rywalizacje mię-

dzy możnymi, o to, kto ma lepszego 

pisarza, ale, wbrew pozorom, ludzie, 

którzy się tym zajmowali, nie zarabia-

li zbyt wiele.

STRAŻAK-KALIGRAF 

Choć z wykształcenia pan Stani-

sław nie jest kaligrafem, jego umie-

jętności szybko zaczęły przydawać 

się podczas współpracy z innymi. Po 

studiach pożarniczych pracował jako 

strażak w dziale organizacyjno-ka-

drowym, więc zdarzało mu się wypi-

sywać ręcznie dyplomy, dokumenty 

okolicznościowe czy zaproszenia. W 

latach 80. i 90., kiedy dostęp do pro-

fesjonalnych druków był ograniczony, 

wiele rzeczy wykonywało się właśnie 

ręcznie. – Nie było wtedy takich moż-

liwości jak dziś. Nie było komu zlecić 

wykonania takich zadań. Trzeba było 

sobie radzić – wspomina.

Każda taka praca wymagała 

ogromnego skupienia. Najpierw 

przygotowywał wersję roboczą i roz-

planowywał tekst, dopiero na końcu 

pisał na właściwym papierze. Jeden 

błąd mógł oznaczać konieczność roz-

poczęcia wszystkiego od początku. – 

W kaligrafii nie ma przycisku „usuń”. 

Jak człowiek się pomylił, to często cały 

arkusz był do wyrzucenia – mówi.

Jednym z najważniejszych zleceń 

w jego życiu było ręczne przygoto-

wanie aktu erekcyjnego pod budowę 

kościoła pw. św. Maksymiliana Kolbe 

w Siedlcach.  Dokument został zapi-

sany ozdobnym pismem na papierze 

czerpanym i umieszczony w kamieniu 

węgielnym świątyni. Od niedawna 

piękne wnętrze kościoła jest już do-

stępne dla wiernych, a gdzieś w pod-

ziemiach spoczywa wypisany przez 

Gdy większość ludzi przestała 

zwracać uwagę na charakter pisma, 

pan Stanisław przez lata doskonalił 

swój warsztat. Ręcznie przepisywał 

dokumenty, przygotowywał ozdob-

ne dyplomy, pomagał uczniom przy 

historycznych projektach i udowad-

niał, że kaligrafia nie jest reliktem 

przeszłości, lecz sztuką wymagającą 

cierpliwości, wyobraźni i ogromnej 

precyzji.

OD ZESZYTÓW SZKOLNYCH 
DO HISTORYCZNYCH 

DOKUMENTÓW

Pan Stanisław ma dziś 72 lata i z 

uśmiechem przyznaje, że jego 

przygoda z kaligrafią zaczęła się 

od… szkolnych problemów. W 

podstawówce nauczyciele zwracali 

mu uwagę na nieczytelne zeszyty, 

kleksy i niestaranność. Sam mówi, 

że „mazał” jak wielu chłopców w 

tamtych czasach. Wszystko zmie-

niło się dzięki jego mamie.

– Bardzo podobało mi się jej 

pismo. Pisała piękną kursywą, li-

tery były równe, lekkie, eleganc-

kie. Patrzyłem na to i próbowa-

łem naśladować – wspomina.

Były to czasy stalówek i atra-

mentu. Gdy pan Stanisław za-

czynał naukę, w 1961 roku, ka-

ligrafia właśnie przestała być już 

szkolnym przedmiotem. Mimo 

to każdy uczeń pisał piórem, a 

estetyka zeszytu miała ogromne 

znaczenie. Pan Stanisław posta-

wił sobie za punkt honoru zbli-

żenie się do charakteru pisma 

swojej mamy, ćwiczył więc litery po 

lekcjach (nawet po kryjomu) i z upo-

rem poprawiał swoje błędy. Początko-

wo niewiele z tego wychodziło, ale z 

czasem zaczął dostrzegać efekty.

Przełom nastąpił w jednej ze 

starszych klas szkoły podstawowej. 

Uczniowie dostali zadanie do na-

pisania. Pan Stanisław postanowił 

wyjątkowo się przyłożyć i oddał pra-

cę zapisaną niezwykle starannym 

charakterem pisma. Nauczyciel nie 

uwierzył, że tekst został napisany sa-

modzielnie…

– Stwierdził, że to niemożliwe, 

żebym to ja tak pięknie napisał. 

Dostałem po uszach. Zdobyłem się 

jednak na odwagę i powiedziałem, 

że udowodnię, że to ja. Przepisałem 

ten tekst jeszcze raz. Nauczyciel mnie 

przeprosił i przytulił, a potem powiedział: 

„Od tej pory masz tak pisać”. To bardzo za-

padło mi w pamięć – opowiada.

Dzięki temu kaligrafia stała się 

czymś więcej niż szkolnym obowiąz-

kiem. Była pasją, którą rozwijał przez 

kolejne dekady. Choć w technikum 

pisało się już długopisem, szukał 

dobrych stalówek, zdobywał pióra 

wieczne i próbował różnych stylów 

pisma. Szczególnie fascynowały 

go dawne dokumenty i rękopisy. 

Największe wrażenie robiły na nim 

dokumenty z XIX wieku, pisane na 

specjalnym papierze czerpanym. 

Zachwycał się trwałością atramentu 

i starannością dawnych skrybów. – 

Kiedy zobaczyłem stare akty pisane 

odręcznie, z pieczęciami, które mia-

Stanisław Skowronek

O G Ł O S Z E N I E
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dr hab. ADAM 
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profesor UwS, 
socjolog 
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MIKOŁAJCZUK, 
emerytka

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. MP

fot. arch.

DARIUSZ 
POPEK, drukarz

BOŻENA 
UZIĘBŁO, 
radna miasta 
Siedlce

fot. arch.

Szkoła jest bardzo ważnym etapem kwalifi kacji do później-
szych ról społecznych i zawodowych. To, jak wykorzystamy 
ten czas, owocuje w późniejszym życiu. Uczymy się wielu 
przedmiotów, które umożliwiają rozwój naszych zdolności, 
ale niekoniecznie wszystkie przydają się w przyszłości. Na 
maturze, jako przedmiot do wyboru, zdawałem biologię. 
Więcej na etapie kształcenia i w pracy zawodowej, zasadni-
czo nie miałem z nią kontaktu. Było to jednak ciekawe do-
świadczenie. Dużo zależy od umiejętności i zaangażowania 
nauczycieli. Ja jestem niezmiernie wdzięczny prof. Irenie 
Kulwieć-Chacińskiej, która była wspaniałą nauczycielką 
języka polskiego, wiele się od niej nauczyłem, a pewnym 
miłym akcentem było to, że miała swoiście pozytywny żal 
do mnie, że nie poszedłem na polonistykę. Zasadniczo na-
tomiast, jak nie inwestujemy w siebie w czasie wolnym, to 
nauka na lekcjach jest niewystarczająca, o czym najlepiej 
chyba świadczy kwestia języków obcych. Ja ich nauczyłem 
się poza szkołą.

Szkoła nauczyła mnie cierpliwości do schematów, in-
strukcji i szukania logicznych zależności. Dzięki temu ła-
twiej było później zrozumieć mechanizmy maszyn. Nie 
nauczyła mnie jednak najważniejszego – jak radzić so-
bie z nieprzewidzianymi awariami, podejmować szybkie 
decyzje i ufać własnemu doświadczeniu. Życie pokazało 
mi, że teoria drukowana jest czarno na białym, ale prak-
tyka najczęściej dopisuje własne poprawki czerwonym 
długopisem.

Cóż, szkoła nauczyła mnie przede wszystkim podstaw – czy-
tania, pisania, liczenia oraz systematyczności. Była też waż-
nym i miłym etapem życia. Dobrze wspominam szkolne lata, 
koleżanki, wspólne rozmowy, pierwsze przyjaźnie i tę bez-
troskę, której później, w dorosłym życiu, już tak bardzo nie 
ma. Jednak szkoła nie przygotowała mnie do wielu codzien-
nych wyzwań, z którymi przyszło mi się zmierzyć później.
Najwięcej nauczyło mnie samo życie. Praca, prowadzenie 
domu, wychowywanie dzieci, troska o bliskich, a także 
spotkania z różnymi ludźmi i radzenie sobie w trudnych 
sytuacjach. To właśnie doświadczenia zdobywane przez lata 
dały mi najcenniejszą wiedzę, cierpliwość i życiową mądrość.
Szkoła daje fundamenty, jednak prawdziwej szkoły życia nie 
zastąpi. Tego, co najważniejsze, człowiek uczy się każdego 
dnia – na własnych sukcesach, błędach i doświadczeniach.

Z perspektywy lat patrzę na szkołę jak na drogę, która 
kształtowała nie tylko moją wiedzę, ale przede wszystkim 
charakter. Szkoła podstawowa nauczyła mnie patrioty-
zmu i otworzyła drzwi do harcerstwa, gdzie poznałam 
wartości, takie jak: odpowiedzialność, służba, szacu-
nek i pomoc innym. To właśnie tam nauczyłam się, jak 
ważne jest wspieranie drugiego człowieka i działanie na 
rzecz wspólnego dobra. W technikum urządzeń wodno-
-melioracyjnych nauczyłam się systematyczności, wy-
trwałości oraz odpowiedzialności, a zdobywana wiedza 
pozwalała szerzej patrzeć na świat. Studia były czasem od-
krywania własnego potencjału, rozwoju liderstwa, współ-
pracy i humanizmu. Dziś wiem, że szkoła to nie mury, lecz 
ludzie. Najcenniejszą lekcją okazały się relacje, komunika-
cja i empatia. Jako nauczyciel staram się dostrzegać naj-
pierw człowieka, a dopiero potem ucznia. (opr. MP)

Patrząc z perspektywy lat 
– czego szkoła nauczyła 
Cię najlepiej, 
a czego nie nauczyła wcale?

Folkowe powitanie 
Nocy Świętojańskiej

Kupalnocka w Aleksandrii

Danuta i Ryszard Soćkowie gośćmi 
Muzeum Regionalnego

Tak rodzą się legendy

Wystawa 
Klaudii 
Walerowskiej 

W niedzielę,  21 czer w-
ca, o godz. 20.00, na trawniku 
przed Uniwersyteckim Ośrod-
kiem Kultury przy ul. 3 Maja 
49 w Siedlcach odbędzie się kon-
cert „Pofolkuj sobie”. 

Wydarzenie nawiązujące do 
klimatu Nocy Świętojańskiej połą-
czy folkowe, szantowe i poetyckie 
brzmienia z letnią atmosferą najkrót-
szej nocy w roku.

Przed publicznością wystąpią 
Joanna Stelingowska, siedlecki 

zespół Kapitan Jacek oraz 
projekt ECHA, inspirujący się 
muzyką ludową i tradycyjny-
mi pieśniami. W programie 
znajdą się autorskie utwory, 
szanty oraz folkowe aranżacje 
znanych melodii.

Organizatorzy zaprasza-
ją wszystkich, którzy chcą 
spędzić czerwcowy wieczór 
przy muzyce i w wyjątko-
wym świętojańskim klimacie. 
Wstęp wolny. (ak)

2 0  c z e r w c a  o  g o d z . 
21.15 w Parku Miejskim Alek-
sandria odbędzie się „Kupal-

nocka” – widowisko plenerowe 
inspirowane tradycjami Nocy 
Kupały. 

Organizatorami wydarzenia są 
Miejski Ośrodek Kultury w Siedlcach 
oraz Zespół Pieśni i Tańca Ziemi Sied-
leckiej „Chodowiacy”.

W programie znajdą się obrzę-
dowe tańce i śpiewy, puszczanie 
wianków na wodę, symboliczne 
poszukiwanie kwiatu paproci oraz 
wspólne świętowanie przy ognisku. 
Na zakończenie publiczność obejrzy 
widowiskowy pokaz tańca i żonglerki 
ogniem w wykonaniu Teatru Ognia 
„Mantra” z Makowa Mazowieckiego. 
Organizatorzy zachęcają, by zabrać 
ze sobą koce, rodzinę i przyjaciół oraz 
wspólnie powitać lato w atmosferze 
dawnych słowiańskich tradycji. Wstęp 
bezpłatny.

AGA KRÓLfot. Aga Król

18 czerwca o godz. 18.00 w Mu-
zeum Regionalnym w Siedlcach od-
będzie się spotkanie z Danutą i Ry-
szardem Soćkami – legendarnym 
małżeństwem trenerskim, które 
wychowało medalistów igrzysk olim-
pijskich, mistrzostw świata i Europy. 
Rozmowę poprowadzi Krzysztof 
Chaberski.

Wydarzenie towarzyszy wystawie 
„Z naszej ziemi na sportowe areny. 
50 lat WLKS Nowe Iganie”. Uczestnicy 
będą mogli poznać kulisy funkcjono-
wania jednego z najlepszych w kraju 
ośrodków szkolenia kobiet w pod-

noszeniu ciężarów oraz wysłuchać 
wspomnień związanych z najwięk-
szymi sukcesami polskich sportow-
ców.

Danuta i Ryszard Soćkowie przez 
wiele lat szkolili reprezentację Pol-
ski kobiet oraz zawodników WLKS 
Siedlce-Nowe Iganie. Wśród ich pod-
opiecznych byli m.in. Agata Wró-
bel, Dominika Misterska-Zasow-
ska i Marzena Wysocka. Spotkanie 
będzie okazją do rozmowy o sporcie, 
pasji, ciężkiej pracy i drodze do sukce-
sów na arenach krajowych i między-
narodowych. (ak)

22 czerwca o godz. 18.00 w Sali 
Lustrzanej Ośrodka Języka Pol-
skiego i Kultury Polskiej Uniwer-
sytetu w Siedlcach (ul. 3 Maja 
29),odbędzie się wernisaż wysta-
wy Klaudii Walerowskiej.

Prezentowane prace są osobistą 
opowieścią o kobiecości, emocjach, 
wspomnieniach i poszukiwaniu 
własnej tożsamości. Autorka porusza 
także temat niepełnosprawności oraz 
wpływu codziennych doświadczeń na 
sposób postrzegania siebie i otaczają-
cego świata.

– Każdy obraz jest próbą uchwy-
cenia emocji i doświadczeń, które 
trudno zamknąć w słowach – pod-
kreśla Klaudia Walerowska.

Wernisaż będzie okazją do obej-
rzenia prac młodej malarki oraz roz-
mowy z autorką o inspiracjach i te-
matach obecnych w jej twórczości. 
Wstęp wolny. (ak)

Charytatywny 
Dzień Dziecka w Czepielinie

W niedzielę, 21 czerwca, przy 
strażnicy OSP w Czepielinie (gmi-
na Mordy) odbędzie się Charyta-
tywny Dzień Dziecka na rzecz 
10-letniego Bartosza Łupińskie-
go. Podczas wydarzenia zbierane 
będą pieniądze na jego leczenie, 
rehabilitację oraz dalszą diagno-
stykę.

Bartosz od urodzenia zmaga 
się z objawami dystrofi i mięśniowej 
Duchenne’a (DMD). Od najmłod-
szych miesięcy życia jest rehabilito-
wany z powodu postępującego osła-
bienia mięśni. Dzięki systematycznej 
terapii nadal porusza się samodziel-
nie i stara się prowadzić aktywne 
życie, jednak choroba stopniowo się 
pogłębia.

Obecnie chłopiec szybciej się mę-
czy, ma trudności z wchodzeniem 
po schodach i do autobusu szkol-
nego, a bieganie stało się niemożli-
we. W codziennych czynnościach co-

raz częściej wymaga pomocy drugiej 
osoby.

Mimo przeprowadzonych badań 
genetycznych, nie udało się postawić 
pełnej diagnozy. Aby określić przy-
czynę choroby i zwiększyć szanse na 
dostęp do nowoczesnych terapii, ko-
nieczne jest wykonanie specjalistycz-
nego badania, które nie jest refundo-
wane przez NFZ i wiąże się z wysokimi 
kosztami.

Podczas wydarzenia zaplanowano 
liczne atrakcje dla dzieci i całych ro-
dzin, w tym animacje, dmuchańce, 
przejażdżki bryczką, quadami, licyta-
cje charytatywne oraz strefę gastro-
nomiczną. Wstęp na imprezę będzie 
wolny, a cały dochód przeznaczony 
zostanie na leczenie i rehabilitację 
Bartosza.

Zbiórka dla chłopca prowadzona 
jest poprzez Fundację Serca dla Ma-
luszka.

Opr. MP

pod- narodowych. (ak)
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wany z 
bienia mięśni. Dzięki systematycznej 
terapii nadal porusza się samodziel-
nie i 
życie, jednak choroba stopniowo się 
pogłębia.

Obecnie chłopiec szybciej się mę-
czy, ma trudności
po schodach
nego,
we.we.we.we.we.we.we.we.we. W  W  W  W  W  W  W 
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Integracja doradztwa energetycznego z polityką planowania przestrzennego 

– skutki dla środowiska i społeczności lokalnych
Zmiany klimatyczne, rosnące kosz-

ty energii oraz dynamiczny rozwój 
miast sprawiają, że samorządy coraz 
częściej łączą działania związane 
z energetyką, ochroną środowiska 
i planowaniem przestrzennym. Współ-
czesna polityka rozwoju nie może opie-
rać się wyłącznie na rozbudowie infra-
struktury technicznej. Coraz większego 
znaczenia nabiera sposób zagospoda-
rowania przestrzeni oraz dostoso-
wanie lokalnych działań do wyzwań 
klimatycznych i społecznych. Integra-
cja polityki energetycznej z planowa-
niem przestrzennym staje się jednym 
z kluczowych elementów budowania 
nowoczesnych i zrównoważonych 
społeczności lokalnych.

Planowanie przestrzenne odgrywa 
istotną rolę w kształtowaniu jakości 
życia mieszkańców. Decyzje dotyczące 
rozmieszczenia zabudowy, terenów zie-
lonych czy infrastruktury transportowej 
mają długofalowy wpływ zarówno na 
środowisko naturalne, jak i poziom zu-
życia energii. Niewłaściwie prowadzona 
polityka przestrzenna może prowadzić 
do nadmiernej urbanizacji, wzrostu ru-
chu samochodowego oraz pogorszenia 
jakości powietrza. Szczególnie widoczne 
jest to w procesie suburbanizacji, czyli 
rozlewaniu się zabudowy na tereny 
podmiejskie. Rozproszona zabudowa 
powoduje wzrost kosztów utrzymania 
infrastruktury technicznej i transpor-
towej, zwiększa zależność mieszkańców 
od samochodów oraz utrudnia efektyw-
ne świadczenie usług publicznych.

Coraz większego znaczenia nabiera 
dziś zintegrowane podejście do roz-
woju lokalnego, obejmujące zarówno 
ograniczanie emisji gazów cieplar-
nianych, jak i adaptację do skutków 
zmian klimatu. Odpowiednio prowa-
dzona polityka przestrzenna może 
wspierać efektywność energetyczną 
budynków, rozwój odnawialnych źró-
deł energii, transport niskoemisyjny 
oraz ochronę terenów zielonych. 
Zieleń miejska i błękitno-zielona 
infrastruktura pomagają ograniczać 
zjawisko miejskich wysp ciepła, po-
prawiają retencję wód opadowych 
oraz zwiększają odporność miast na 
ekstremalne zjawiska pogodowe.

Istotne znaczenie dla realizacji tych 
celów ma reforma systemu planowa-
nia przestrzennego. Jej podstawo-
wym założeniem jest zwiększenie 
spójności i skuteczności zarządzania 
przestrzenią. Reforma ma przeciw-
działać niekontrolowanemu rozprasza-
niu zabudowy na tereny rolne, leśne  
i przyrodniczo cenne, a także ułatwiać 
inwestowanie na obszarach już zago-
spodarowanych. Zakłada również cyfryza-
cję danych planistycznych oraz zwiększenie 
przejrzystości procesów decyzyjnych po-
przez szersze konsultacje społeczne.

Jednym z najważniejszych na-
rzędzi wprowadzanych w ramach 
reformy są plany ogólne gmin, które 
zastąpią dotychczasowe studia uwa-
runkowań i kierunków zagospodaro-
wania przestrzennego. Dokumenty te 
mają stanowić podstawę prowadze-

nia polityki przestrzennej i określać 
kierunki rozwoju gminy w sposób 
bardziej precyzyjny niż dotychczas. 
Co istotne, plan ogólny ma być ściśle 
powiązany ze strategią rozwoju gmi-
ny, uwzględniając zarówno potrzeby 
społeczne, jak i cele środowiskowe 
oraz energetyczne.

Takie rozwiązanie stwarza nowe 
możliwości integrowania planowania 
przestrzennego z lokalną polityką 

energetyczną. Gminy mogą już na 
etapie wyznaczania kierunków roz-
woju uwzględniać potrzeby związane 
z poprawą efektywności energetycz-
nej budynków, lokalizacją instalacji 
odnawialnych źródeł energii czy roz-
wojem niskoemisyjnego transportu. 
Ułatwia to również planowanie in-
westycji związanych z modernizacją 
sieci ciepłowniczych, rozwojem infra-
struktury rowerowej czy tworzeniem 

przestrzeni sprzyjających ogranicza-
niu zużycia energii.

Istotnym wsparciem dla sa-
morządów jest Projekt Doradztwa 
Energetycznego realizowany przez 
Wojewódzkie Fundusze Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej, 
w tym WFOŚiGW w Warszawie. Do-
radcy energetyczni pomagają gmi-
nom w przygotowywaniu inwestycji 
związanych z poprawą efektywności 

energetycznej, wykorzystaniem od-
nawialnych źródeł energii oraz po-
zyskiwaniem środków zewnętrznych. 
Wspierają także procesy planistyczne 
poprzez wskazywanie rozwiązań sprzy-
jających transformacji energetycznej i 
osiąganiu celów klimatycznych.

Nie bez znaczenia pozostaje rów-
nież aspekt społeczny. Reforma pla-
nowania przestrzennego przewiduje 
większy udział mieszkańców w pro-

cesach konsultacyjnych. Dzięki temu 
lokalne społeczności mogą aktywniej 
uczestniczyć w podejmowaniu decy-
zji dotyczących sposobu zagospoda-
rowania przestrzeni, zgłaszać swoje 
potrzeby oraz współtworzyć rozwią-
zania odpowiadające specyfice da-
nego obszaru. Buduje to zaufanie do 
instytucji publicznych i zwiększa spo-
łeczną akceptację dla działań związa-
nych z transformacją energetyczną.

Integracja doradztwa energetycz-
nego z planowaniem przestrzennym 
pozwala lepiej dostosować rozwój 
gmin do współczesnych wyzwań 
środowiskowych. Odpowiednio za-
planowana zabudowa, rozwój zie-
leni miejskiej, inwestycje w odna-
wialne źródła energii oraz działania 
zwiększające odporność na skutki 
zmian klimatu przyczyniają się do 
poprawy jakości życia mieszkańców  
i wzmacniają bezpieczeństwo energe-
tyczne lokalnych społeczności.

W najbliższych latach znaczenie 
zintegrowanego planowania będzie 
systematycznie rosło. Odpowiedzial-
na polityka przestrzenna, wspiera-
na przez doradztwo energetyczne 
i konsekwentnie realizowane cele 
klimatyczne, może stać się jednym z 
najważniejszych narzędzi budowania 
nowoczesnych, ekologicznych i odpor-
nych na przyszłe wyzwania społeczności 
lokalnych. To właśnie od decyzji podej-
mowanych dziś zależy, czy nasze miasta 
i gminy będą przyjaznym miejscem do 
życia dla obecnych i przyszłych pokoleń.

Artykuł jest dofinansowany ze środków UE. Projekt Doradztwa Energetycznego finansowany jest w 100% z Programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027. Realizowany jest we współpracy z 16 Partnerami (wojewódzkimi funduszami ochrony środowiska i gospodarki wodnej), a jego głównym zadaniem jest promocja, 
doradztwo i podnoszenie świadomości oraz wiedzy mieszkańców, przedsiębiorców i władz lokalnych m.in. w zakresie działań na rzecz niskoemisyjnej gospodarki o obiegu zamkniętym, efektywności energetycznej i wykorzystania OZE. 

Ogólnopolski Projekt Doradztwa Energetycznego jest operacją o znaczeniu strategicznym, która wnosi znaczący wkład w osiąganie celów programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 i podlega szczególnym środkom dotyczącym monitorowania i komunikacji.
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M A T E R I A Ł       I N F O R M A C Y J N Y

 Jeden myśliwy na 1,666 bobra. Taki 
był plan. Odstrzału 20 bobrów europej-
skich z 12 gmin powiatu siedleckiego 
miało dokonać 12 myśliwych. Decyzja 
już została wydana przez Regionalną 
Dyrekcję Ochrony Środowiska, ale ekolo-
dzy dopatrzyli się licznych nieprawidło-
wości. Efekt: zgoda została wstrzymana 
do czasu ponownego rozpatrzenia.

Autorami wniosku o odstrzał byli 
urzędnicy ze Związku Spółek Wod-
nych w Siedlcach. Wiele wskazuje na 
to, że nie lubią bobrów. Jak dowie-
dzieliśmy się od ekologów ze Stowa-
rzyszenia Nasz Bóbr - rocznie potrafią 
doprowadzić do zniszczenia około 
1000 bobrowych tam. Zgodnie z pra-
wem, lecz w sprzeczności z naturalny-
mi zwyczajami i zdolnościami bobrów 
do odbudowywania zniszczeń.

BO BURZENIE TO ZA MAŁO

- Bobry, jako zwierzęta terytorial-
ne po takich zniszczeniach wcale nie 
zmieniają miejsca pobytu, ale odbu-
dowują swoje tamy - wyjaśnia wi-
ceprezes Stowarzyszenia Nasz Bóbr, 
Jolanta Zadrożna. 

fot. Konrad Kiryła

Urzędnicy z Siedlec kontra bobry

Wniosek do odstrzału 
Polowanie na bobry z powiatu siedleckiego 
zostało odroczone.

Prawdopodobnie właśnie dlatego 
urzędnicy regularnie wnioskują rów-
nież o zgody na odstrzał bobrów, by 
pozbyć się tych wyjątkowo pracowi-
tych zwierząt. Przepisy nakazują, by 
w takim wniosku podać miejsce od-
strzału oraz zdjęcia dokumentujące 
straty spowodowane przez bobry. Pi-
sząc ostatni wniosek, urzędnicy mieli 
załączyć zdjęcia, na których... żadnych 
strat nie widać. Miało też zabraknąć 
informacji, gdzie dokładnie bobry 
miały doprowadzić do tych strat. 

NAWET TAM, 

GDZIE ICH NIE MA?

Inne niedociągnięcia we wniosku 
to: brak inwentaryzacji populacji 
bobrów i brak analizy skutków hy-
drologicznych odstrzału. Do tego ani 
słowa o metodach alternatywnych, 
które są już znane i wykorzystywane 
w wielu częściach Polski. 

- Zauważyliśmy, że część lokalizacji 
objętych wnioskiem nie wykazywała 
aktualnej aktywności bobrów, a w 
niektórych miejscach brakowało na-
wet warunków umożliwiających ich 

bytowanie - dodaje wiceprezes Sto-
warzyszenia Nasz Bóbr. 

W odwołaniu ekolodzy zawarli 
wszystkie te argumenty. 

Cała sytuacja wywołała sporo emo-
cji w mediach społecznościowych. Po 
opublikowaniu informacji Stowarzysze-
nia (pod tytułem „Bobry na celowniku 
Związku Spółek Wodnych w Siedlcach”) 
- wiele osób nie może się nadziwić poli-
tyce siedleckich i warszawskich urzęd-
ników wobec zwierząt. 

Tak czy inaczej, bobrom z nasze-
go powiatu, odstrzał w tym roku już 

prawdopodobnie nie grozi. Ani tam, 
gdzie są, ani tam, gdzie ich nie ma.

BÓBR: WRÓG ALBO WZÓR

Co do tego, czy bobry pomagają, 
czy szkodzą - też nie ma zgody, na-
wet wśród osób oficjalnie dbających o 
środowisko. Według wrogów bobrów, 
te zwierzęta powodują straty w rol-
nictwie (zalane uprawy), podtapiają 
drogi, niszczą drzewa. Rolnicy często 
korzystają z możliwości uzyskania od-
szkodowania za szkody wyrządzone 
przez bobry. Z obawy o to, że odszko-

dowań mogliby nie dostać - potrafią 
sami (bezprawnie!) niszczyć tamy i 
żeremia. Niestety zdarza się też, że biorą 
się za porządki melioracyjne na swoich 
polach czy łąkach i w razie niepowodzeń 
- zwalają winę na bobry. 

Uznane za szkodniki, bobry zosta-
ły niemal całkowicie wytępione - do-
piero w latach 70. XX wieku za sprawą 
naukowców i przyrodników, znów za-
częły pojawiać się w Polsce. 

W czasach, gdy susza potrafi być 
groźniejsza od zalania - coraz więcej 
rolników docenia bobry. Nie niszczą 
ich tam i nie zabijają, jak robili to ich 
ojcowie i dziadkowie, stawiając raczej 
na rozwiązania alternatywne (m.in. 
specjalne rury przelewowe). Ludzie 
kochający ptaki cenią bobry za to, że 
dzięki nim znów mogą widywać czajki 
czy zimorodki (które unikają suchych 
terenów). Bobry to istoty, które wiążą 
się w pary na całe życie. Żyją ok. 30 lat 
i choć po około 10. roku życia przesta-
ją się rozmnażać i z punktu widzenia 
biologii ich związek nie ma już sensu 
- wciąż są razem. Maluchy, starszaki, 
dorosłe bobry - nie potrafią też mijać 
się obojętnie, bez okazania choćby 
odrobiny czułości.

LUIZA SŁUSZNIAK

Bóbr

fot. freepik
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Szpilki Zaczyńskiej

Zaścianek Europa
Dobrze, wypłyńmy na głębię... Statki Krzysztofa Kolumba nosiły nazwy 

Nina, Pinta i oczywiście Santa Maria. Nikt nie miał wątpliwości, o jaką Marię 
chodzi. Potocznie karakę Santa Maria nazywano La Gallega, czyli Galicjan-
ka. Santiago de Compostela, miejsce europejskich pielgrzymek do grobu św. 
Jakuba, znajduje się właśnie w Galicji.   

Wróćmy do fl otylli Kolumba. Nina to potoczna nazwa tego okrętu. Ofi -
cjalnie  karawelę nazywano Santa Clara. Ofi cjalną, zapewne również za-
czerpniętą z hagiografi i, nazwę miała też Pinta. Tyle że ta nazwa nie prze-
trwała w pamięci pokoleń. Zapamiętano jedynie, że okręt należał wcześniej 
do niejakiego Pinto.

Czyli Santa Maria i Santa Clara i jakaś zaginiona święta - pod takimi ideo-
wymi banderami ruszał Krzysztof Kolumb do Nowego Świata (choć chciał 
do Indii). Gdy zobaczył pierwszy skrawek lądu, nazwał go San Salvador, 
czyli wyspą Świętego Zbawiciela. 

Ferdynand Magellan wypłynął na okręcie Trynidad. Nie było wątpliwości, 
jaką Trójcę upamiętnia nazwa. Bering, duński żeglarz w rosyjskiej służbie – 
który ma teraz swoje zimne morze między Kamczatką a Alaską – wypłynął 
na okrętach Święty Piotr i Święty Paweł.

Skąd się wzięła ta siła w Europie, która podobno pogrążała się w mro-
kach średniowiecza? Europie rozdzieranej herezjami (arianie, katarzy, husy-
ci...), wiecznie skłóconej, walczącej w niekończących się wojnach, kuszonej 
krucjatami, dziesiątkowanej epidemiami. Skąd się wzięła żywotność, ener-
gia, której starczyło, by zaludnić trzy kontynenty, podporządkować sobie 
czwarty i piąty? By stworzyć imperia, nad którymi – z dumą podkreślano 
– nie zachodziło słońce. 

Tłumy odwiedzają Sainte-Chapelle i Notre Dame. Stoją w kolejkach 
przed „Ostatnią wieczerzą” w Mediolanie i przed Kaplicą Sykstyńską. Od-
wiedzają Wawel i idą do kościoła Mariackiego. Europejczycy spoglądają na 
pełne gwiazd sklepienia gotyckich katedr i na chwilę milkną z wrażenia. A w 
muzeach sztuki współczesnej ziewają z nudów i odwracają wzrok. Dlacze-
go? Gdzie i kiedy ktoś postanowił wyłączyć światło? Przecież tyle zaoszczę-
dziliśmy na odmawianiu zdrowasiek i ojczenaszów... 

Mikołaj Sęp Szarzyński, poeta polskiego baroku (powinniśmy coś koja-
rzyć z liceum), napisał wiersz „Epitafi um Rzymowi”. Rzym, który zobaczył 
lub sobie wyobraził, nie był już dawnym zwycięskim Rzymem – Rzymem 
Cezara, Oktawiana, Trajana, nie był nawet Rzymem Marka Aureliusza. Był 
Rzymem pustych teatrów, strzaskanych kolumn, obróconych w perzynę 
świątyń. „To miasto, świat zwalczywszy, i siebie zwalczyło, by nic niezwal-
czonego od niego nie było” – skonstatował poeta.

Kto i kiedy zwyciężył Europę? No cóż, Europa jest dziś jak Rzym z wiersza 
Sępa Szarzyńskiego – na licznych frontach zwalcza samą siebie. Nie bez 
widocznych sukcesów. 

DARIUSZ KUZIAK

Smutna prawicowa spuścizna
Pisowcy chcieli już pisać historię Polski na nowo, ale na szczęście nie zdążyli, 

bo stracili władzę. Do dziś nie potrafi ę zrozumieć fenomenu tego plemienia, 
które wyrosło na hasłach „prawdziwych Polaków” i zamachu smoleńskiego. Bo 
że świadomie je wykorzystywano do budowania atmosfery nienawiści i szczu-
cia jednych na drugich, to jedno -  cyniczni politycy nie zawahają się przed ni-
czym, by manipulować ludźmi i na ich karkach wejść do koryta. Ale że ludzie 
wykształceni i nazywający siebie uczciwymi nadal reprezentują barwy tego 
ugrupowania, to dla mnie niepojęte. Nic tu z uczciwością wobec ludzi nie ma. 

PiS jest na wieki wieków skompromitowane. Nie mieliśmy dotąd tak złej 
partii u steru. Demontaż państwa – demokracji, wymiaru sprawiedliwości, 
gospodarki, poczucia społecznej solidarności czy etosu pracy – okazał się 
większy niż za czasów komuny. Stary pisowski beton jeszcze śni o wielko-
ści i „prawdziwych Polakach”, którzy zgodnie ze swymi kompleksami zagło-
sują za ciemnotą, prawem pięści i głupotą. Ale kotwice na łydkach już drep-
czą w stronę braunowców i konfy, gdzie dno jest jeszcze niżej. Nie pomaga 
nawet Czarnek, który dla „prawdziwego Polaka” jest za bardzo wyfi okowa-
ny i oprócz „oze-sroze” nic swojskiego nie wymyśli. Goguś i tyle, pewnie nawet 
gaśnicy nie umiałby użyć.

Widzą to pisowcy, którzy chcą się od betonu odspawać. Powstają nowe 
frakcje, które już gumkują „PiS” z nazwy, udając, że oto jesteśmy nowi my - 
mądrzy, szlachetni, uczciwi. Pisowcy, gdy byli u steru, kradli? Ale to nie my! 
Ziobro? Zawsze był odszczepieńcem. Kaczyński? To starszy człowiek, dajcie 
mu spokój.

Młode pokolenie piosowców ma problem. Stary elektorat na nich nie zagło-
suje, nawet gdy będą się pokazywać i fotografować u boku dawnych regional-
nych sław, bo ci młodzi w garniturach, inteligentni, wysławiający się poprawną 
polszczyzną, to przecież nie przaśny PiS. A dla młodszego pokolenia wyborców, 
dawni pisowscy baronowie to już spore obciążenie wizerunkowe. Bo to nie „vin-
tage” z nutką szlachetnej patyny. To trupy w szafi e, które wypadają z hukiem.

PiS już się nie podniesie. Bój będzie toczyć z konfi arzami. To konfa zabrała 
pisowcom hasła, które elektryzowały „prawdziwą Polskę” i dostarczały ła-
dunku nienawiści lepszego od porannej kawy. Są jeszcze rozpaczliwe próby 
zaistnienia, kierujące nienawiść na tych „innych” – narodowościowo, kulturo-
wo czy rasowo. Donald Tusk doskonale wypunktował tę umysłową ułomność 
wybrańców prawej strony. „Zburzcie Kolumnę Zygmunta, bo był Szwedem”. 
Tak, Polakiem nie był. Jak Batory czy plejada władców uwiecznianych na pol-
skiej walucie.

Co nam pozostanie po erze prawicowych harców? Bezsensowna, głu-
pia i niezrozumiała nienawiść i pogarda do „innych” ludzi.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Dzień otwarty w Grochowski Construction w Jagodnem

Nowe domy i... owce
Nowoczesne technologie w nowoczesnej fabryce. W Jagodnem w gminie Kotuń
otwarto fabrykę domów modułowych z drewna Grochowski Cosntruction. 

Krzyż Świętego Floriana dla Sławomira Wasilczuka 
i Złoty Medal dla Waldemara Rostka

Obok zakładu produkcyjnego uwa-
gę przykuwa też wielkie stado owiec. 
To nie tylko bohaterki kampanii re-
klamowej przedsiębiorstwa. Firma 
pracuje nad stworzeniem ocieplenia 
ścian z bezpiecznego i naturalnego 
surowca, jakim jest owcza wełna. To 
niejedyny nowatorski pomysł zarządu 
nowej fabryki.

Ponad 200 osób przybyło na ot-
warcie zakładu (odbyło się miesiąc 
temu). A już w najbliższą sobotę, 20 
czerwca, w godzinach od 10.00 do 
16.00 będzie można osobiście zo-
baczyć nowinki techniczne i ofertę 
fabryki w ramach dnia otwartego 
(Jagodne 2).

Wójt gminy Kotuń Daniel Ce-
liński nie krył zadowolenia z nowej 
inicjatywy w gminie. Fabryka już 
zatrudnia 30 osób, ale ma plany roz-
woju i zwiększenia zatrudnienia. Czy 
nowoczesne ekologiczne budowni-
ctwo może zostać wizytówką gminy?

Założyciel przedsiębiorstwa Paweł 
Grochowski to ekspert nowoczes-
nego budownictwa, specjalizujący 
się w nowoczesnych domach drewnia-
nych i prefabrykacji. Wcześniej przez 

16 lat pracował w Arche, w tym przez 
8 lat jako członek zarządu. Podczas 
otwarcia fabryki podkreślał rolę ro-
dziny i przyjaźni. Goście mogli nie-
mal poczuć klimat „Ziemi obiecanej”, 
patrząc na młody team, gotowy na 
wyzwania. Ceremonię otwarcia pro-
wadzono w nowoczesnym stylu, z wy-
korzystaniem fi lmowych prezentacji.

Jednym z najnowszych haseł  Gro-
chowski Construction jest „metoda 
na wnuczka”. Firma oferuje 4 tysią-

ce rabatu za... wnuczka. Ma to być 
wezwanie do poprawy demografii, 
odpowiedź firmy na kryzys demo-
graficzny oraz potrzebę ożywienia 
polskich regionów.

Firma zwraca też uwagę na krótki 
termin realizacji budownictwa modu-
łowego, który może trwać zaledwie 
kilka dni. Zaawansowany park ma-
szynowy jest zdolny do wyproduko-
wania i złożenia nawet jednego domu 
dziennie. (MZ)

Podczas Mazowieckich Obcho-
dów Dnia Strażaka w Warszawie 
wyróżniono osoby szczególnie 
zaangażowane w działalność na 
rzecz ochrony przeciwpożaro-

wej i bezpieczeństwa mieszkań-
ców.

Krzyż Świętego Floriana otrzymał 
wójt gminy Korczew Sławomir Wa-
silczuk. To jedno z najważniejszych 

odznaczeń przyznawanych osobom 
zasłużonym dla straży pożarnych 
oraz ochrony przeciwpożarowej. Wy-
różnienie przyznano za wieloletnie 
wspieranie jednostek OSP i działania 
na rzecz bezpieczeństwa mieszkań-
ców gminy.

Odznaczony został również Ko-
mendant Miejski Państwowej Straży 
Pożarnej w Siedlcach st. bryg. Wal-
demar Rostek, który otrzymał Złoty 
Medal za Długoletnią Służbę. To pań-
stwowe odznaczenie przyznawane 
za wzorowe i wyjątkowo sumienne 
wykonywanie obowiązków zawodo-
wych. W przypadku funkcjonariuszy 
PSP złoty medal nadawany jest po 
30 latach służby.dowców oraz miesz-
kańców Mazowsza. 

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL

Zasłużeni, docenieni

 Odznaczeni: st. bryg. Waldemar Rostek i Sławomir Wasilczuk

Mali artyści, wielkie emocje
„Trochę się stresujemy, czasem 

nawet fałszujemy, ale liczymy na 
brawa” – 6-latki z rozbrajającą szcze-
rością i humorem zakończyły przygo-
dę z przedszkolem.

Radość, wzruszenie i mnóstwo 
uśmiechów towarzyszyły obchodom 
Dnia Rodziny połączonym z uroczy-
stym zakończeniem roku sześcio-
latków w Miejskim Przedszkolu nr 
21 w Siedlcach.

Mali artyści zachwycili rodzi-
ców występem pełnym piosenek, 
tańca i serdecznych podziękowań. 
Publiczność nagradzała występy 
gorącymi oklaskami. Nic dziwnego 
– przygotowany program był jed-
nocześnie uroczy, zabawny i dopra-
cowany w najdrobniejszych szcze-
gółach! A po wakacjach przyjdzie 
czas na nowy etap w życiu przyszłych 
pierwszoklasistów. (MP)

 Odznaczeni: st. bryg. Waldemar Rostek i Sławomir Wasilczuk

Mali artyści, wielkie emocje
Mali artyści zachwycili rodzi-

ców występem pełnym piosenek, 
serdecznych podziękowań. 

Publiczność nagradzała występy 
gorącymi oklaskami. Nic dziwnego 
– przygotowany program był jed-

dopra-
najdrobniejszych szcze-
po wakacjach przyjdzie 

czas na nowy etap w życiu przyszłych 

Korytnica
Wieczór z aktorką

Gminy Dom Kultury w Koryt-
nicy zaprasza na spotkanie ze 
znaną i lubianą aktorką teatral-
ną i fi lmową Grażyną Zielińską.

Spotkanie odbędzie się w najbliż-
szy piątek 19 czerwca o godz. 
17 w sali widowiskowej Gminnego 
Domu Kultury w Korytnicy. Będzie to 
doskonała okazja, aby poznać kulisy 
pracy aktorskiej, posłuchać cieka-
wych historii z życia artystycznego 
oraz porozmawiać z wyjątkowym 
gościem. Wstęp wolny.

Grażyna Zielińska to aktorka te-
atralna, fi lmowa i telewizyjna. Jest 
absolwentką Państwowej Wyższej 
Szkoły Teatralnej w Warszawie. Przez 
lata występowała na scenach teatral-
nych, a szeroką popularność zdobyła 
dzięki rolom w serialach telewizyj-
nych, m.in. roli Babki w serialu „Ran-
czo”.  (sej)
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30 marca 2026 roku. Hala główna 
remontowanego basenu przy ul. 
Bulwarowej w Sokołowie Podla-
skim. Skute ściany, odsłonięte ka-
ble, niezabezpieczone krawędzie, 
plandeka rozciągnięta nad niecką 
basenową, wiadra z zaprawą. I… 
elegancko ubrani goście, space-
rujący bez kasków, bez kamizelek 
odblaskowych.

BYŁY, ALE…

Burmistrz Iwona Kublik opro-
wadzała po placu robót dostojną 
delegację: wicemarszałka woje -
wództwa Wiesława Raboszuka, 
radnego sejmiku Krzysztofa Cha-
berskiego, szefa Zarządu Dróg Wo-
jewódzkich Grzegorza Obłękow-
skiego, dyrektora mazowieckiego 
oddziału ARiMR Daniela Łagę. 
Mazowsze dołożyło do basenu ko-
lejne miliony, więc zrozumiałe, że 
burmistrz chciała się pochwalić. 
Następnego dnia filmik i zdjęcia z 
wizyty pojawiły się na Facebooku 
burmistrz, na profilu Urzędu Miasta 
i na oficjalnej stronie UM.

Ironia losu zadbała o szczegół, 
który stał się symbolem sprawy. Na 
jednym ze zdjęć, na pierwszym pla-
nie, widać trzy kaski ochronne… 
odłożone na krawędź basenu.

PING-PONG Z PINB, 
CZYLI JAK ROZMYĆ 

ODPOWIEDZIALNOŚĆ

1 kwietnia 2026 roku wysyłam 
do sokołowskiego Powiatowego 
Inspektoratu Nadzoru Budow-
lanego zdjęcia i link do filmiku. 
Pytam, czy brak kasków stanowił 
naruszenie przepisów, kto ponosi 
odpowiedzialność, czy PINB prze-
prowadzi postępowanie. Pierwsza 
wiadomość od inspektora Macieja 
Ołtarzewskiego (10 kwietnia), nie 

Wracamy do wizyty delegacji władz w hali głównej sokołowskiego basenu. 

Jak Sokołów Podlaski stworzył prawo równoległe dla ważnych gości, czyli…

Kaski na krawędzi
Rozporządzenie ministerialne mówi jasno: kask ochronny obowiązuje każdą 
osobę przebywającą na terenie budowy. Bez wyjątków. Ale burmistrz Iwona 
Kublik twierdzi: „Wobec braku zagrożenia nie użyto kasków”. Kto ma rację? 
Dlaczego nikt nie chce nam odpowiedzieć na to pytanie wprost?

ile wiemy, nie ponieśli z tego powodu 
konsekwencji. Ciekawe dlaczego?

MILCZENIE JAKO STRATEGIA

15 kwietnia wysłałam do Urzędu 
Miasta Sokołów Podlaski szczegóło-
we pytania na temat wizyty delegacji 
na basenie. Mamy połowę czerwca. 
Odpowiedzi nie dostałam.

Warto przypomnieć, że wizyta z 30 
marca to nie jednorazowy incydent. Z 
materiałów opublikowanych przez 
sam urząd wynika, że podobne od-
wiedziny w remontowanej pływalni 
bez kasków i bez kamizelek odbywały 
się już w listopadzie 2024 r. oraz w lu-
tym i październiku 2025 r. Za każdym 
razem żadnej interwencji.

SYSTEM, NIE PRZYPADEK

Jest zasada, że za bezpieczeństwo 
na terenie budowy odpowiadają ci, 
którzy ten teren kontrolują: Inwestor. 
Kierownik. Wykonawca. W Sokołowie 
Podlaskim byli wszyscy. I wszyscy 
twierdzą, że 30 marca na basenie było 
bezpiecznie.

A kaski? Leżały na krawędzi base-
nu. Czy zostały tam położone przez 
kogoś, kto wiedział, że będą potrzeb-
ne? Ale przecież to nie jest historia o 
zapomnianych kaskach, lecz o tym, 
jak instytucje, które mają pilnować 
prawa, potrafią działać tak, żeby pra-
wa nie egzekwować.

MILENA CELIŃSKA

Odsłonięte kable. Niezabezpieczo-
ne krawędzie niecki. Gruz. Wiadra z 
zaprawą. To widać na zdjęciach publi-
kowanych przez Urząd Miasta. Czy to 
„brak zagrożenia”?

Ale jest szczegół, który burmistrz 
przemilcza. Na filmie i zdjęciach z 
30 marca, w tle, za delegacją, widać 
trzech pracowników firmy Demiań-
czuk. Żaden nie ma kasku. Pracownicy 
podlegają bezpośrednio kierownikowi 
budowy. Obowiązek noszenia kasku 
dotyczy ich bezwzględnie. Ale firma 
napisała nam „wizyta przedstawicieli 
Urzędu Miasta Sokołów Podlaski oraz 
Urzędu Marszałkowskiego była wcze-
śniej zaplanowana i uzgodniona z kie-
rownictwem budowy. Na czas wizyty 
wszelkie roboty budowlane zostały 
wstrzymane. Na terenie obiektu nie 
były prowadzone prace mogące stwa-
rzać zagrożenie - realizowano wyłącz-
nie czynności porządkowe”.

Diagnoza? Burmistrz kreuje nową 
rzeczywistość prawną. Skoro „delega-
cja” i „czynności porządkowe”, BHP nie 
obowiązuje. Tylko żaden przepis tego 
nie potwierdza.

Dodajmy, że firma Usługi Ogólno-
budowlane Kamil Demiańczuk, która 
zapewniła nas, że „w naszej firmie 
budowlanej przestrzegane są zasady 
bezpieczeństwa i higieny pracy”, była 
sponsorem Dni Miasta Sokołów Pod-
laski. A to jej pracownicy na opubli-
kowanych zdjęciach są bez kasków. O 

Kontrola odbyła się prawie mie-
siąc po fakcie. Dlaczego PINB nie 
poprosił (chociażby po moim pierw-
szym mailu) o oryginalny film w 
wyższej jakości, skoro przyznał, że 
materiały z mediów społecznościo-
wych są dla niego niewystarczające 
„do dokonania wiążących ustaleń”? 
Dlaczego nie zapoznał się z doku-
mentacją fotograficzną, którą sam 
urząd opublikował? 

Finalna odpowiedź inspektora, z 
3 czerwca, zamknęła sprawę: „(…) 
nie znaleziono podstaw do wszczę-
cia postępowania administracyj-
nego”, bo „w trakcie prowadzonych 
czynności wyjaśniających zapozna-
no się z planem bezpieczeństwa 
i ochrony zdrowia. W planie BIOZ 
(Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia 
– red.) brak było informacji doty-
czących obowiązku stosowania ka-
sków w hali głównej basenu”.

BURMISTRZ KONTRA PRZEPISY. 
ANATOMIA SPRZECZNOŚCI

Przypomnijmy, że 13 maja, ty-
dzień po publikacji naszego pierw-
szego artykułu, na oficjalnej stronie 
UM Sokołów Podlaski pojawiło się 
stanowisko burmistrz Iwony Ku-
blik. Przeanalizujmy je.

Burmistrz pisze: „Zgodnie z prze-
pisami prawa budowlanego w bu-
dynku pływalni nie jest prowadzona 
budowa, lecz prace remontowe (…) 
nie wymagające ustanowienia kie-
rownika budowy ani inspektora nad-
zoru inwestorskiego”. A akapit dalej 
burmistrz wymienia z nazwiska kie-
rownika budowy oraz inspektora nad-
zoru inwestorskiego. Skoro remont 
nie wymaga tych funkcji, to po co je 
ustanowiono? Ale skoro już powoła-
ne osoby pełniły swe funkcje, to czy 
nie ciąży na nich odpowiedzialność za 
BHP podczas wizyty z 30 marca?

Burmistrz pisze: „Obiekt jest do-
puszczony do użytkowania pomimo 
trwających prac remontowych”. Czy 
to znosi przepisy BHP? 

Odpowiedź właściwie znamy. 
Udzielił jej nam 21 maja PINB: „Do-
puszczenie do użytkowania obiektu 
nie zwalnia z obowiązku stosowania 
przepisów bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas wykonywania robót 
budowlanych”. 

Burmistrz w oświadczeniu wy-
jaśnia też: „Wszelkie roboty zostały 
wstrzymane (…). Wobec braku za-
grożenia nie użyto kasków ochron-
nych”.

zawiera odpowiedzi na żadne z 
kluczowych pytań. Inspektor infor-
muje, że PINB „nie jest w posiada-
niu informacji, czy inspektor nad-
zoru inwestorskiego lub kierownik 
budowy wydali zgodę na wstęp 
na teren obiektu” oraz że „nie jest 
w posiadaniu informacji na temat 
statusu prawnego pływalni w dniu 
30 marca 2026 roku”. Dodaje, że zo-
stają podjęte „czynności wyjaśnia-
jące”. Pytanie o to, czy brak kasków 
stanowił naruszenie, i o możliwe 
konsekwencje prawne zostaje zby-
te powołaniem się na wyrok NSA w 
sprawie ustawy o dostępie do in-
formacji publicznej. Wyjaśniam, że 
działam na podstawie Prawa praso-
wego i ponawiam pytania. W odpo-
wiedzi inspektor przyznaje wpraw-
dzie, że „przepisy nie przewidują 
szczególnych wyjątków dla delegacji 
lub czynności porządkowych”, ale 
zaraz dodaje, że ocena konkretnego 
zdarzenia „nie może zostać dokona-
na wyłącznie na podstawie samego 
nagrania lub fotografii zamieszczo-
nych w internecie”.

Zapytajmy inaczej: Czy, jeśli 
ktoś ukradnie samochód, a policja 
otrzyma nagranie kradzieży, władze 
mogą od razu stwierdzić, że prze-
stępstwa nie było? 

PINB ustawił się w roli organu, 
który albo nie chce, albo nie potrafi 
badać oczywistych i publicznie do-
stępnych dowodów. Bo kontrola na 
budowie się odbyła. 25 dni po zda-
rzeniu. Inspektor przyznaje: „Doko-
nałem ustaleń na podstawie stanu 
istniejącego w dniu 24.04.2026 
roku”. Z pisma dowiedzieliśmy się 
też, że dla remontu tego rodzaju 
nie jest wymagane prowadzenie 
dziennika budowy, więc „brak jest 
możliwości ustalenia stanu terenu 
budowy w dniu 30 marca”.

KASK OBOWIĄZKOWY

Art. 18 Prawa budowlanego nakłada na inwestora (w tym przypad-
ku UM Sokołów Podlaski), obowiązek zorganizowania procesu budowy z 
uwzględnieniem zasad bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.

Art. 22 tej samej ustawy zobowiązuje kierownika budowy do kierowa-
nia robotami w sposób zgodny z przepisami BHP. Rozporządzenie Ministra 
Infrastruktury w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykony-
wania robót budowlanych jest jednoznaczne: wszystkie osoby przebywa-
jące na terenie budowy muszą być wyposażone w środki ochrony indywi-
dualnej, w tym kaski ochronne.

fot. AK

Pytania zostały zadane Urzędowi Miasta Sokołów Podlaski (15 
kwietnia) i PINB (1 kwietnia, 13 kwietnia, 18 maja, 22 maja).

Gdy przygotowywaliśmy ten tekst do druku, część z nich była bez jed-
noznacznej odpowiedzi:

- Kto wydał zgodę na wejście delegacji na teren budowy bez kasków i na 
jakiej podstawie prawnej?

- Czy PINB oceniał naruszenie przepisów BHP przez pracowników wi-
docznych na filmie i zdjęciach opublikowanych przez Urząd Miasta?

- Dlaczego kontrola PINB odbyła się 25 dni po zdarzeniu, a nie niezwłocznie?
- Dlaczego PINB nie wystąpił o oryginalne materiały filmowe do urzędu, 

skoro uznał materiały z mediów społecznościowych za niewystarczające?
- Czy hala główna basenu w dniu 30 marca była formalnie wydzieloną 

„bezpieczną przestrzenią” dla gości?
- Jakie konsekwencje wyciągnięto wobec kierownika budowy za brak 

kasków u jego pracowników widocznych na filmie?

Opowieść o dorastaniu i marzeniach w WOK
Węgrowski Ośrodek Kultury zapra-

sza na spektakl muzyczno-taneczny 
w wykonaniu artystów skupionych 
Formacji Tanecznej Avocado. Jak za-
powiadają organizatorzy, będzie to 
opowieść o dorastaniu, marzeniach, 

zmianach i wspólnej drodze przez 
lata. Historia inspirowana emocjami, 
wspomnieniami i miłością do tańca.

Formacja Taneczna Avocado to 
grupa, która ma na swoim koncie 
liczne sukcesy na arenie krajowej i 

międzynarodowej, m.in. tytuły mi-
strzów Polski, Europy i świata. W 
tym pełnowymiarowym widowisku 
teatralno-tanecznym pt. „ABOUT US” 
artyści zabiorą widzów do swojego 
świata. W spektaklu w choreografii 

Patrycji Pietrzak, wystąpią: Nadia 
Bronisz, Aleksandra Nojszewska, 
Alicja Wojtyra, Iga Mikołajewska, 
Julia Marcinkowska i Wiktoria 
Marchela. 

18 i 19 czerwca spektakl obej-

rzą uczniowie węgrowskich szkół. 
Natomiast w niedzielę 21 czerwca 
o godz. 16 i 18 będą dostępny dla 
innych. Bilety można kupić za pośred-
nictwem platformy biletyna.pl lub w 
kasie WOK. (sej)
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Jubileusz 50-lecia tej zawodowej 
formacji, połączony z obchodami 
Powiatowego Dnia Strażaka, święto-
wano w minioną niedzielę 14 czerw-
ca na węgrowskim Rynku Mariackim 
(poprzednie tak duże uroczystości 
w centrum miasta odbyły się 30 lat 
temu). Z tej okazji Komendzie Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej 
w Węgrowie nadano nowy sztandar, 
wręczono oficerskie awanse oraz od-
znaczono osoby zasłużone dla straży i 
bezpieczeństwa pożarowego.

CHOĆBY W OGIEŃ!

Uroczystości z udziałem orkiestry, 
pocztów sztandarowych, strażaków 
z PSP i pododdziału reprezentacyj-
nego jednostek OSP, rozpoczęły się 
mszą świętą w węgrowskiej Bazylice 
Mniejszej. Eucharystii przewodniczył 
biskup senior diecezji drohiczyńskiej 
ks. Tadeusz Pikus. W homilii biskup 
nawiązał do hasła „Choćby w ogień”. – 
Bo strażak to człowiek, który nie cofa 
się przed niebezpieczeństwem, ale 
idzie tam, skąd inni uciekają. Idzie nie 
dla sławy, nie dla uznania, ale po to, 
żeby ratować życie, zdrowie, dobytek i 
nadzieję drugiego człowieka – zazna-
czył bp Pikus.

Biskup podkreślił też, że straż po-
żarna to formacja, którą społeczeń-
stwo darzy największym zaufaniem.

- Ludzie patrząc na strażaka wi-
dzą nie tylko sprawność, mundur i 
profesjonalizm, ale widzą gotowość 
pomocy, widzą człowieka, na które-
go można liczyć. Strażak to nie tylko 
funkcjonariusz wykonujący procedu-

Patronat „TS”

Jubileusz 50-lecia zawodowej straży pożarnej w Węgrowie.

Historia pięciu dekad
Choć początki straży pożarnej w powiecie węgrowskim sięgają końca XIX wieku, 
to wydarzenia sprzed 50 lat są bardzo ważnym momentem w tej pięknej 
historii. Wówczas to, decyzją wojewody siedleckiego, 
została utworzona zawodowa straż pożarna. 

został odrestaurowany i teraz zdobi 
komendę węgrowską PSP.

Goście gratulowali pięknego jubi-
leuszu. Przemówienia potrwały może 
by i dłużej, jednak z uwagi na desz-
czową chmurę, która nadciągnęła nad 
Węgrów, uroczystość na Rynku Ma-
riackim została zakończona. Pozostałe 
mowy gratulacyjne zostały wygłoszo-
ne podczas uroczystego obiadu.

Uroczystość była też okazją do 
wręczenia awansów i odznaczeń. 
Srebrną odznaką „Zasłużony dla 
ochrony przeciwpożarowej” przez 
Ministra Spraw Wewnętrznych i Ad-
ministracji został odznaczony asp. 
Paweł Sęk, a brązowymi odznakami 
– st. kpt. Robert Jurczak, asp. To-
masz Urbankowski, st. ogn. Piotr 
Fedorczyk, st. ogn. Rafał Grzęda, 
st. ogn. Piotr Talacha oraz dh Ma-
riusz Namięta. Odznaki Świętego 
Floriana za zasługi dla społeczności 
lokalnej otrzymali: dh Ryszard Ga-
jewski i dh Dariusz Marszał. Złotym 
Znakiem Związku OSP RP został uho-
norowany prezes OSP w Węgrowie dh 
Bogdan Boruc. Medal Honorowy im. 
Bolesława Chomicza otrzymał naczel-
nik OSP w Jartyporach dh Zbigniew 
Gontarz. Kilku osobom wręczono 
również złote, srebrne i brązowe me-
dale „Zasłużony dla pożarnictwa”. Z 
kolei pięciu zawodowych strażaków 
węgrowskiej komendy PSP otrzyma-
ło awanse na wyższe stopnie. Wśród 
awansowanych znalazł się również 
komendant Mateusz Bieniak, który 
otrzymał awans z młodszego bryga-
diera na brygadiera.

tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

kim, podczas której pierwszy Komen-
dant Główny PSP gen. bryg. Feliks 
Dela wręczył sztandar Jednostce 
Ratowniczo-Gaśniczej w Węgrowie. 
W tym roku komendzie PSP nadany 
zostanie nowy sztandar. 

- Jest to dla nas ogromne wyróż-
nienie i wielkie zobowiązanie. Od 
dziś sztandar ten stanie się sym-
bolem naszej komendy i na stałe 
będzie wpisany w nasz ceremoniał. 
Zapewniam, że będziemy go nosić 
z honorem, godnością i poczuciem 
odpowiedzialności wobec miesz-
kańców powiatu – podkreślił bryg. 
Mateusz Bieniak.

Sztandar poświęcił bp. Tadeusz 
Pikus w asyście dziekana węgrow-
skiego ks. prał. Leszka Gardziń-
skiego  i kapelana węgrowskich 
strażaków ks. Piotra Pędzicha. 
Następnie przewodnicząca spo-
łecznego komitetu na rzecz ufun-
dowania sztandaru starosta Ewa 
Besztak odczytała akt fundacyjny 
i przekazała sztandar ministrowi 
Czesławowi Mroczkowi. Oz z kolei 
wręczył sztandar komendantowi 
Mateuszowi Bieniakowi, a ten prze-
kazał go pocztowi sztandarowemu. 

Podczas uroczystości poświęcony 
został nowy sprzęt strażacki. Wręczo-
no również nagrody konkursu „Strażak 
Roku Powiatu Węgrowskiego”, a także 
podziękowania i okolicznościowe me-
dale dla osób wspierających węgrow-
ską straż pożarną oraz fundatorów 
sztandaru. Specjalne podziękowanie 
komendant Mateusz Bieniak wręczył 
Stanisławowi Komorowskiemu z 
OSP Komory, który przekazał zabyt-
kowy konny wóz strażacki. Pojazd 

mistrzowie i wójtowie gmin powiatu 
węgrowskiego, komendanci PSP z 
sąsiednich powiatów, przedstawicie-
le policji oraz byli komendanci PSP w 
Węgrowie. 

- Spotykamy się w miejscu waż-
nym dla dziejów tego miasta i powia-
tu, aby wspominać historię minionych 
pięciu dekad, ale również po to, by 
oddać hołd wszystkim tym, którzy 
przez pół wieku tworzyli zawodową 
ochronę przeciwpożarową na Ziemi 
Węgrowskiej oraz podziękować tym, 
którzy obecnie noszą mundur Pań-
stwowej Straży Pożarnej i Ochotni-
czych Straży Pożarnych, kontynuując 
dzieło swoich poprzedników – po-
wiedział komendant PSP w Węgro-
wie bryg. Mateusz Bieniak, witając 
gości. - Nasza historia rozpoczęła się 
jednak znacznie wcześniej. Jej fun-
damentem były pokolenia strażaków 
ochotników, którzy od końca XIX wie-
ku nieśli pomoc mieszkańcom powia-
tu. To właśnie na ich doświadczeniu, 
poświęceniu i społecznym zaangażo-
waniu zbudowano zawodową straż 
pożarną, powołaną do życia 1 stycz-
nia 1976 roku. Dzisiaj z dumą patrzy-
my na drogę, którą przeszliśmy – od 
niewielkiej jednostki wyposażonej w 
podstawowy sprzęt, do nowoczesnej 
formacji ratowniczej gotowej odpo-
wiadać na najbardziej złożone zagro-
żenia współczesnego świata - dodał.

Komendant, nawiązując do obcho-
dzonego w ubiegłym roku 30-lecia 
Krajowego Systemu Ratowniczo-Ga-
śniczego, zaznaczył, że w powiecie 
węgrowskim KSRG skupia jedną Jed-
nostkę Ratowniczo-Gaśniczą oraz 24 
wyselekcjonowane jednostki Ochot-
niczych Straży Pożarnych. - To 52 etaty 
funkcjonariuszy PSP oraz 766 druhów 
OSP posiadających pełne uprawnienia 
do działań ratowniczo-gaśniczych. Ten 
potencjał jest wspierany przez pozo-
stałe 49 jednostek OSP spoza systemu 
oraz kolejne 624 druhów zdolnych do 
wyjazdu. To łącznie 81 samochodów 
ratowniczo-gaśniczych oraz 21 pojaz-
dów specjalnych, których wyposażenia 
nie sposób tutaj wymienić – stwierdził 
bryg. Mateusz Bieniak.

SZTANDAR, ODZNACZENIA 
I AWANSE

Komendant przypomniał uroczy-
stość sprzed 30 laty na Rynku Mariac-

ry, ale to też człowiek wielkiego serca.
Biskup nawiązał również do sztan-

daru, który w tym uroczystym dniu 
będzie nadany komendzie PSP w Wę-
growie. - Sztandar to nie dekoracja, ale 
znak jedności i wartości, którym pozo-
staje się wiernym nawet wtedy, gdy jest 
trudno. Na sztandarze wypisana jest 
historią pokoleń, a także zobowiązanie 
wobec przyszłości – podkreślił. 

HISTORIA, 
KTÓRA SIĘ NIE KOŃCZY

Po mszy świętej dalsze uroczysto-
ści odbyły się na Rynku Mariackim. 
Rozpoczęły się od złożenia meldunku 
przez dowódcę uroczystości st. kpt. 
Damiana Delążka wiceministrowi 
Spraw Wewnętrznych i Administracji 
Czesławowi Mroczkowi i przeglądu 
strażackich pododdziałów. Następnie, 
przy dźwiękach hymnu narodowego, 
podniesiono flagę państwową. 

Tak ważna w historii węgrowskiej 
zawodowej straży pożarnej uroczy-
stość zgromadziła wielu gości. Na try-
bunie honorowej, obok ministra Cze-
sława Mroczka i bp. Tadeusza Pikusa, 
zasiedli m.in.: Komendant Główny 
PSP nadbryg. Wojciech Kruczek, 
Mazowiecki Komendant Wojewódzki 
PSP nadbryg. Artur Gonera, prezes 
Zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
ZOSP RP Antoni Tarczyński, poseł 
Maria Koc, senator Maciej Górski, 
starosta węgrowska Ewa Besztak, 
kierownik siedleckiej delegatury 
MUW Alicja Cichoń, dyrektor sie-
dleckiej delegatury Urzędu Marszał-
kowskiego Dorota Prokurat bur-

Wręczenie odznaczeń

Strażacy podsumowali rok służby

fot. Aga Król

1824 interwencji, 526 pożarów i 970 miejscowych 
zagrożeń – taki bilans 2025 roku przedstawiono 
podczas obchodów Dnia Strażaka 
w Komendzie Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Siedlcach. 

związane z suszą. Tylko w ciągu 
dwóch miesięcy na terenie powia-
tu siedleckiego doszło do ponad 60 
pożarów lasów, upraw i nieużyt-
ków. Strażacy z Siedlec uczestniczy-
li także w akcji gaszenia rozległego 
pożaru lasów na pograniczu powia-
tów mińskiego i wołomińskiego. 

Jak podkreślał komendant miejski 
PSP st. bryg. Waldemar Rostek, 
za każdą interwencją stoją ludzie 
potrzebujący pomocy. W minionym 
roku strażacy odnotowali również 
328 alarmów fałszywych.

Jednym z największych wyzwań 
ostatnich miesięcy były pożar y 

W działaniach brało udział 45 funk-
cjonariuszy PSP oraz 390 druhów 
OSP z powiatu siedleckiego.

Podczas apelu wręczono odzna-
czenia i akty mianowania na wyż-
sze stopnie służbowe. W imieniu 
wyróżnionych podziękował kpt. 
Mariusz Grzesiuła, podkreślając, że 
otrzymane awanse i odznaczenia są 
nie tylko wyróżnieniem, ale także 
zobowiązaniem do dalszej służby.

AGA KRÓL
Więcej na:
tygodnik siedlecki.com

Wiceminister Czesław Mroczek wręcza sztandar 

komendantowi PSP w Węgrowie bryg. Mateuszowi Bieniakowi.
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Partnerem cyklu
 „Seniorzy Mazowsza 

– historie warte opowiedzenia” 
jest Samorząd Województwa 

Mazowieckiego

SENIORZY MAZOWSZA

O pochówkach wampirycznych, pracy z kośćmi, o duchach i przyjemności senioralnego objadania się...

Z Hanną Pliszką rozmawia Mariola Zaczyńska

Emerytura? 
Nigdy!

Siedlczanka dr Hanna Pliszka to wykładowczyni 
Warszawskiej Akademii Medycznej, biegła sądowa, 

medyczny konsultant filmowy, antropolog i anatomopatolog. 
Nie wyobraża sobie, że mogłaby – a właściwie chciałaby 

– przejść na emeryturę. Robi to, co kocha, 
i chciałaby to czynić do końca świata.

  Jesteś za skromna! Przeby-

wasz na planie fi lmowym z taki-

mi gwiazdami jak Joanna Kulig 

czy Kinga Preis, i się nie chwalisz. 

Wiem, że do emisji fi lmu obowią-

zuje cię tajemnica, ale  jest o tym 

zdecydowanie za cicho! Były już 

„Sztuka kochania” i „Piekło ko-

biet”, ostatnio „Ołowiane dzieci”. 

Jaka jest rola konsultanta me-

dycznego na planie fi lmowym?

 – Nie chwalę się, bo to poboczne 

działanie. Jestem głównie anato-

mopatologiem sądowym, oceniam 

szczątki ludzkie pod każdym moż-

liwym kątem, z kryminalistycznym 

włącznie. A na planie filmowym 

dbam o zgodność z medycznymi 

realiami, czyli jakie i jak medyczne 

przedmioty są używane, jakie dzia-

łania są podejmowane przy urazach 

czy w procesie leczenia.

  Co znaczy ten „kryminalistycz-

ny” wątek oceny szczątków ludz-

kich?

 – Otrzymuję do oceny szczątki 

dostarczane przez prokuraturę i poli-

cję, współpracuję też z archeologami, 

biorę udział w ekshumacjach. Kości 

„mówią” bardzo dużo. Podają wiek, 

płeć, stany patologiczne, czasem 

przyczynę śmierci. Ostatnio bada-

łam w zakładzie medycyny sądowej 

ofi ary zbrodni, represjonowane przez 

NKWD na początku lat 50. W obiekcie 

wojskowym trwają jeszcze ekshuma-

cje.  Wśród ofi ar są kobiety i praw-

dopodobnie Białorusini. Jeśli będzie 

materiał genetyczny do porównania, 

być może niektóre rodziny odzyskają 

szczątki swoich bliskich.

  To szczególna praca. Ma chy-

ba duży emocjonalny ładunek?

 – Nie mogę sobie pozwolić na 

zbyt dużo uczuć. Staram się pod-

chodzić do badań zadaniowo, bo 

poddanie się emocjom mogłoby mi 

przeszkadzać w codziennym życiu. 

Ale refl eksje przychodzą, czasem do-

padają w sposób niekontrolowany. 

To myślenie po nocach, dlaczego tę 

osobę to spotkało, dlaczego umarła 

tak, a nie inaczej.

  Słyszałam, że badacze pracu-

jący ze szczątkami ludzkimi do-

świadczają pewnych, nazwijmy 

to, metafi zycznych zjawisk...

 – Oczywiście! W mojej sferze za-

wodowej wcześniej czy później mie-

wa się metafizyczne, nietuzinkowe 

odczucia, których nie da się przypo-

rządkować do czegoś konkretnego, 

racjonalnego.

  Na przykład?

 – Pojawiają się zapachy, cienie, 

dźwięki, wyrwane nie wiadomo skąd 

natrętne myśli, które mogą obudzić. 

Oczywiście można się zastanawiać, 

czy to początek choroby psychicznej, 

czy może nadwrażliwość w związku 

czynnościami, które wykonujemy.

  Rozmawiacie o tym mię-

dzy sobą?

 – Oczywiście, choć nie ze wszyst-

kimi. Jest część, która nie chce roz-

mawiać. Ale fakt, że wielu patomor-

fologów po latach praktyki ma prob-

lem z nałogami lub z wypaleniem 

zawodowym, mówi sam za siebie. 

Nawet zmieniają specjalizacje. 

  Opowiesz o jakimś swoim 

„nietuzinkowym” przeżyciu?

 – Najlepiej o takim, na który mam 

dwóch świadków: córkę i kolegę bio-

loga, którzy towarzyszyli mi podczas 

transportu szczątków pięcioletniego 

dziła przedmiot ewolucjonizm i ana-

tomia porównawcza. Pociągnęła 

mnie w stronę antropologii i zabrała 

do Warszawskiej Akademii Medycz-

nej, gdzie pracuję do dziś. Wykła-

dam, badam, mam około 100 pub-

likacji naukowych i ciągle mi mało, 

więc jeśli ktoś rozmawia o eme-

ryturze, udaję, że nie słyszę. Jaka 

dziecka. Dziecko było zakażone kiłą, 

miałam zbadać jego kości... Przez 

całą drogę się bawiło, rozrabiało jak 

to pięciolatek. Włączało i wyłącza-

ło wycieraczki, mrugało światłami. 

Wszystko to skończyło się, gdy zanio-

słam kości do prosektorium.

  Bałaś się?

 – Gdzieś w głowie miałam dzie-

cięcy śmiech. T była zabawa malucha, 

który nauczył się obsługiwać samo-

chód, a dziecko było z XVII wieku.

  Wierzysz w duchy?

 – Oczywiście! Wierzę w ener-

gię, która po nas zostaje. To logicz-

ne z punktu widzenia fi zyki, że mate-

ria ulega przekształceniu. Nie wiemy 

jakiemu, czy zostaje jako fala radio-

wa, czy jakaś energia, która może 

więcej czynić. I jest jeszcze wariant, 

że sposobem w jak myślimy i postrze-

 – Wiek senioralny? Jest piękny! Plus to mądra głowa i samodzielne dzieci, 
a minus to szwankujące ciało. Chociaż… super jest się obżerać, a nie wciskać 
w kieckę rozmiaru S – mówi Hanna Pliszka, zajadając szarlotkę. 
Ale zaraz dodaje: – No, chyba że człowieka cukrzyca dopadnie.

  Widzę w mediach społecz-

nościowych, do jakich zakątków 

świata docierasz. Domyślam się, 

że im dalej zawędrowałaś, tym 

trudniejszą pracę masz za sobą. 

Ale za to potem wygłaszasz fa-

scynujące wykłady o kulturze 

i antropologii, dokumentując 

je zdjęciami.

 – Wielokulturowość świata jest 

fascynująca.

  Z wykładów wiem, z jak dziw-

nymi obyczajami i sytuacjami się 

spotykałaś. I myślę sobie, że nic 

cię już na tym świecie nie zdziwi 

(oprócz emerytury, oczywiście), 

czy to z przeszłości czy teraź-

niejszości. Jak choćby pochówki  

wampiryczne. 

 – A te  mogą być różne: z głową 

ułożoną między kolanami, czasami 

ciało jest odwrócone na brzuch z rę-

kami pod tułowiem, aby się „wam-

pir” nie wygrzebał, czasami jest 

kamień w jamie ustanej, aby zmarły 

nie ugryzł. Różnie się zabezpieczano, 

oprócz kołków osikowych. Czasami 

zaszywano ciało w worek, a trumnę 

zabijano zakrzywionymi gwoźdźmi. 

Myślę wtedy, jakież to okoliczności 

spowodowały, że taka osoba była 

traktowana jako odmieniec.

  Widzę, że o swojej pracy mo-

żesz mówić bez końca, a dotknę-

łyśmy tylko małego wycinka two-

jej działalności. Poradź seniorom, 

którzy nie kochają swojej pracy 

tak jak ty, gdzie w takim razie 

szukać przyjemności wieku se-

nioralnego. 

– Podróże, cieszenie się z dobre-

go jedzenia i przyjaciele. Mam grono 

przyjaciół, na których mogę liczyć od 

lat. I cieszmy się, że nie musimy się 

wciskać w te rozmiary S! Niech żyją 

podwójne XL!

gamy rzeczywistość, sami możemy 

kreować byty.

  Masz trudną, ale fascynującą 

pracę. Ciągle myślę o kolejach 

twego losu. Przecież chciałaś zo-

stać malarką, zdawałaś na ASP.

 – ASP mnie nie chciała, za to 

przygarnęła medycyna. Wykorzysta-

łam swoje „5 minut” i dziś robię to, co 

kocham.

  Ale i w medycynie zrobiłaś 

niezłą voltę! Zaczęłaś od pie-

lęgniarstwa, odbierałaś nawet 

porody, w tym naszego znane-

go reżysera Andrzeja Jobczyka! 

Tam narodziny, żywe dzieci, a tu 

czaszki i szczątki.

– Na studiach spotkałam „ko-

bietę swego życia”, czyli profesor 

Sikorską-Piwowską, która prowa-

emerytura?! Ludzie naprawdę chcą 

odchodzić na emeryturę?

  Muszę zapytać o najtrudniej-

szy chyba aspekt twojej pracy 

biegłej sądowej... Oceniasz na 

potrzeby procesowe materiały z 

pornografi ą dziecięcą.

– Moim zadaniem jest określe-

nie, w jakiej grupie wiekowej jest 

dziecko, i co się tam dzieje. Teraz 

jest trochę łatwiej, bo są programy, 

zresztą miałam okazję pracować nad 

takim programem, które selekcjonują 

zdjęcia, więc nie muszę już patrzeć na 

całość materiału, a tylko na wybrane 

istotne fragmenty.  Wszystko co do-

tyczy dzieci, czy to praca w prosekto-

rium, czy dzieci poddawane czynnoś-

ciom seksualnym, to coś co boli. Muszę 

mieć potem reset. A są nimi podróże.
W Korei trzeba wyglądać adekwatnie do okoliczności.

Dalekie podróże to niezbędny reset w tej pracy.
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

ODESZLI / REKLAMA

O D E S Z L I . . .
Pani Izabelli Malon
Starszemu Inspektorowi
Urzędu Miasta Łuków

wyrazy żalu i współczucia z powodu śmierci

MAMY
składają

Burmistrz Miasta Łuków

oraz pracownicy Urzędu Miasta Łuków

26.06
20:00

SUPERGIRLSUPERMAN &

M I N I  M A R A T O N

PREMIERA!

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Siedlce 

o trzecim przetargu pisemnym nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Siedlce położonej w miejscowości Golice, 

ujawnionej w księdze wieczystej Nr SI1S/00059874/5 oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr  47 
o powierzchni 0,8300 ha 

Cena wywoławcza netto wynosi 23 755 zł. 
Wadium na przetarg wynosi 2 376 zł. 
Sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zwolniona jest z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 775 ze zm.).
Pierwszy przetarg odbył się w dniu 23 stycznia 2026 r. o godz. 900 w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce.
Drugi przetarg odbył się w dniu 24 kwietnia 2026 r. o godz. 930 w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce.
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi:  Wólka Leśna, Pruszyn, Pruszynek, Błogoszcz, Go-
lice, Golice – Kolonia, Żabokliki, Żabokliki – Kolonia, Topórek, Jagodnia  działka nr 47 w miejscowości Golice położona jest 
w strefie użytkowania rolniczego o przewadze użytków zielonych o podwyższonych walorach ekologicznych oznaczonej na 
rysunku planu symbolem Re; w terenach dróg publicznych klasy drogi lokalnej oznaczonych na rysunku planu symbolem KL; 

w terenach lasów ochronnych oznaczonych na rysunku planu symbolem L.

Działka położona jest w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków NATURA 2000 PLB 140002 Dolina Liwca oraz w Projektowanym 
Parku Krajobrazowym Doliny Liwca.
Z uwagi na fakt, że jest to nieruchomość rolna zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego do nabywcy 
mają zastosowanie przepisy ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1653). 
Do sprzedaży prawa własności nieruchomości ma zastosowanie art. 37 a ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach  (t. j. Dz. U. 
2025 r., poz. 567) według którego prawo pierwokupu z mocy prawa przysługuje Skarbowi Państwa reprezentowanemu przez 
Lasy Państwowe.
Nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań. 

Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie do dnia 20 lipca 2026 r. do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłacenie wadium 
w określonej wyżej wysokości na konto na konto Urzędu Gminy Siedlce Nr 41 9194 0007 0030 9943 2000 0050 w Banku 
Spółdzielczym w Siedlcach najpóźniej w terminie składania ofert.
Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, przy ul. M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8 
w dniu 24 lipca 2026 r. o godz. 930 

Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy 
ul. M. Asłanowicza 10. Ponadto zostały opublikowane na stronie internetowej Gminy Siedlce https://samorzad.gov.pl/web/
gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje.
Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach przetargu udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony Środowi-
ska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. Asłanowicza 10, pokój nr 6, (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43.

Wójt 

dr inż. Henryk Brodowski323-1p

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: DRUGIE ŻYCIE 117 12:00

OCZAMI KOBIET: ZAPROSZENIE 108 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

TOY STORY 5 DUBBING 102

 13:45 

15:00 

16:00 

18:15

11:30 

13:45 

15:00 

16:00 

18:15

11:30 

13:45 

15:00 

16:00 

18:15

 13:45 

15:00 

16:00 

18:15

 13:45 

15:00 

16:00 

18:15

 13:45 

15:00 

16:00 

18:15

 13:45 

15:00 

16:00 

18:15

ROBIN HOOD: KONIEC LEGENDY- NAPISY 108 19:50 19:50 19:50 19:50 19:50 19:50 19:50

OJCZYZNA - NAPISY 82 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00 18:00

BACKROOMS: BEZ WYJŚCIA- NAPISY 104
17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15
20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

DZIEŃ OBJAWIENIA - NAPISY 145

13:15 

17:15 

20:00

13:15 

17:15 

20:00

13:15 

17:15 

20:00

13:15 

17:15 

20:00

13:15 

17:15 

20:00

13:15 

17:15 

20:00

13:15 

17:15 

20:00

SUPER MARIO GALAXY. FILM- DUBBING 100 13:15
11:15 

13:15

11:15 

13:15
13:15 13:15 13:15

TOM I JERRY: PRZYGODA W MUZEUM 100 13:00
10:50 

13:00

10:50 

13:00
13:00 13:00 13:00 13:00

DRZEWO MAGII - DUBBING 110 15:30
11:00 

15:30

11:00 

15:30
15:30 15:30 15:30 15:30

STRASZNY FILM- DUBBING 96 16:05 16:05 16:05 16:05 16:05 16:05 16:05

STRASZNY FILM- NAPISY 96 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 19-25.06.2026r.            

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 1 do 12 czerwca

Wojciech Julian Urbański, 73 lata

Jadwiga Mądra, 73 lata

Roman Piotr Zub, 78 lat

Henryk Kazimierz Burno, 94 lata

Joanna Teresa Białowąs, 83 lata

Tadeusz Szarek, 78 lat

Barbara Piesio, 71 lat

Barbara Krystyna Brzozowska, 80 lat

Henryka Anna Malinowska, 74 lata

Mariola Joanna Stolarska, 66 lat

Grażyna Śmietanka, 66 lat

Marianna Gawryś, 74 lata

Jan Odziemczyk, 85 lat

Henryk Książek, 83 lata

Ryszard Jacek Kabala, 54 lata

Marian Gałczyński, 89 lat

Andrzej Pyza, 64 lata   

USC w Kosowie Lackim

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 8 do 12 czerwca

Marek Dębski, 65 lat

Zdzisław Żochowski, 67 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 8 do 12 czerwca

Alicja Hajko, 85 lat

Franciszek Soroka, 81 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 5 do 11 czerwca

Wiesław Leszczyński, 75 lat

Władysława Jakimiak, 95 lat

Jerzy Małycha, 74 lata

Leon Podpora, 90 lat

Bogusława Iwańska, 77 lat

Elżbieta Dąbrowska, 78 lat

Grażyna Bożek, 64 lata

Jerzy Bochenek, 74 lata

Kazimierz Trębicki, 82 lata

Stanisława Dzik, 80 lat

Marianna Hryciuk, 86 lat

Janina Szynkaruk, 66 lat

Jerzy Borkowski, 68 lat

Henryka Księżopolska, 98 lat

Roman Nużyński, 70 lat

Maria Olszewska, 82 lata

Jakub Garwoliński, 81 lat

Aleksander Dmowski, 92 lata

Andrzej Szczepanik, 66 lat

Danuta Ołtarzewska, 70 lat

Szymon Wadas, 61 lat

Jan Sidor, 56 lat

Jadwiga Ługowska, 78 lat

Krystyna Mędrek-Błażewicz, 85 lat

Anna Kobylińska, 80 lat

Maria Cabaj, 78 lat

Stanisław Krasnodębski, 85 lat

Edyta Alicja Foryszewska, 55 lat

Mykola Sichkoriz, 49 lat

Władysława Celej, 94 lata

Janusz Gołębiewski, 77 lat

Tadeusz Dzendzykowski, 66 lat

Ewa Wojciechowska, 77 lat

Zdzisława Walczuk, 94 lata

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 5 do 11 czerwca

Walenty Gmitrzuk, 68 lat

Ryszard Lebuda, 68 lat

Jan Marek, 100 lat

Jan Piekart, 97 lat

Norbert Sitko, 25 lat

Teresa Sikorska, 87 lat

Wiesław Zawistowski, 83 lata

Kierowca  do aresztu
Sceny niczym z sensacyjnego  

filmu rozegrały się w Stojadłach. 

Policjanci zatrzymali do kontroli 

drogowej samochód marki Renault. 

Interwencja szybko przybrała jednak 

niebezpieczny obrót.

- Kierujący pojazdem 38-letni 

mężczyzna nagle ruszył samocho-

dem, uderzając słupkiem bocznym 

auta interweniującego policjanta. 

Funkcjonariusz upadł na ziemię, a kie-

rowca rozpoczął ucieczkę - informuje 

Paula Antolak, rzecznik prasowy 

KPP w  Mińsku Mazowieckim.

Policjanci natychmiast ruszyli w 

pościg. Już po około 200 metrach 

samochód został zatrzymany. Wtedy 

z pojazdu wybiegło trzech mężczyzn, 

którzy próbowali kontynuować 

ucieczkę pieszo. Funkcjonariusze za-

trzymali dwóch pasażerów siedzących 

wcześniej na tylnej kanapie. Badanie 

wykazało, że obaj byli pijani. Jeden 

miał ponad 3 promile alkoholu w or-

ganizmie, drugi ponad 2,5 promila.

W krótkim czasie zatrzymano ko-

lejnego pasażera, który miał prawie 

pół promila alkoholu, a także 39-latka 

z wynikiem blisko 1,5 promila. Osta-

tecznie kryminalni dotarli również do 

kierowcy. 38-latek został zatrzymany 

w miejscu zamieszkania. On także był 

nietrzeźwy.

Jak się okazało, mężczyzna posia-

dał dożywotni zakaz prowadzenia po-

jazdów mechanicznych. W przeszłości 

był już skazany za jazdę po alkoholu, 

a obecnego czynu dopuścił się w wa-

runkach recydywy.

To jednak nie był koniec proble-

mów. Podczas zatrzymania jednego 

z mężczyzn policjanci napotkali opór 

ze strony jego rodziny. Siostra oraz 

61-letnia matka zatrzymywanego 

utrudniały funkcjonariuszom wyko-

nywanie obowiązków służbowych, 

dlatego również zostały zatrzymane.

Na wniosek prokuratora i policji 

sąd zdecydował o tymczasowym 

aresztowaniu 38-letniego kierow-

cy na okres trzech miesięcy. Wobec 

jednego z pozostałych zatrzymanych 

zastosowano poręczenie majątkowe, 

dozór policji oraz zakaz opuszczania 

kraju. Pozostali uczestnicy zajścia 

również odpowiedzą przed sądem. 

TOMASZ MARKIEWICZ

eprasa.pl 4a172a3e3d
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Od 25 lat pomagają dzieciom i rodzicom

Ponad sto lat historii 
na nowych skrzydłach
Wśród wojskowych komend, odznaczeń i gratulacji 
uwagę przyciągał przede wszystkim niewielki znak 
namalowany na kadłubie samolotu.

Podczas święta 23. Bazy Lotnictwa 
Taktycznego w Mińsku Mazowieckim 
po raz pierwszy oficjalnie zaprezento-
wano godło Eskadry Kościuszkowskiej 
na samolotach FA-50. Symbol, który 
narodził się podczas wojny polsko
-bolszewickiej, rozpoczął tym samym 
kolejny rozdział swojej historii.

Tegoroczne obchody miały szcze-
gólny wymiar. Gdy Mińsk Mazowiec-
ki świętuje 605-lecie nadania praw 
miejskich, lotnicy zwracali uwagę 
na inny jubileusz, na 105 lat tradycji 
związanych z godłem Kościuszkow-
skim, jednym z najbardziej rozpozna-
walnych symboli polskiego lotnictwa. 
Obie historie od ponad wieku splatają 
się właśnie tutaj – w mieście, którego 
dzieje od dawna związane są z woj-
skowym lotniskiem. Podczas uroczy-
stego apelu wręczono odznaczenia i 
wyróżnienia dla żołnierzy oraz pra-
cowników jednostki. Wśród wyróżnio-

nych znalazł się dowódca bazy płk pil. 
Adam Kalinowski, któremu minister 
obrony narodowej nadał honorowy 
tytuł „Zasłużony Pilot Wojskowy”.

Najważniejszym momentem uro-
czystości było jednak odsłonięcie go-
dła Kościuszkowskiego przez dowód-
cę bazy płk. pil. Adama Kalinowskiego 
oraz Richarda Kornickiego, prezesa 
Polish Air Force Memorial Committee 
i syna jednego z pilotów Dywizjonu 
303. 

– To znak, który powstał w 1919 
roku. Najpierw pojawił się na samo-
lotach Eskadry Kościuszkowskiej, w 
której służyli amerykańscy ochotni-
cy walczący po stronie Polski pod-
czas wojny z bolszewikami – mówił 
badacz historii polskiego lotnictwa 
Wojciech Matusiak.

Lotnicy Eskadry Kościuszkowskiej 
walczyli także we wrześniu 1939 
roku, a następnie odtworzyli swoją 

jednostkę w Wielkiej Brytanii jako 
słynny Dywizjon 303.

– Weterani Dywizjonu 303 przyje-
chali do Mińska i przekazali jednostce 
prawo do kontynuowania tych trady-
cji oraz używania godła kościuszkow-
skiego – przypominał Matusiak.

Przez lata znak kościuszkowski był 
związany z mińskimi MiG-29. Teraz po-
jawił się także na samolotach FA-50.

– Czekaliśmy na odpowiedni mo-
ment, aby oficjalnie pokazać godło 
Kościuszkowskie na naszych nowych 
samolotach. Święto bazy było do 
tego idealną okazją – podkreślał mjr 
Marcin Boruta, rzecznik prasowy 23. 
Bazy Lotnictwa Taktycznego.

Docelowo wszystkie FA-50 stacjo-
nujące w Mińsku Mazowieckim będą 
nosiły znak Eskadry Kościuszkow-
skiej. Płk rez. pil. Andrzej Rogucki 
zapowiedział, że jeden z samolotów 
otrzyma w przyszłości duże godło na 

grzbiecie maszyny.
Gość honorowym Richard Kor-

nicki przypomniał rolę polskich lot-
ników podczas Bitwy o Anglię oraz 
postać swojego ojca, Franciszka 
Kornickiego, który wykonał 195 lo-
tów bojowych i jako 26-latek został 
najmłodszym polskim dowódcą dy-
wizjonu myśliwskiego.

– Nie jest prawdą, że Polacy sami 
wygrali Bitwę o Anglię. Byłoby to 
niesprawiedliwe wobec brytyjskich 
pilotów. Prawdą jest jednak, że w 
decydującym momencie po stronie 
aliantów pojawiło się 147 doskonale 
wyszkolonych i doświadczonych bo-
jowo polskich pilotów. To oni pomogli 
przechylić szalę zwycięstwa – pod-
kreślał.

– Mińsk Mazowiecki i lotnicy od 
lat świętują razem. To wspólna histo-
ria, wspólna tradycja i wspólna odpo-
wiedzialność za pamięć o tych, którzy 

tworzyli to miejsce – mówił burmistrz 
Marcin Jakubowski.

Gen. bryg. pil. Krzysztof Stobiecki, 
były dowódca jednostki, za którego 
kadencji rozpoczęło się przezbraja-
nie bazy na samoloty FA-50, nie krył 
wzruszenia.

– Wspólnie budowaliśmy to, czym 
baza jest dzisiaj. Gdy byłem dowódcą, 
do jednostki zaczęły trafiać pierwsze 
samoloty FA-50. Jestem bardzo dum-
ny z tego, co dziś tutaj widzę – mówił.

Podkreślał również, że Mińsk 
Mazowiecki pozostaje jedną z naj-
ważniejszych jednostek lotniczych w 
kraju, a kolejne pokolenia samolotów 
przejmują tradycje swoich poprzed-
ników.

tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodnik siedlecki.com

Ponad 17 tysięcy dzieci i młodzieży, 94 placówki oświatowe i ćwierć wieku pracy 
na rzecz rodzin z powiatu siedleckiego. Powiatowa Poradnia Psychologiczno-
Pedagogiczna w Stoku Lackim świętowała jubileusz 25-lecia działalności.

Placówka rozpoczęła działalność 
w 2001 roku. Zatrudnia psycholo-
gów, pedagogów, logopedów, fi-
zjoterapeutę oraz lekarzy specjali-
stów. Wspiera dzieci od pierwszych 
miesięcy życia do ukończenia szkoły 
ponadpodstawowej.

– Te 25 lat to przede wszystkim 

tysiące dzieci, rodziców i nauczycie-
li, którym towarzyszyliśmy w róż-
nych momentach życia. Staramy się 
budować relacje, pomagać odnaleźć 
poczucie bezpieczeństwa i własnej 
wartości – mówiła dyrektor poradni 
Izabela Mydlak.

Jak podkreślała psycholog Ewa 

Przesmycka, z pomocy poradni 
można korzystać bez skierowania.

– Coraz częściej rodzice zgłasza-
ją się do nas świadomie, wiedząc, 
z jakim problemem przychodzą. 
Zdarza się też, że samo dziecko 
prosi o kontakt z psychologiem. To 
pokazuje, że zmienia się podejście 

do zdrowia psychicznego – mówiła.
Przez lata poradnia rozszerzała 

działalność. Powstały zespoły wcze-
snego wspomagania rozwoju dziec-
ka, sala integracji sensorycznej, punkt 
konsultacyjny w Siedlcach oraz pro-
gram „Za Życiem”. Placówka prowadzi 
również diagnostykę ADHD i zaburzeń 
ze spektrum autyzmu.

– Zaburzeń psychicznych jest 
dziś więcej niż kilkanaście lat temu. 
Doszły nowe zagrożenia związane z 
cyberuzależnieniami i aktywnością 

w internecie. Dlatego tak ważna 
jest współpraca specjalistów, ro-
dziców i szkoły – podkreślała dr n. 
med. Elżbieta Potocka-Korniluk, 
psychiatra dzieci i młodzieży współ-
pracująca z poradnią.

– Coraz częściej spotykamy się z 
trudnościami lękowymi, depresyj-
nymi oraz problemami w relacjach 
społecznych. Duży wpływ mają me-
dia społecznościowe i funkcjonowa-
nie w świecie cyfrowym – dodała 
psycholog Joanna Stachowicz.

Podczas jubileuszu Nagrodę Sta-
rosty Powiatu Siedleckiego otrzy-
mała Iwona Polańska, pedagog i 
terapeuta integracji sensorycznej, 
związana z poradnią od początku 
jej działalności.

– Przez 25 lat zmieniło się bar-
dzo wiele. Nie zmieniło się jedno: 
poradnia nadal jest niezwykle po-
trzebna mieszkańcom powiatu sie-
dleckiego – mówił starosta Karol 
Tchórzewski.

Dziś placówka pozostaje jednym 
z najważniejszych miejsc wsparcia 
psychologicznego i pedagogiczne-
go dla dzieci, młodzieży oraz ich 
rodzin w regionie.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

fot. Aga Król

Godło kościuszkowskie 

na boku myśliwca FA-50

Sztandar 23 Bazy Lotnictwa Taktycznego
Richard Kornicki i płk pil. Adam Kalinowski 

odsłaniają godło kościuszkowskie na boku myśliwca FA-50

eprasa.pl 4a172a3e3d
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POWIAT GARWOLIŃSKI

Wójt ponownie prezesemDotacja na oczyszczalnie

W Wanatach

Będzie nowa droga

W Górznie

Jednogłośnie za wójtem

Żelechów świętuje

Z pasji do historii

z zespołem Largo.
Po niedzielnej mszy świętej, o 

godz. 12.00, terenem świętowania 
stanie się park miejski. Od godz. 
16.00 wystąpią: schola parafialna, 
przedszkolaki i uczniowie, studio wo-
kalne, sekcja pianina i Akademia Gi-
tary MGOK, strażacka orkiestra dęta, 
grupa baletowa Dance Now.

Ostatnim punktem uroczystości 
będzie występ Warszawskiej Ferajny, 
który rozpocznie się o godz. 19.15. 
Nie zabraknie atrakcji dla dzieci i sto-
isk gospodyń wiejskich z pysznymi 
daniami i godnymi napojami. (MB)

Biegiem Łabędzia zainaugurowa-
no tegoroczne Dni Żelechowa. Głów-
ne atrakcje zaplanowano jednak na 
sobotę i niedzielę, 20 i 21 czerwca.

Rozpocznie je w sobotnie popo-
łudnie o godz. 15.00 mecz piłkarski 
oldboyów miejscowego Sępa i Wilgi 
Garwolin. Od od godz. 16.50 do godz. 
17.50 na stadionie miejskim trwać 
będzie wystawa motocykli, o godz. 
17.00 zagra Kapela Niwińskich, godzi-
nę później wystąpi Eratox, a o godz. 
19.30 gwiazda wieczoru, czyli Classic. 
Od godz. 21.00 do 24.00 mieszkańcy 
Żelechowa i ich goście będą się bawić 

cyjnych. Nie dziwi zatem, że rad-
ni jednogłośnie udzielili wójtowi 
Waldemarowi Sabakowi wotum 
zaufania i absolutorium za wykona-
nie budżetu za ubiegły rok. Liczby 
zresztą mówią same za siebie. Przy 
dochodach ok. 63 mln zł wydatki 
inwestycyjne gminy wyniosły pra-
wie 21 mln zł. (MB)

Jednym z ważniejszych wyzwań 
dla samorządów, jeśli nie najważniej-
szym, jest powstrzymanie negatyw-
nych tendencji demograficznych. Są 
gminy, które zanotowały wzrost liczby 
mieszkańców.

Do takich należy gmina Górz-
no, co jest efektem wieloletnich 
działań inwestycyjnych i organiza-

nie ponad 2 km drogi powiatowej 
w Wanatach (gmina Łaskarzew). 
Powstanie tam nowa nawierzchnia 
o szerokości 5,5 m ze zjazdami, po-
boczami i odwodnieniem. Wartość 
robót przekroczy 1,5 mln zł. Gmina 
zadeklarowała wsparcie finansowe w 
kwocie 500 tys. zł. (MB)

Mówi się, że działalność garwo-
lińskiego samorządu powiatowego 
w tej kadencji bardziej znana jest 
z igrzysk, jasełek, spotkań i spo-
rów niż z pozytywistycznej pracy. 
Ten wizerunek jest jednak trochę 
zniekształcony. Niedawno bowiem 
zawarto umowę na zmodernizowa-

Strażacy ochotnicy z gminy Miast-
ków Kościelny obradowali w Przy-
korach podczas XIII Zjazdu Oddziału 
Gminnego Związku OSP. Podczas 
obrad wybrano władze na kolejną, 
pięcioletnią kadencję.

Prezesem ponownie został wójt 

Jerzy Jaroń, wiceprezesami Tomasz 
Pleskot i Kamil Dadas, sekreta-
rzem Edyta Sygocka, skarbnikiem 
Wojciech Głowacki, a członkinią 
prezydium zarządu Elżbieta Sitek. 
Komendantem gminnym jest Grze-
gorz Salamończyk. (MB)

fot. arch.Beata Rulak-Fryc, 

Janina Ewa Orzełowska i Tomasz Kwiatkowski

Gmina Maciejowice 
otrzymała od samo-
rządu województwa 
mazowieckiego dota-
cję na budowę przydo-
mowych oczyszczalni 
ścieków. Czek na kwo-
tę 1 363 976 zł odebra-
li burmistrz Tomasz 
Kwiatkowski i jego 
zastępczyni Beata Ru-
lak-Fryc. Wręczyła go 
członkini zarządu Ma-
zowsza Janina Ewa 
Orzełowska. (MB)

O Przyłęku w gminie Sobolew zaczęto szerzej mówić dzięki 
Ferdynandowi Głaszczowi. Pasjonat historii postanowił ocalić 
od zapomnienia dzieje swojej miejscowości i ludzi tam 
zamieszkujących. Zaczął gromadzić różne przedmioty 
z dawnych lat. Początkowo przetrzymywał je na strychu 
i w garażu. W pewnym momencie doszedł do wniosku, 
że trzeba to pokazać większej publiczności.

weryfikacji i odczytaniu bardzo dużo 
pomogła mu Maria Zackiewicz. W 
ten sposób zgromadził bogatą do-
kumentację nie tylko o Przyłęku, ale 
też o powstaniu kolonii Zygmunty i 
Leokadia Janków. Powstały one w 
latach 1829-32, gdy dziedzic Anto-
ni Ostroróg popadł w długi i zaczął 
sprzedawać swoje włości.

Specjalną gablotę poświęcono z 
imienia i nazwiska dawnym miesz-
kańcom Przyłęka.

- Wymagało to wiele zachodu – 
nie ukrywa właściciel izby pamięci. - 
Szukałem ich śladów na cmentarzach 
w Żelechowie i Łaskarzewie, fotografii 
w rodzinnych zbiorach. W Otwocku, 
na przykład, znalazłem dokumenty, w 
tym kartę rzemieślniczą przyłęckiego 
kowala Tomasza Boneckiego. Uda-
ło mi się sporządzić wykaz wszyst-
kich właścicieli folwarku Przyłęk, od 

- Gdy przestałem prowadzić go-
spodarstwo rolne, zacząłem myśleć 
o uporządkowaniu tych zbiorów – 
wspomina. - Przeznaczyłem na to 
dawną stodołę i spichlerz. Było tego 
tak dużo, że sam bym sobie nie po-
radził. Korzystałem z pomocy innych 
osób, a szczególnie mojej partnerki 
Ireny Śliweckiej, której kobiecy gust 
okazał się nie do zastąpienia. U nas 
długo nic się nie działo. Ba! O Przy-
łęku wiedzieli tylko nieliczni, mimo 
że nasza miejscowość, jak zresztą 
cała okolica, ma bogatą i piękną hi-
storię. Przyłęk pojawia się w różnych 
dokumentach już od 1569 roku. Jak 
zacząłem się w to wgłębiać, to coraz 
bardziej wciągałem się w poszukiwa-
nia śladów naszych przodków.

Pan Ferdynand wertował doku-
menty archiwalne w Siedlcach, Lubli-
nie, Otwocku. Jak podkreśla, przy ich 

rodu Ciołków 
p o c z ą w s z y . 
Myślę, że wielu naszych przodków 
udało się ocalić od zapomnienia, ale 
mam świadomość, że nie wszystkich. 
Nadal poszukuję ze świadomością, że 
czeka mnie jeszcze wiele pracy. Histo-
ria wciąga, a każdy nowy ślad, nowy 
eksponat motywują do kontynuowa-
nia historycznej pasji.

 Na podstawie materiałów zebra-
nych przez Ferdynanda Głaszcza 
można napisać niejedną pracę magi-
sterską, a nawet doktorską. Jest tam 
część poświęcona polskim generałom 
i ich szlakom bojowym, orderom woj-
skowym poszczególnych formacji. 
Wśród nich jest pięć odznak bojowych 
jego ojca, który jako dowódca czołgu 
przeszedł szlak z II Armią Wojska 
Polskiego i został ciężko ranny pod 
Berlinem 7 maja 1945 roku. W jego 
zbiorach są jednak nie tylko ekspona-
ty dotyczące wielkich wydarzeń. Są 
także przedmioty codziennego ongiś 
użytku: krosno ze zrobionym na nim 
chodnikiem, stare ławki szkolne z ka-
łamarzami, piła tartaczna po ostatnim 
przyłęckim kowalu Stanisławie Bonec-
kim, stare portrety, umundurowania 
kolejarza, straży granicznej, leśnicze-
go, wyroby porcelanowe, telewizory, 
magnetofony, radia, adaptery, stare 
banknoty i monety, w tym jedna z wi-
zerunkiem Mao Zedonga. Niedawno z 
Kalisza przywiózł wyprodukowane w 
NRD sprawne organy. 

- Bardzo sobie cenię zbiór foto-
grafii, które otrzymałem od pani 
aptekarki Teresy Klimaszewskiej 
z Pilczyna – kontynuuje gospodarz 

izby pamięci. -  Jeździła po naszym 
powiecie i poza jego granice, fo-
tografując pozostałości dworków, 
zabudowań folwarcznych, pałaców. 
W Przyłęku też są pozostałości daw-
nych czasów. Zachowała się kaplicz-
ka odrestaurowana przez obecną 
właścicielkę  Wandę Zowczak. Pod 
jednym z domów znajduje się stara 
piwnica folwarczna zwana lodownią. 
Od znanego pasjonata historii Pawła 
Ajdackiego otrzymałem zbiór cieka-
wych rysunków. 

  Na folwarku w Przyłęku mieszkał 
i tworzył malarz Zdzisław Jasiński. Je-
den z jego obrazów znajduje się w pała-
cu prezydenta RP. To na tle obrazu głowa 
państwa często ogłasza swoje decyzje.

Marzeniem pana Ferdynanda, 
poza pozyskaniem kolejnych ekspo-
natów, jest upamiętnienie bitwy pod 
Przyłękiem stoczonej 6 października 
1863 roku. Stuosobowa grupa po-
wstańców została zaatakowana przez 
pięć razy liczniejszy oddział armii 
carskiej. Zginęło 13 Polaków, wielu 
zostało rannych. Przed całkowitym po-
gromem powstańcy uratowali się dzięki 
podniesieniu zastawek na rzece przy 
młynie. Woda odcięła Rosjan, a Polacy 
wycofali się w kierunku Chotyni. 

Ferdynand Głaszcz chętnie udo-
stępnia swoje zbiory zwiedzającym. 
Z pasją opowiada o poszczególnych 
eksponatach i historii Przyłęka. Wy-
starczy zadzwonić i umówić się z nim 
na spotkanie (tel. 506 644 982). 

MIROSŁAW BUCZEK
zdjęcia AGA KRÓL

 ] PO ALKOHOLU 
    ZA KIEROWNICĄ

9 czerwca w Lipówkach (gm. 
Borowie) policjanci zatrzymali do 
kontroli 29-letniego kierowcę Audi. 
Badanie wykazało, że mężczyzna był 
po spożyciu alkoholu. Funkcjonariu-
sze zatrzymali jego prawo jazdy. Sa-
mochód został przekazany wskazanej 
osobie. Sporządzono dokumentację 
do wniosku o ukaranie.

 ] POSZUKIWANY 
    ZA KRATKAMI

9 czerwca w gminie Borowie po-
licjanci zatrzymali 50-letniego męż-
czyznę poszukiwanego na podstawie 
nakazu doprowadzenia, wydanego 
przez Sąd Rejonowy w Garwolinie. 
Mężczyzna ma do odbycia karę czte-
rech lat pozbawienia wolności.

 ] ZATRZYMANA 
9 czerwca w Garwolinie kry-

minalni z KPP zatrzymali 46-letnią 
mieszkankę powiatu garwolińskiego. 
Kobieta była poszukiwana na podsta-
wie nakazu doprowadzenia, wydane-
go przez Sąd Rejonowy w Garwolinie. 
Została przewieziona do aresztu śled-
czego, gdzie odbędzie sześciomie-
sięczną karę pozbawienia wolności.

 ] KOLEJNY ZATRZYMANY
11 czerwca w Łaskarzewie funk-

cjonariusze miejscowego komisariatu 
zatrzymali 39-letniego mieszkańca 
powiatu garwolińskiego. Mężczyzna 
był poszukiwany na podstawie naka-
zu doprowadzenia, wydanego przez 
Sąd Rejonowy w Garwolinie i ma 
do odbycia 15 dni kary pozbawienia 
wolności.

 ] DOSTAŁ PUSTĄ PACZKĘ
12 czerwca w Garwolinie 45-letni 

mieszkaniec miasta zgłosił oszustwo 
internetowe. Po dokonaniu zakupu 
otrzymał przesyłkę, w której zamiast 
zamówionego towaru znajdowała 
się pusta paczka. Straty oszacował na 
510 zł. (ak)

Dni Garwolina
Bardzo bogaty jest program te-

gorocznych Dni Garwolina. Imprezy 
towarzyszące rozpoczęły się już 
16 czerwca, ale główne wydarze-
nia odbędą się 20 i 21 czerwca. 
W najbliższą sobotę na parkingu 
przy pływalni „Garwolanka”  od 
godz. 16.00 będą animacje dla 
dzieci. O godz. 18.00 na scenie po-
jawi się Szkolna Banda Muzyczna, o 
godz. 19.30 Tarło, a o godz. 21.00 
Drugi Tydzień. O godz. 22.30 roz-
pocznie się dyskoteka pod gwiazda-
mi, którą poprowadzi DJ Kacper.

Po niedzielnej mszy na to samo 
miejsce wyruszy o godz. 11.00 barw-
ny korowód. Po oficjalnym otwarciu 
królować będą wystawcy, ale od 
godz. 17.30 rozpoczną się koncer-
ty i pokazy. W kolejności wystąpią: 
orkiestra dęta OSP Garwolin, Street 
Dance Studio, Igor Gałązka Band, 
Beata Zowczak (zumba), Wojtek 
Szumański. Dzień zakończy się wy-
stępem o godz. 21.30 Grzegorza 
Hyżego. W sali widowiskowej CSiK 
od godz. 14.00 wystawiane będą 
sztuki w wykonaniu: Mini Ręka-
wiczki, Małej Rękawiczki, Teatru 
Rękawiczka i Teatru O!Mamy. (MB)
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POWIAT ŁOSICKI

ŁOSICKI DOM KULTURY, 
ul. Piłsudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

BIURO OGŁOSZEŃ

Wikariat pod miedzianym dachem
Wikariat w Kornicy to kolejny zabytek w powiecie 
łosickim, który odzyskał pełny blask dzięki 
Rządowemu Programowi Odbudowy Zabytków. 
Wsparcie otrzymał jeszcze z pierwszej edycji 
programu. Wnioski rozpatrzono latem 2023 r. 

Wikariat wraz z kościołem, bramą-

-dzwonnicą, ogrodzeniem placu koś-

cielnego, kostnicą, plebanią i drze-

wostanem, od 1997 r. jest wpisany 

do rejestru zabytków jako zespół 

kościoła rzymskokatolickiego pw. 

Niepokalanego Poczęcia NMP w Sta-

rej Kornicy. 

STO LAT Z GÓRKĄ

Budynek wikariatu ma ponad sto 

lat. Najpierw wzniesiono bowiem 

kościół, którego budowę rozpo-

częto w 1906 r. (Wcześniej Kornica 

należała do parafi i w Górkach). Wi-

kariat wbudowano natomiast oko-

ło 1910 r. Początkowo był dom dla 

księży i organisty. Po wybudowa-

niu plebanii w 1925 r. zamieniono 

go w wikariat. Wikariat (albo wika-

rówka) to oczywiście mieszkanie dla 

wikariuszy, czyli księży pomocników 

proboszcza. W Kornicy oprócz wika-

riuszy i organisty w wikariacie były 

też sale katechetyczne. 

Piętrowy budynek zbudowa-

no z cegieł. Został otynkowany je-

dynie częściowo, pozostawiono bo-

wiem ceglane obramowania okien, 

narożniki i gzymsy budynku oraz pio-

nowe ceglane pasy przypominające 

pilastry. (Pilaster to płaski fi lar wto-

piony w ścianę lub nieznacznie z niej 

wystający, pełni funkcję konstrukcyj-

ną i dekoracyjną, optycznie dzieląc 

ścianę i nadając jej elegancji). 

Wikariat, stojący na skrzyżowa-

niu w centrum miejscowości obok 

kościoła, jest nie tylko zabytkiem, 

lecz również ozdobą Kornicy. Służy 

też parafi alnej społeczności. 

 – Na parterze w części zachodniej 

zlokalizowane jest mieszkanie, z wej-

ściem od strony południowej, oraz 

sala katechetyczna, pełniąca obecnie 

funkcję sali spotkań rady parafial-

nej, z wejściem od strony północnej. 

Na piętrze jest mieszkanie, obecnie 

nieużytkowane – czytamy w opisie 

technicznym budynku, przygotowa-

nym na potrzeby remontu.

OD DACHU PO FUNDAMENTY

Po odnowieniu wikariat prezen-

tuje się naprawdę reprezentacyjnie. 

Remont objął m.in. dach. Czerwoną 

blachodachówkę zastąpiła blacha 

miedziana. Również rynny wykona-

no z blachy miedzianej. Odnowiono 

również elewację, w której zdarzały 

się ubytki cegieł, wypłukane fugi, 

uszkodzenia podmurówki. 

Ważna była również wymiana 

okien i części drzwi. Zamontowane 

wcześniej plastikowe okna PCV za-

stąpiono drewnianymi, nawiązujący-

mi do oryginalnej stolarki budynku. 

BRAMA W WÓLCE NOSOWSKIEJ

Rządowy Program Odbudowy Za-

bytków (RPOZ) został uruchomiony 

przez rząd Mateusza Morawieckie-

go jesienią 2022 r. Listę pierwszych 

beneficjentów poznaliśmy latem 

2023 r. Wniosek złożony przez gmi-

nę Stara Kornica otrzymał wspar-

cie w wysokości ponad 788 tys. zł 

(ujęto w nim również remont przy-

kościelnej kostnicy). 

W opublikowanym niedawno 

Raporcie o stanie gminy Stara Kor-

nica odnotowano, iż gmina fi nanso-

wo i merytorycznie – przetarg ogło-

siła parafia – wspierała renowację 

budynku wikariatu: wartość wyko-

nanych prac to 780 680,32 zł. Dofi -

nansowanie z Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków – Polski Ład 

wyniosło 765 066,71 zł, zaś wkład 

fi nansowy gminy to 15 613,61 zł. 

W raporcie zapisano również, że 

dzięki RPOZ udało się przeprowadzić 

renowację zabytkowej bramy przy 

Zespole Dworskim w Wólce Nosow-

skiej. Koszt renowacji wyniósł 75 tys. 

zł, zaś dofi nansowanie z RPOZ prawie 

35 tys. zł. 

11 WNIOSKÓW 

W ramach I edycji Rządowego Pro-

gramu Odbudowy Zabytków na tere-

nie powiatu łosickiego przewidziano 

również dofinansowanie m.in. re-

montu willi przy ul. Szpitalnej w Łosi-

cach (własność powiatu), odnowienie 

starego kościoła w Hadynowie oraz 

organów w kościele w Bejdach (oba 

obiekty w gminie Olszanka), remont 

zespołu parafialnego w Huszlewie 

oraz wnętrz kościoła w Mostowie 

(gm. Huszlew). Wniosek dotyczący 

kościoła w Niemojkach (gm. Łosice) 

mówił o pracach przy organach oraz 

renowacji sufitów, zaś w Łosicach 

– o odnowieniu kościółka św. Sta-

nisława oraz groty przy kościele św. 

Zygmunta. 

Tekst i zdjęcia: DARIUSZ KUZIAK

...i obecnie już po rozebraniu rusztowań

Wikariat w czasie remontu

  OKRADLI STRAŻAKÓW  
 8 czerwca w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o kradzieży 

mienia w Nowych Hołowczycach. 

Spod budynku OSP nieznany sprawca 

ukradł zużyty sprzęt elektroniczny. 

Były to: lodówka, 7 agregatów, cykli-

niarki, 2 telewizory, dekoder i silnik 

elektryczny. Ich łączna wartość to 

1200 zł. Poszkodowani są straża-

cy z OSP.

  ZATRZYMANY 
    POSZUKIWANY 

8 czerwca w Mordach policjan-

ci z Łosic, działając na podstawie 

sądowego nakazu doprowadzenia, 

zatrzymali poszukiwanego 25-let-

niego mieszkańca gminy Mordy. 

Mężczyzna trafił do zakładu karne-

go. Odbędzie karę 195 dni pozba-

wienia wolności. 

  ZAPŁACIŁ, NIE OTRZYMAŁ  
10 czerwca w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o oszustwie.

Pokrzywdzony, 46-letni mieszkaniec 

gminy Łosice, za pośrednictwem 

strony internetowej kupił felgi, za 

które zapłacił blikiem ponad 250 zł. 

Do chwili obecnej nie otrzymał zamó-

wionego towaru ani zwrotu zaliczki.

  NIETRZEŹWY 
10 czerwca w Łosicach policjanci 

zatrzymali do kontroli 27-letniego 

mieszkańca Łosic. Mężczyzna kiero-

wał Citroenem, mając w organizmie 

0,36 promila alkoholu. 

  ...I JESZCZE JEDEN
11 czerwca w Łosicach policjanci 

zatrzymali do kontroli 40-letniego 

mieszkańca gminy Łosice. Mężczyzna 

kierował samochodem, będąc nie-

trzeźwym. Badanie wykazało 2,86 

promila alkoholu w organizmie. 

  ROWERZYSTA 
 TEŻ NIETRZEŹWY 

13 czerwca w Nowych Hołowczy-

cach (gm. Łosice) 43-letni miesz-

kaniec gminy Sarnaki kierował ro-

werem, mając 2,88 promila alkoho-

lu w organizmie. 

  OSZUSTWO 
 „NA INWESTYCJE”

14 czerwca w KPP w Łosicach po-

wiadomiono o oszustwie. Pokrzyw-

dzony, 70-letni mieszkaniec gminy 

Łosice, został wprowadzony w błąd 

co do autentyczności inwestycji. 

Nieznani sprawcy namówili mężczy-

znę do zainwestowania ponad 19 

tys. zł w surowce fi rmy Orlen. Poli-

cja w Łosicach prowadzi postępowa-

nie w tej sprawie. (DK)

W 82. rocznicę bitwy pod Jeziorami 

Rajd Rowerowy szlakiem oddziału „Zenona”Czy to już seria?

Dwa 
podpalenia

Dwa kosztowne, celowo spowodo-

wane przez sprawcę, zdarzenia odno-

towano w ostatnich dniach na terenie 

powiatu łosickiego. 

8 czerwca Komendę Powiatową 

Policji w Łosicach poinformowano, że 

nieznany sprawca podpalił styropian 

na murowanej elewacji niezamiesz-

kanego jednorodzinnego domu, będą-

cego w stanie surowym. Poszkodowa-

nym jest 43-letni mieszkaniec gminy 

Łosice. Straty oszacował on na 3 tys. zł. 

Kilka dni później, 12 czerw-

ca w Ostromęczynie (gm. Platerów) 

doszło do podobnego zdarzenia. – 

Nieznany sprawca dokonał podpale-

nia dwóch pomieszczeń mieszkalnych 

domu jednorodzinnego. Spaleniu ule-

gły dwa łóżka z pościelą i ubraniami. 

26-letni właściciel oszacował straty 

na ok. 2 tys. zł – informuje asp. We-
ronika Wujek, oficer prasowy łosi-

ckiej Policji. – Postępowanie prowadzi 

KPP w Łosicach. (DK)

Do 24 czerwca można zgłaszać 
chęć udziału w IX Rodzinnym 
Rajdzie Rowerowym szlakiem 
Oddziału Partyzanckiego „Zeno-
na”. Rajd odbędzie się w sobotę 
27 czerwca, w rocznicę bitwy 
pod Jeziorami. Start o godz. 9.30 
spod kościoła Trójcy Świętej w Ło-
sicach, ul. Kolejowa 4. 

Do udziału w rajdzie zapraszają 

Burmistrz Miasta i Gminy Łosice 

oraz Łosicki Dom Kultury. – Rajd ma 

charakter rekreacyjny, bez rywa-

lizacji sportowej. Trasa ok. 70 km, 

będzie przebiegać przy nieograni-

czonym ruchu drogowym przez te-

reny leśne, dukty, drogi polne oraz 

drogi asfaltowe. W połowie trasy 

zaplanowano ognisko  – informują 

organizatorzy. – Udział w rajdzie 

jest bezpłatny, mogą w nim brać 

udział wszyscy chętni, którzy po-

siadają sprawny  i przepisowo wy-

posażony rower.

Na rajd wcześniej trzeba się zapi-

sać. Można to zrobić osobiście w Ło-

sickim Centrum Informacji (ul. Berka 

Joselewicza 13) lub za pośredni-

ctwem poczty elektronicznej: wyda-

rzenia@gminalosice.pl.     

I jeszcze jedno ważne zastrzeżenie 

dotyczące warunków na trasie. Rajd 

przebiega w większości przez tereny 

leśne i drogi polne. – Trasa nie dla 

rowerów szosowych – uczulają or-

ganizatorzy. – Dla bezpieczeństwa 

uczestników prosimy o zabranie ze 

sobą kasków i odpowiednie przygo-

towanie – apelują. 

Bardziej szczegółowe wiadomo-

ści o rajdzie na: gminalosice.pl.

DARIUSZ KUZIAK

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

BIURO OGŁOSZEŃ

 z wej- nanych prac to 780 680,32 zł. Dofi -

W 82. rocznicę bitwy pod Jeziorami 

podpalenia
Dwa kosztowne, celowo spowodo-

wane przez sprawcę, zdarzenia odno-

ostatnich dniach na terenie 

8 czerwca Komendę Powiatową 

Łosicach poinformowano, że 

nieznany sprawca podpalił styropian 

na murowanej elewacji niezamiesz-

kanego jednorodzinnego domu, będą-

stanie surowym. Poszkodowa-

nym jest 43-letni mieszkaniec gminy 

Łosice. Straty oszacował on na 3 tys. zł. 

Kilka dni później, 12 czerw-

Ostromęczynie (gm. Platerów) 

doszło do podobnego zdarzenia. – 

Nieznany sprawca dokonał podpale-

nia dwóch pomieszczeń mieszkalnych 

domu jednorodzinnego. Spaleniu ule-

ubraniami. 

26-letni właściciel oszacował straty 

na ok. 2 tys. zł – informuje asp. We-
, oficer prasowy łosi-

ckiej Policji. – Postępowanie prowadzi 

Do 24 czerwca można zgłaszać 
chęć udziału
Rajdzie Rowerowym szlakiem 
Oddziału Partyzanckiego „Zeno-
na”. Rajd odbędzie się
27 czerwca,
pod Jeziorami. Start
spod kościoła Trójcy Świętej
sicach, ul. Kolejowa 4. 

Do udziału

Burmistrz Miasta

oraz Łosicki Dom Kultury. – Rajd ma 

charakter rekreacyjny, bez rywa-

lizacji sportowej. Trasa ok. 70 km, 

Partyzancki rajd po lesie

W niedzielę 28 czerwca Bur-
mistrz Miasta i Gminy Łosice, 
Łosicki Dom Kultury oraz Funda-
cja dla Każdego zapraszają na 
obchody 82. rocznicy Bitwy pod 
Jeziorami.

Uroczystości rozpoczną się o godz. 

10.45 od złożenia wieńców w Cho-

tyczach pod pomnikiem pomordo-

wanych Polaków oraz pod pomni-

kiem w Jeziorach. 

O godz. 11 w Jeziorach zostanie 

odprawiona polowa msza świę-

ta w intencji poległych w II wojnie 

światowej.

W południe rozpocznie się Piknik 

Historyczno-Patriotyczny. W progra-

mie m.in.: wspomnienie o ks. Janie 

Karnickim ps. „Miś”, kapelanie OP 

„Zenona”, rekonstrukcje i parady 

historyczne, pokazy uzbrojenia, wy-

posażenia i sprzętu wojskowego, 

prezentacja sprzętu spadochrono-

wego, parada motocykli, ekspozycja 

radiostacji konspiracyjnych, kiermasz 

książek regionalnych i wydawnictw 

historycznych oraz świadectwo byłe-

go żołnierza Wojska Polskiego, więź-

nia aresztu KGB na Białorusi.

W wydarzeniu udział wezmą 

m.in.: 19 Nadbużańska Brygada Obro-

ny Terytorialnej, 18 Dywizja Zmecha-

nizowana, Wojskowe Centrum Re-

krutacji w Siedlcach, Stowarzyszenie 

Grad Strzelectwo Bojowe, Fundacja 

Chorągiew Jazdy Rzeczypospolitej. 

Bitwa pod Jeziorami była najwięk-

szym partyzanckim starciem z Niem-

cami w czasie II wojny światowej na 

terenie powiatu łosickiego. Doszło do 

niej 30 czerwca 1944 r. Dzień wcześ-

niej oddział Stefana Wyrzykowskiego 

ps. „Zenon”, będący 34 pułkiem pie-

choty 9 Dywizji Piechoty AK, otrzymał 

sztandar ufundowany przez miejsco-

wą ludność. O uroczystości dowie-

dzieli się Niemcy, których znaczne siły 

otoczyły wieś. Doszło do gwałtowne-

go starcia, w którym Niemcy odnieśli 

znaczne straty. W odwecie rozstrzelali 

kilkudziesięciu mieszkańców Chotycz. 

(DK)

eprasa.pl 4a172a3e3d
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PROGRAM TV

18 czerwca - czwartek 19 czerwca - piątek 20 czerwca - sobota 21 czerwca

06:25 Na granicy wymarcia
 serial dokumentalny
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Dobre historie, magazyn
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 14/21
09:15 Ranczo
10:10 Komisarz Alex, odc. 68
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
13:00 Sprawa dla reportera
14:00 Złoty chłopak, odc. 315
15:00 Serwis Info, Pogoda Info
15:25 Gra słów. Krzyżówka
16:00 Dziedzictwo, odc. 952
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
18:05 Reporterzy
18:25 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport
20:15 Pogoda
20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
20:50 Piłka nożna: mecz grupy 

B: Szwajcaria - Bośnia i 
Hercegowina

23:35 Kanał tajemnic, film krym.
01:25 63. KFPP w Opolu, koncert
02:30 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
02:50 Piłka nożna: mecz grupy 

A: Meksyk - Korea Połu-
dniowa

05:35 M jak miłość
06:25 Dom nadziei, reportaż
06:50 Barwy szczęścia
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:30 Rodzinka.pl
12:00 Rodzinka.pl
12:35 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 124
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 857
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 414
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:15 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
17:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py A: Czechy - RPA

20:05 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - studio

20:30 Omnibus - teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Kocham Cię, Polsko!
22:55 Orange Warsaw Festival 

2026, felieton
23:30 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
23:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py B: Kanada - Katar

02:30 Kruk, Na Podlasiu zostaje 
porwany jedenastoletni 
chłopiec. Sprawą ma 
zająć się inspektor Adam 
Kruk, który właśnie po-
wrócił do swojego ro-
dzinnego miasta.

03:25 Kruk

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 298
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 299
09:30 Trudne sprawy, odc. 1229
10:30 Trudne sprawy, odc. 1230
11:35 Gliniarze, odc. 842
12:35 Gliniarze, odc. 843
13:40 Dlaczego ja? odc. 1472
14:40 Dlaczego ja? odc. 1473
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:25 Interwencja
16:40 Gliniarze, odc. 1039
17:40 Gliniarze, odc. 1040
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
20:00 Żona na niby, komedia, 

Dr Danny Maccabee, 
chcąc uwieść młodziut-
ką Palmer, prosi swoją 
asystentkę, aby udawała 
jego żonę.

22:25 Nowożeńcy, komedia 
romantyczna, Tom i Sa-
rah udają się w podróż 
poślubną. Ich tropem 
wyrusza...

00:40 Gra dla dwojga, komedia
03:20 Nasz nowy dom

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1672
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1653
14:40 Ukryta prawda, odc. 1654
15:45 Ukryta prawda, odc. 1709
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 173
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4231
20:50 Kuchenne rewolucje
22:00 Czarna owca, komedio-

dramat, Czasem jedno 
słowo niesie za sobą 
lawinę konsekwencji, 
jedna decyzja jest w sta-
nie zaważyć na dalszym 
losie całej rodziny… Ale 
zmiany nie muszą być 
złe, prawda?

00:05 Wieczór gier, komedia
02:20 Szpital św. Anny
03:20 Uwaga!
03:40 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:45 Nauka jazdy 5
05:10 Recepta na stary dom 3

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
 program publicystyczny
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
 program publicystyczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta... pr. publ.
13:35 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień

05:30 63. KFPP w Opolu - Debiuty
05:50 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Welon, fura i brawura
 reality show
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 15/21
09:25 Ranczo
10:15 Komisarz Alex, odc. 69
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
12:55 Dzika Praga, film dok.
14:00 Złoty chłopak, odc. 316
15:00 Serwis Info, Pogoda Info
15:25 Gra słów. Krzyżówka
16:00 Dziedzictwo, odc. 953
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
18:05 Reporterzy
18:25 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
20:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py D: USA - Australia

23:35 Między oczy, komedio-
dramat

01:25 63. KFPP w Opolu - Su-
perjedynki

02:05 Piłka nożna: studio
02:20 Piłka nożna: mecz grupy 

C: Brazylia - Haiti
04:55 Wykrywacz kłamstw
05:10 Pytanie dnia

05:30 M jak miłość
06:20 Anna Dymna - spotkajmy 

się, talk-show
06:55 Barwy szczęścia
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:30 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
12:00 Rodzinka.pl
12:35 Koło fortuny
13:15 Postaw na milion
 teleturniej
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 858

15:05 La Promesa - pałac ta-
jemnic, odc. 415

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 125
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia
20:05 Wodecki Twist - Tylko w 

kinie, koncert
21:05 Wodecki Twist - Tylko w 

kinie, koncert
22:10 25 lat „Na dobre i na złe” 

- urodziny w Leśnej Gó-
rze, widowisko

23:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - studio

23:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - mecz gru-
py C: Szkocja - Maroko

02:30 Nocne graffiti
 film sensacyjny

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat
11:30 Gliniarze, odc. 844
12:35 Gliniarze, odc. 845
13:40 Dlaczego ja? odc. 1474
14:40 Dlaczego ja? odc. 1475
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:25 Interwencja
16:40 Gliniarze, odc. 1041
17:40 Gliniarze, odc. 1042
18:50 Wydarzenia
19:20 Gość „Wydarzeń”
19:25 Sport
19:40 Pogoda
19:55 Piraci z Karaibów: Na 

krańcu świata, film przy-
godowy

23:30 Dzień Niepodległości: 
Odrodzenie, film SF, 
Dwadzieścia lat od in-
wazji obcych w Dzień 
Niepodległości ludzkość 
znów zostaje zmuszona 
do obrony Ziemi przed 
atakiem z kosmosu.

02:05 Hot Shots 2, komedia 
sensacyjna, Topper wy-
rusza w niebezpieczną 
podróż, aby ocalić puł-
kownika Dentona.

03:55 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1673
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1655
14:40 Ukryta prawda, odc. 1656
15:45 Ukryta prawda, odc. 1710
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 174
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 World War Z, horror SF, 

Tajemnicza choroba 
zmienia ludzi w żądne 
krwi zombie. Chcący za-
pewnić swojej rodzinie 
bezpieczeństwo były 
pracownik ONZ, Gerry 
Lane, dołącza do zespołu 
mającego znaleźć przy-
czynę dziesiątkującej 
świat zarazy.

22:30 Od kołyski aż po grób
 film sensacyjny
00:35 Specjalista, film sens.
02:55 Kuba Wojewódzki
04:10 Uwaga!
04:25 Nauka jazdy 5
 program rozrywkowy
04:55 Recepta na stary dom 3

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta..., pr. publ.
13:35 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

05:50 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. J. Miodka
06:20 Balans bieli
07:00 Transmisja mszy świętej
07:40 Rok w ogrodzie
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni, magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:50 Ranczo
09:45 Komisarz Alex, odc. 70
10:40 Ojciec Mateusz
11:35 Mali mieszkańcy Półwy-

spu Iberyjskiego, serial 
dokumentalny odc. 3

13:00 Powrót siedmiu wspa-
niałych, western

14:45 Okrasa łamie przepisy
15:20 Rozmowy na medal
 magazyn sportowy
16:00 Dziedzictwo, odc. 954
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Rolnik szuka żony, tele-

nowela dok., odc. 3
18:40 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
18:50 Piłka nożna: 1. połowa 

meczu grupy F: Holandia 
- Szwecja

19:50 Program inform. 19.30
20:00 Piłka nożna: 2. połowa 

meczu grupy F: Holandia 
- Szwecja

21:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - studio

21:50 Piłka nożna: mecz grupy 
E: Niemcy - Wybrzeże 
Kości Słoniowej

00:30 Sfora: Bez litości, sensac.
02:40 Kanał tajemnic, krym.
04:30 Sprawdzamy, magazyn

07:30 Pytanie na śniadanie - 
pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie
11:25 Górna półka smaku
 magazyn kulinarny
12:00 Zmiennicy, Młoda dziew-

czyna w przebraniu męż-
czyzny zatrudnia się jako 
kierowca taksówki.

13:05 Panna młoda, odc. 125
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny
15:15 Szansa na sukces.
 Opole 2026
16:15 Festiwal Zaczarowanej 

Piosenki - koncert fina-
łowy

17:20 Panna młoda, odc. 126
18:15 Va banque, teleturniej
18:45 Wyższa Szkoła Jazdy
 magazyn motoryzacyjny
19:10 Słowo na niedzielę
19:25 Rodzinka.pl
20:00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską, widowisko
21:05 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską, widowisko
22:10 Gabi Drzewiecka zapra-

sza, talk-show
23:00 Wszystko albo nic
 komedia romantyczna, 

Dwóch prz ystojnych 
mężczyzn walczy o serce 
pięknej dziewczyny.

00:55 Rodzinka.pl
01:30 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
01:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py E: Ekwador - Curacao

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:20 Dziennik cwaniaczka 3
 komedia
13:25 Pan i władca: Na krańcu 

świata, dramat przyg.
16:45 8 rzeczy, których nie wie-

cie o facetach, komedia 
romantyczna

18:50 Wydarzenia
19:15 Prezydenci i premierzy
 program publicystyczny
19:36 Sport, Pogoda
19:55 Neo-Nówka. XX-lecie
22:50 Szybcy i wściekli 6
 film sensacyjny, Grupa 

wyszkolonych kierowców 
porywa transport wojsko-
wej broni. W zamian za 
całkowitą abolicję Dom z 
przyjaciółmi zgadzają się 
pomóc agentowi Hobb-
sowi przy powstrzyma-
niu najemników.

01:35 Gorący towar, komedia 
kryminalna, Agentka 
FBI współpracuje z panią 
oficer bostońskiej policji, 
aby zlikwidować rosyj-
skiego gangstera.

04:15 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1674
06:50 Pogromcy chaosu
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
 magazyn
11:30 Na Wspólnej, odc. 4228
12:00 Na Wspólnej, odc. 4229
12:30 Na Wspólnej, odc. 4230
13:00 Na Wspólnej, odc. 4231
13:30 Młode gliny
14:35 Mała Wielka Stopa 2: W 

rodzinie siła, film ani-
mowany

16:25 Indiana Jones i ostatnia 
krucjata, film przyg.

19:00 Fakty
19:25 Wianki nad Wisłą. Miasto 

gra
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:50 Włoskie wakacje
 komedia
21:45 Wianki nad Wisłą. Miasto 

gra, koncert
23:40 Podwodna pułapka 2: 

Labirynt śmierci, thriller
01:25 Szpital św. Anny
02:30 Wallander, odc. 1/13
04:30 Uwaga!
04:45 Nauka jazdy 5
05:10 Recepta na stary dom 4

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
 program publicystyczny
11:30 Salonik Ziemkiewicza
12:25 Republika dzień
12:40 Hity w sieci
 program rozrywkowy
13:30 Polityczne podsumowa-

nie tygodnia
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:10 Klub sportowy
15:20 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

05:25 Sprawa dla reportera
06:20 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. J. Miodka
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej
08:00 Tydzień, mag. rolniczy
08:30 Stawka większa niż ży-

cie, serial wojenny
 odc. 4/18
09:50 Stawka większa niż życie
 odc. 5/18
10:55 Ojciec Mateusz
11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Anioł Pański
12:15 Między ziemią a niebem
12:45 Portret kapłana
 cykl reportaży
13:10 Planeta Ziemia III, serial 

dokumentalny odc. 1/8
14:15 Dom
16:00 Dziedzictwo, odc. 955
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Żona dla Polaka
 reality show
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
20:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py G: Belgia - Iran

23:35 Eiffel, dramat biograf.
01:30 63. KFPP w Opolu - Pre-

miery, skrót koncertu
02:35 Piłka nożna:  studio
02:50 Piłka nożna: mecz grupy 

G: Nowa Zelandia - Egipt
05:20 Sprawdzamy, magazyn

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat
11:25 Sezon na misia 3, film anim.
12:55 Smerfy, film familijny
15:20 Piraci z Karaibów: Na 

krańcu świata, film przy-
godowy, Will Turner i Eli-
zabeth Swan wyruszają 
w podróż na kraniec 
świata, by uratować ka-
pitana Jacka Sparrowa z 
pułapki Davy’ego Jonesa.

18:50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
19:35 Państwo w państwie
20:00 Zielona mila, dramat 

obyczajowy, Emeryto-
wany strażnik więzienny 
opowiada przyjaciółce o 
niezwykłym mężczyź-
nie, którego skazano 
na śmierć za zabójstwo 
dwóch 9-letnich dziew-
czynek.

00:00 Wyzwanie, dramat krym.
02:25 Świat według Kiepskich, 

odc. 585
03:05 Świat według Kiepskich 

odc. 586
03:40 Świat według Kiepskich 

odc. 587
04:10 Kabaretowa Ekstraklasa

06:00 Transmisja mszy świętej
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie, pr. publ.
10:35 13. piętro, pr. publ.
12:10 Studio prasowe
 program publicystyczny
13:20 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
 program publicystyczny
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
 program informacyjny
00:20 Republika nocą
 program informacyjny
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

17:10 Express Republiki+
17:30 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
 program publicystyczny
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
04:30 Telezakupy

17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień
18:00 Republika dzień
18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
23:10 Ściśle jawne, magazyn
00:00 Odbudowani, publ.
01:00 Magazyn filmowy Piotra 

Goćka
01:25 Poland Daily
01:35 Poland Daily - Weather
01:40 Dzisiaj, serwis inform.
03:00 Gość „Dzisiaj”
03:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski
03:55 Hity w sieci
04:25 Rewolwer
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05:00 Barwy szczęścia
05:30 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
05:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py F: Tunezja - Japonia

08:25 Pytanie na śniadanie
08:50 Pytanie na śniadanie
11:20 Tamte lata, tamte dni
 magazyn kulturalny
11:55 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską, widowisko
12:55 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską, widowisko
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:10 Szansa na sukces. Opole 

2026, widowisko
16:15 Festiwal Zaczarowanej 

Piosenki
17:15 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
17:50 Piłka nożna: mecz grupy 

H: Hiszpania - Arabia 
Saudyjska

20:05 Piłka nożna: studio
20:25 Postaw na milion
21:25 Prywatka u Wojtka, czyli 

benefis Wojciecha Gąs-
sowskiego

22:30 Prywatka u Wojtka, czyli 
benefis W. Gąssowskiego

23:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - studio

23:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - mecz gru-
py H: Urugwaj - Republi-
ka Zielonego Przylądka

02:30 Wszystko albo nic
 komedia romantyczna

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1675
06:50 Bez kompleksów
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kobieta na krańcu świata
 serial dokumentalny
 odc. 3/8
12:00 Co za tydzień
 magazyn kulturalny
12:35 Ugotowani, program ku-

linarno-rozrywkowy
13:35 Mean Girls
 komedia muzyczna
15:50 Gniew tytanów
 film przygodowy
18:00 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
19:00 Fakty
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:45 Indiana Jones i Kró-

lestwo Kr yształowej 
Czaszki, film przyg.

22:20 Ścigane, dramat sens.
00:15 Posejdon, film katastrof.
02:25 Szpital św. Anny
03:30 Uwaga!
03:45 Największe polskie kata-

strofy
04:45 Nauka jazdy 5
05:10 Recepta na stary dom 4

17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
 program informacyjny
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Rachoń & Cejrowski
 program publicystyczny
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather
00:55 Dzisiaj
02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
03:40 Salonik polityczny
04:30 Telezakupy

05:50 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Studio Raban
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 16/21
09:15 Ranczo
10:10 Komisarz Alex, odc. 71
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, Agropogoda
12:40 Rok w ogrodzie extra
13:00 Planeta Ziemia III, serial 

dokumentalny odc. 1/8
14:00 Złoty chłopak, odc. 317
15:00 Serwis Info, Pogoda Info
15:25 Gra słów. Krzyżówka
16:00 Dziedzictwo, odc. 956
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
18:05 Reporterzy
18:25 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Gala 25. Festiwalu Teatru 

Polskiego Radia i Teatru 
Telewizji Polskiej - „Dwa 
Teatry” - Sopot 2026

21:00 Teatr TV
22:35 Piłka nożna: studio
22:50 Piłka nożna: mecz grupy 

I: Francja - Irak
01:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
01:50 Piłka nożna: mecz grupy 

I: Norwegia - Senegal
04:25 Wykrywacz kłamstw

05:30 M jak miłość
06:25 Rodzina (nie od) święta
06:55 Barwy szczęścia
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:30 Okrasa łamie przepisy
 magazyn kulinarny
12:00 Wyższa Szkoła Jazdy
 magazyn motoryzacyjny
12:35 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 126
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 859
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 416
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 127
18:20 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
18:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py J: Argentyna - Austria

21:25 Postaw na milion
 teleturniej
22:20 Na sygnale
22:50 Na sygnale
23:25 Zabić na końcu
 komedia sensacyjna, 

Dwaj sfrustrowani ro-
botnicy, zainspirowani 
scenariuszem filmowym, 
postanawiają przepro-
wadzić napad na sejf w 
zakładzie pracy.

01:05 Nasz dom w górach
02:05 Akacjowa 38
03:00 Akacjowa 38
03:55 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 300
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 301
09:30 Trudne sprawy, odc. 1231
10:30 Trudne sprawy, odc. 1232
11:35 Gliniarze, odc. 846
12:35 Gliniarze, odc. 847
13:40 Dlaczego ja? odc. 1476
14:40 Dlaczego ja?, odc. 1477
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:25 Interwencja
16:40 Gliniarze, odc. 1043
17:40 Gliniarze, odc. 1044
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport, Pogoda
20:00 Nikt, film sensacyjny, 

Przechodzień jest świad-
kiem jak grupa mężczyzn 
atakuje kobietę, więc po-
dejmuje interwencję.

22:00 Niezłomny, dramat wo-
jenny, Podczas II wojny 
światowej biegacz olim-
pijski, Louis Zamperini, 
zostaje wzięty do nie-
woli przez siły japońskie.

00:55 Wrogowie, western
03:50 Ewa gotuje

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1676
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1657
14:40 Ukryta prawda, odc. 1658
15:45 Ukryta prawda, odc. 1711
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 175
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4232
20:50 Bitwa o gości, reality show
22:00 Dead Sea, thriller, Grupa 

przyjaciół, uwięziona na 
otwartym morzu, zosta-
je uratowana przez kapi-
tana statku rybackiego. 
Ocaleni z opresji przyja-
ciele nie są świadomi, że 
statek skrywa mrożący 
krew w żyłach sekret.

23:45 Matrix Rewolucje
 film SF
02:25 Uwaga!
 magazyn reporterów
02:45 Co za tydzień
03:15 Wallander, odc. 2/13
05:15 Nauka jazdy 5

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
 program publicystyczny
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta... pr. publ.
13:35 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień
16:45 Klub sportowy

05:00 Złoty chłopak, odc. 317
05:50 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Kościół z bliska
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 17/21
09:15 Ranczo
10:10 Komisarz Alex, odc. 72
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
12:55 Ukryte cuda europejskiej 

przyrody, serial doku-
mentalny odc. 1/4

14:00 Złoty chłopak, odc. 318
15:00 Serwis Info, Pogoda Info
15:25 Gra słów. Krzyżówka
16:00 Dziedzictwo, odc. 957
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
18:05 Reporterzy
18:25 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Prokurator
21:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
21:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py L: Anglia - Ghana

00:30 Eiffel, dramat biogr.
02:25 63. KFPP w Opolu - Au-

tobiografia. Jubileusz 
Bogdana Olewicza

07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:25 Rodzinka.pl
12:00 Rodzinka.pl
12:35 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 127
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 860
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 417
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 128
18:20 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
18:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py K: Portugalia - Uzbe-
kistan

21:05 Piłka nożna: studio
21:30 Postaw na milion
22:25 Na sygnale
22:55 Na sygnale
23:30 To jest mój sen, koncert 

Edyty Bartosiewicz
00:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
00:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz grupy 
L: Panama - Chorwacja

03:05 Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - studio

03:25 Portret zdezorientowa-
nego ojca, film doku-
mentalny, Gunnar Hall 
Jensen pokazuje swoją 
relację z synem, która 
przybiera nieoczekiwa-
ny obrót, kiedy ten znika 
z domu bez śladu.

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 302
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 303
09:30 Trudne sprawy, odc. 1233
10:30 Trudne sprawy, odc. 1234
11:35 Gliniarze, odc. 848
12:35 Gliniarze, odc. 849
13:40 Dlaczego ja? odc. 1478
14:40 Dlaczego ja? odc. 1479
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:25 Interwencja
16:40 Gliniarze, odc. 1045
17:40 Gliniarze, odc. 1046
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport, Pogoda
20:00 Bez litości 2, thriller, 

Przyjaciółka Rober ta 
McCalla, była agentka 
CIA, zostaje brutalnie 
zamordowana.

22:40 Pierwszy śnieg, film kry-
minalny, Detektyw bada 
sprawę zaginięcia kobie-
ty, której szalika użyto do 
przystrojenia ulepionego 
przed jej domem bałwana.

01:10 Klucz do wieczności, thriller
03:50 Ewa gotuje

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1677
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1659
14:40 Ukryta prawda, odc. 1660
15:45 Ukryta prawda, odc. 1712
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 176
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4233
20:50 Godzina ciszy
 film kryminalny
23:00 Kuba Wojewódzki
00:05 Star Trek: W nieznane
 film SF, Kapitan Kirk wraz 

z załogą USS Enterprise 
odby wa pięcioletnią 
misję, podczas której 
natyka się na złowrogą 
kosmiczną rasę dowo-
dzoną przez demonicz-
nego Kralla.

02:40 Szpital św. Anny
03:45 Uwaga!
04:00 Największe polskie kata-

strofy
05:00 Recepta na stary dom 4

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
 program publicystyczny
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
 program publicystyczny
08:30 Michał #Rachoń
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta...
13:35 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień
16:45 Klub sportowy

16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko 

jasne
18:00 Gabinet Sakiewicza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
 magazyn ekonomiczny
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
 program publicystyczny
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
serwis informacyjny
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
 program informacyjny
01:40 Express Republiki
 program informacyjny
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

06:25 Na granicy wymarcia
 serial dokumentalny
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Rodzina (nie od) święta
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 18/21
09:20 Ranczo
10:15 Komisarz Alex, odc. 73
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
12:55 Ukryte cuda europejskiej 

przyrody, serial doku-
mentalny odc. 2/4

14:00 Złoty chłopak, odc. 319
15:00 Serwis Info, Pogoda Info
15:25 Gra słów. Krzyżówka
16:00 Dziedzictwo, odc. 958
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
18:05 Reporterzy
18:25 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
20:50 Piłka nożna: mecz grupy 

B: Szwajcaria - Kanada
23:35 Piłka nożna: studio
23:50 Piłka nożna: mecz grupy 

C: Szkocja - Brazylia
02:25 Kawalerskie życie na ob-

czyźnie, film obyczajowy
04:15 Wykrywacz kłamstw
04:30 Pytanie dnia

05:35 M jak miłość
06:25 Mozaika żydowska. Ma-

gazyn kulturalno-religij-
no-społeczny

06:55 Barwy szczęścia
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:30 Rodzinka.pl
12:00 Rodzinka.pl
12:35 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 128
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 861
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 418
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 129
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia
20:05 Omnibus - teleturniej
20:35 Omnibus - dogrywka
20:55 Postaw na milion
21:50 Na sygnale
22:20 Na sygnale
23:00 Ania, film dok., Wzrusza-

jąca opowieść o aktorce 
Annie Przybylskiej.

00:35 Karol, władca Hiszpanii
01:30 Nasz dom w górach, Se-

bastian nie potrafi wyba-
czyć Lorenzowi, którego 
obwinia o śmierć swoje-
go syna. Konflikt między 
mężczyznami przenosi 
się na ich dzieci.

02:30 Piłka nożna: studio
02:50 Piłka nożna: mecz grupy 

A: Czechy - Meksyk

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 odc. 304
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 305
09:30 Trudne sprawy, odc. 1235
10:30 Trudne sprawy, odc. 1236
11:35 Gliniarze, odc. 850
12:35 Gliniarze, odc. 851
13:40 Dlaczego ja? odc. 1480
14:40 Dlaczego ja? odc. 1481
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:25 Interwencja
16:40 Gliniarze, odc. 1047
17:40 Gliniarze, odc. 1048
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
20:00 Siatkówka mężczyzn: 

mecz: Polska - Belgia
22:30 Volta, komedia, Przebie-

gły Volta zrobi wszystko, 
by zdobyć drogocenne 
znalezisko.

00:45 Spadaj, tato, komedia, 
Kiedy urząd podatkowy 
ustala ostateczny termin 
spłaty długów, spłukane-
mu Donny’emu nie pozo-
staje nic innego, jak...

03:15 Nasz nowy dom

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1678
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1661
14:40 Ukryta prawda, odc. 1662
15:45 Ukryta prawda, odc. 1713
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 177

19:00 Fakty
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4234
20:50 Mroczna dzielnica, film 

sensacyjny, Funkcjona-
riusz Orin Boyd usiłuje 
ukrócić korupcję panu-
jącą w policji Detroit. 
Pomóc mu może jedynie 
handlarz bronią, Latrell 
Walker.

23:05 World War Z, horror SF
01:25 Szpital św. Anny
02:30 Uwaga!
02:50 Wallander, odc. 3/13
04:45 Nauka jazdy 5
05:10 Recepta na stary dom 4

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta..., pr. publ.
13:35 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
 program publicystyczny
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
 program informacyjny
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
 program informacyjny
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
 program informacyjny
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
 program publicystyczny
04:30 Telezakupy
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R E K L A M A

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

POWIAT ŁUKOWSKI

Jubileusz nad Świdrem

Od lipca SPZOZ w Łukowie będzie zmuszony  wprowadzić ograniczenia w planowych 
przyjęciach pacjentów na niektóre oddziały, między innymi ortopedię i chirurgię. 

NFZ nam nie płaci

Śladami kapitana „Ostoi” 

 ] HONDA DACHOWAŁA 
    W ROWIE

10 czerwca na drodze pomiędzy 
Staninem a Krzywdą osobowa Honda 
z nieustalonych dotąd przyczyn zje-
chała z jezdni, po czym przewróciła 
się na dach i zatrzymała w przydroż-
nym rowie. Siła uderzenia była na 
tyle duża, że pojazd został poważnie 
uszkodzony. W działaniach ratun-
kowych uczestniczyli strażacy z OSP 
Stanin, OSP Tuchowicz oraz Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Łukowie. Na 
miejsce przybyli również policjanci 
oraz zespół ratownictwa medyczne-
go. Strażacy zabezpieczyli miejsce 
zdarzenia i udzielili pierwszej pomo-
cy osobie podróżującej samochodem. 
Następnie służby prowadziły działa-
nia związane z usunięciem skutków 
wypadku oraz przywróceniem bez-
pieczeństwa na drodze. Okoliczno-
ści zdarzenia wyjaśniają policjanci. 
Na szczęście, mimo bardzo groźnie 
wyglądającej sytuacji i poważnych 
uszkodzeń pojazdu, nie doszło do 
tragedii.

 ] KŁUSOWNIK 
    ZATRZYMANY 

5 czerwca ujęto mieszkańca po-
wiatu łukowskiego podejrzewane-
go o kłusownictwo. Podczas działań 
służb zabezpieczono nielegalnie 
pozyskane ryby oraz sprzęt służący 
do połowu. Sprawa trafi do sądu, 
a mężczyzna odpowie za naruszenie 
przepisów dotyczących ochrony wód 
i rybactwa.

 ] DZIELNICOWI Z ŁUKOWA 
    NA CZELE WOJEWÓDZ- 
    KIEGO RANKINGU

Policjanci z Komendy Powiato-
wej Policji w Łukowie okazali się 
bezkonkurencyjni podczas woje-
wódzkiego konkursu „Dzielnicowy 
Roku”. Najlepszym dzielnicowym 
w garnizonie lubelskim został asp. 
Grzegorz Wesołowski, a drugie 
miejsce zajął jego kolega z łukow-
skiej komendy, asp. szt. Mariusz 
Kulenty.

W dwudniowych eliminacjach 
udział wzięli funkcjonariusze z ko-
mend miejskich i powiatowych z 
całego województwa. Uczestnicy 
musieli wykazać się zarówno umie-
jętnościami praktycznymi, jak i roz-
ległą wiedzą zawodową. Oceniano 
m.in. celność strzelania, sposób 
prowadzenia rozmów z mieszkań-
cami oraz umiejętność rozwiązywa-
nia problemów zgłaszanych policji. 
Nie zabrakło także testu sprawdza-
jącego znajomość przepisów prawa, 
zagadnień związanych z prewencją 
oraz profilaktyką społeczną.

Zwycięzca konkursu, asp. Grze-
gorz Wesołowski, będzie repre-
zentował województwo lubelskie 
podczas ogólnopolskiego finału 
zawodów, który odbędzie się w paź-
dzierniku w Katowicach. (T.MARK)

Rodzinny festyn 
z geologią w Gołaszynie

Na scenie zaprezentują s ię 
uczniowie Zespołu Szkół w Goła-
szynie. Publiczność będzie mogła 
obejrzeć także występ „Seniorzy 
Dzieciom”, przygotowany przez 
członków Klubu Seniora Gminy Łu-
ków „Teraz pora na Seniora” z Klimk. 
Seniorzy wykonają taniec hawajski 
„Iko Iko”.

W programie znajdą się rów-
nież pokazy zabytkowych moto-
cykli przygotowane przez grupę 
Motoweterani Łuków Dzieciom, 
przejażdżki, konkursy, konkurencje 
sportowe oraz liczne animacje dla 
najmłodszych. Gminna Biblioteka 
Publiczna w Łukowie zaprosi dzieci 
do wykonywania tatuaży, bransole-
tek, malowania figurek gipsowych i 
zabawy z bańkami mydlanymi. Nie 
zabraknie koła fortuny, dmucha-
nych zjeżdżalni, gier, zabaw oraz 
stoisk gastronomicznych. (T.MARK)

Miłośnicy przyrody, historii 
Ziemi i rodzinnej zabawy spo-
tkają się 21 czerwca podczas 
Gminnego Festynu Rodzinne-
go z Geologią. Wydarzenie od-
będzie się na terenie Zespołu 
Szkół w Gołaszynie i rozpocznie 
się o godz. 14.00.

Festyn organizowany jest cy-
klicznie w miejscowości znanej z 
występowania i ochrony kry juraj-
skiej.  Program skierowany jest 
do uczestników w każdym wieku. 
Jedną z głównych atrakcji będą 
wystawy amonitów połączone z 
możliwością uzyskania materiałów 
edukacyjnych na temat tych prehi-
storycznych skamieniałości. Zapla-
nowano również warsztaty cera-
miczne, podczas których uczestnicy 
wykonają własne modele amoni-
tów, a także konkursy wiedzy o 
amonitach i przyrodzie.

W dniach 19-21 czerwca odbędzie się 
XI Pieszy Rajd im. Kapitana „Ostoi”, organi-
zowany przez łukowskie Koło Światowe-
go Związku Żołnierzy Armii Krajowej. 
Uczestnicy wyruszą szlakami związa-
nymi z działalnością partyzantów Armii 
Krajowej na terenie ziemi łukowskiej.

Kapitan Wacław Andrzej Rej-
mak „Ostoja” to wybitny dowódca Ar-
mii Krajowej, który w czasie okupacji 
niemieckiej organizował działania dy-
wersyjne na terenie Obwodu AK Łu-
ków. Dowodzony przez niego oddział 
prowadził akcje przeciwko okupanto-
wi, a obóz partyzancki w Jacie stał się 
symbolem walki o wolną Polskę.

Bazą rajdu będzie zrekonstruowa-

ny obóz partyzancki w Klimkach. W 
programie znajdą się piesze wędrówki 
do miejsc pamięci związanych z dzia-
łalnością oddziału „Ostoi”, w tym do po-
mnika w Kryńszczaku oraz tzw. Białego 
Pomnika w Jacie. Uczestnicy odwiedzą 
również teren dawnego obozu party-
zanckiego i miejsca walk prowadzo-
nych przez żołnierzy Armii Krajowej.

Oprócz części historycznej orga-
nizatorzy przygotowali liczne zajęcia 
terenowe, m.in. gry i ćwiczenia survi-
valowe, budowanie szałasów, strze-
lanie, pokazy filmów historycznych 
oraz wspólne śpiewanie przy ognisku. 
W sobotni wieczór odbędzie się także 
polowa msza święta. (T.MARK)

Sytuacja finansowa Samodziel-
nego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Łukowie była jednym 
z najważniejszych tematów sesji rady 
powiatu łukowskiego. Dyrektor pla-
cówki Mariusz Furlepa nie ukrywał, 
że najbliższe miesiące mogą być dla 
szpitala wyjątkowo trudne. Powo-
dem są problemy z finansowaniem 
świadczeń przez Narodowy Fundusz 
Zdrowia.

Dyrektor poinformował radnych, 
że od lipca placówka będzie zmu-
szona wprowadzić ograniczenia w 
planowych przyjęciach pacjentów na 
niektóre oddziały, między innymi or-

topedię i chirurgię. Ograniczenia mają 
objąć również część świadczeń reali-
zowanych w ramach ambulatoryjnej 
opieki specjalistycznej.

- NFZ nam nie płaci - mówił Ma-
riusz Furlepa, podkreślając, że szpital 
wykonuje świadczenia medyczne, za 
które nie otrzymuje należnego finan-
sowania.

 Analizę finansową zaprezentował 
przedstawiciel firmy przygotowującej 
program naprawczy dla szpitala. Pla-
cówka notuje stratę około 14 milio-
nów złotych. Jednocześnie zaznaczo-
no, że na tle wielu podobnych szpitali 
w kraju sytuacja łukowskiego SPZOZ 

nie należy do najgorszych.
Najwięcej emocji wzbudziła jed-

nak kwestia finansowania bieżącej 
działalności. Dyrekcja podkreśla, że 
szpital stara się utrzymać wysoki 
poziom świadczeń i zapewnić miesz-
kańcom dostęp do diagnostyki oraz 
leczenia. Problemem pozostaje jed-
nak niewystarczające finansowanie 
ze strony NFZ. Jak alarmował dyrek-
tor, już od lipca może zabraknąć środ-
ków na część badań diagnostycznych 
i procedur medycznych.

Paradoksalnie, obok problemów z 
finansowaniem bieżącego leczenia, 
placówka przygotowuje się do reali-

zacji dużych inwestycji. Trwa opraco-
wywanie dokumentacji modernizacji 
oddziału psychiatrycznego. Wartość 
przedsięwzięcia szacowana jest na 
około 50 milionów złotych.

To nie jedyna planowana inwe-
stycja. Zastępca dyrektora SPZOZ Da-
riusz Orzeł poinformował, że gotowa 
jest już dokumentacja niezbędna do 
złożenia wniosku o pozwolenie na bu-
dowę przyszpitalnego lądowiska dla 
śmigłowców Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego. Jeśli procedury prze-
biegną zgodnie z planem, lądowisko 
ma powstać jeszcze do końca roku.

TOMASZ  MARKIEWICZ

Przez trzy dni Stoczek Łukowski świętował 
480. rocznicę otrzymania praw miejskich.

Rozpoczęło się od występu dzieci 
przedszkolnych podczas uroczystej 
sesji. Przybyli na nią liczni goście 
z radnym wojewódzkim Ryszardem 
Szczygłem, wicestarostą łukowskim 
Sławomirem Rzymowskim, miesz-
kającym w Stoczku wiceprzewodni-
czącym rady powiatu Andrzejem 
Wisińskim, wójtem wiejskiej gminy 
Stoczek Łukowski Markiem Czubem 
i wójtem gminy Stanin Krzysztofem 
Kazaną na czele. Tego dnia padło 
wiele ciepłych słów, ale jak zwykle 
celnością spostrzeżeń wyróżnił się 
Andrzej Wisiński.

- Żeby skutecznie zarządzać trzeba 
mieć dobre kontakty – powiedział wi-
ceprzewodniczący.  - Burmistrz Stocz-
ka nie musiał ich szukać, bo jeszcze 
przed wyborami obecny starosta łu-
kowski Dariusz Szustek zagwaran-
tował na spotkaniu w parku miejskim, 
że jeśli wygra wybory, to zrobi wszystko, 
żeby naszemu miastu maksymalnie po-
móc. Stoczek ma dwa źródła wsparcia. 
Pierwsze to właśnie Dariusz Szustek, a 
drugie radny Ryszard Szczygieł. Szanuj-
my to co mamy. Patrzę na salę, widzę 
wielu gości, ale ubolewam, że tak 
mało jest mieszkańców Stoczka. 

N i e k o n w e n -
cjonalne życzenia 
z okazji jubile-
uszu przygoto-
wa ł  s a m o r z ą d 
s t o c z k o w s k i e j 
gminy wiejskiej. 
W odśpiewanej 
pieśni wybrzmiały 
słowa: Niech się 
rozwija Stoczek 
piękny, niechaj sto 
lat w sercach rości. 
Niech mieszkań-
com każdy dzień 
przynosi zdrowie, 
pokój i radości. 

Lecz nie oszczędzał los tej ziemi, szły 
tędy wojny z wichrami groźnymi. Tu 
armaty zwycięskie głośno zagrzmia-
ły, mieszkańcy życie oddawali. Za 
wolność płacił Stoczek drogo, car mu 
odebrał prawa srogą drogą, lecz duch 
mieszkańców nie zaginął, bo patrio-
tyzm nigdy nie przeminął.

Ważną częścią uroczystej sesji było 
nadanie tytułów Honorowych Oby-
wateli Miasta. Otrzymali je Zygmunt 
Padamczyk „Odrowąż” (pośmiert-
nie) i Hanna Stosio. Ich dokonania 
przedstawiły sekretarz miasta Han-
na Domańska-Celej i dyrektor MOK 
Izabela Śledź.

W jubileusz wpisał się 53. Sejmik 
Wiejskich Zespołów Teatralnych oraz 
„Bitwa Smaków”. Na scenie zaprezen-
towały się zespoły z: Woli Gułowskiej, 
Kąkolewnicy, Jabłonia, Goraja i Biel-
ska Podlaskiego. Na niwie kulinarnej 
najwięcej uznania jurorów zyskała 
propozycja KGW „Kwiaty Stanina”, 
które przygotowało kaczkę nadzie-
waną mięsem wieprzowym. Drugie 
miejsce zajęły „Turczanki” z Turca za 
dziczyznę po królewsku, a trzecie 
KGW „Różanki” ze Starej Róży za gą-
ski w rosole. Nagrody gospodyniom 
wręczali goszczący drugiego dnia 
nad Świdrem starosta Dariusz Szus-
tek, burmistrz Marcin Sentkiewicz 
i przewodniczący rady Krzysztof 
Szczepańczyk. (tekst i zdjęcia: MB)

Andrzej Wisiński

Zwycięskie „Kwiaty Stanina”

Przewodnicząca KGW 

„Turczanki” Justyna Sudowska 

i starosta Dariusz Szustek
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Mrozy, Kiosk „Mrozer”,

ul. Armii Krajowej 6

POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 2, 6, 7, 12, 13

Debata nad raportem o stanie Mińska Mazowieckiego

Między sukcesem a wyzwaniami

Gmina Latowicz podsumowała 2025 rok. 

Miliony na inwestycje, ale mieszkańców ubywa

fot. UMiG Latowicz22 Maja burmistrz Bogdan Świątek - Górski 
podpisał umowę na kolejne zadania inwestycyjne

Ponad 23 miliony złotych wy-

dane na inwestycje, rekordowe 

dochody budżetu i duże środki 

pozyskane z programów ze-

wnętrznych - tak wygląda finan-

sowy obraz gminy Latowicz w 

2025 roku. Opublikowany raport 

o stanie gminy pokazuje jednak 

nie tylko rozwój infrastruktury, 

ale także problemy, z którymi 

samorząd będzie musiał mierzyć 

się w kolejnych latach. Najważ-

niejsze z nich to spadek liczby 

mieszkańców i postępujące sta-

rzenie się społeczeństwa.

Dochody gminy w 2025 roku wy-
niosły ponad 57 milionów złotych. 
Wydatki były nieco wyższe i przekro-
czyły 57,4 miliona złotych. Zwraca 
uwagę bardzo duży udział inwestycji 
w całym budżecie. Na wydatki mająt-
kowe przeznaczono prawie 41 procent 
wszystkich środków, czyli ponad 23,5 
miliona złotych. To jeden z najwyż-
szych poziomów inwestycyjnych w 
historii gminy.

Znaczną część pieniędzy udało się 
pozyskać z zewnątrz. Łączna wartość 
dotacji i dofinansowań przekroczyła 

25 milionów złotych. Samorząd korzy-
stał między innymi z funduszy euro-
pejskich i programu Polski Ład. Dzięki 
temu możliwa była realizacja inwestycji 
drogowych, kanalizacyjnych oraz zwią-
zanych z infrastrukturą komunalną.

Wśród najważniejszych inwestycji 
wymieniono budowę ponad 4 kilo-
metrów sieci kanalizacyjnej, ponad 2 
kilometrów wodociągów oraz wyko-
nanie 40 przydomowych oczyszczalni 
ścieków. Wyremontowano i wybudo-
wano również ponad 4 kilometry dróg 
asfaltowych.

Raport pokazuje także, że wzrosła 
wartość majątku gminy. Na koniec 
2025 roku wynosiła ona ponad 128 
milionów złotych, czyli o prawie 12 
procent więcej niż rok wcześniej.

Jednocześnie dokument wska-
zuje na coraz wyraźniejsze proble-
my demograficzne. Na koniec 2025 
roku gmina miał 5182 mieszkańców. 
W ciągu roku odnotowano 37 urodzeń 
i 51 zgonów, co oznacza ujemny przy-
rost naturalny.

W raporcie zwrócono uwagę na 
postępujące starzenie się społeczeń-

stwa. Liczba kobiet w wieku popro-
dukcyjnym była ponad dwukrotnie 
wyższa niż liczba dziewczynek do 14 
roku życia. Samorząd przyznaje, że 
w kolejnych latach może to oznaczać 
większe wydatki na pomoc społeczną 
i ochronę zdrowia, a także koniecz-
ność dostosowania sieci szkół do 
mniejszej liczby dzieci.

Największą miejscowością gminy 
pozostaje Latowicz, gdzie mieszka 
1330 osób. Kolejne są Wielgolas, 
Transbór i Budy Wielgoleskie. Co 
ciekawe, mimo ujemnego przyrostu 
naturalnego gmina odnotowała do-
datnie saldo migracji. Więcej osób 
zameldowało się na pobyt stały, niż 
wymeldowało.

W raporcie sporo miejsca poświę-
cono także bezpieczeństwu. Na tere-
nie gminy działa 13 jednostek OSP. 
W 2025 roku strażacy interweniowali 
57 razy, głównie przy skutkach silnych 
wiatrów, zdarzeniach drogowych i po-
żarach. W porównaniu z poprzednim 
rokiem liczba interwencji wyraźnie 
spadła. Na działalność OSP przezna-
czono blisko 4 miliony złotych. Środ-
ki wykorzystano między innymi na 

utrzymanie gotowości bojowej, zakup 
sprzętu oraz modernizację strażnic.

Spadła także liczba przestępstw 
kryminalnych. W 2025 roku odno-
towano ich cztery, podczas gdy rok 
wcześniej było dziewięć. Policja wska-
zuje jednak na problem nietrzeźwych 
kierowców. W ciągu roku ujawniono 
sześć takich przypadków.

Raport pokazuje, że sytuacja fi-
nansowa gminy pozostaje stabilna, 
mimo realizacji dużych inwestycji. 
Zadłużenie samorządu na koniec roku 
wyniosło około 10,7 miliona złotych, 
co stanowi niespełna 19 procent do-
chodów. To poziom znacznie niższy od 
ustawowego limitu.

Władze gminy podkreślają, że ko-
lejne lata będą wymagały dalszego 
pozyskiwania środków zewnętrznych 
i ostrożnego planowania wydatków. 
Coraz większym wyzwaniem stają się 
bowiem rosnące koszty usług publicz-
nych oraz problemy demograficzne, 
które dotyczą nie tylko Latowicza, ale 
większości mniejszych samorządów w 
kraju. Debata nad raportem odbędzie 
się 16 czerwca podczas sesji rady gminy.

TOMASZ MARKIEWICZ

Dochody przekraczające 315 

mln zł, spadające zadłużenie, 

nowe inwestycje i wysoka pozy-

cja w rankingach jakości życia. 

Z drugiej strony niepokojące dane 

demograficzne, pytania o wyniki 

części szkół, wsparcie przedsię-

biorców i problemy mieszkań-

ców lokali komunalnych. Tak 

wyglądała debata nad raportem 

o stanie Mińska Mazowieckiego 

za 2025 rok.

BURMISTRZ: 
TU ŻYJE SIĘ NAJLEPIEJ

Prezentację raportu rozpoczął na 
sesji rady miasta burmistrz.

– „Tu żyje się najlepiej” to nie tylko 
chwytliwy slogan marketingowy, ale 
cel, który przyświeca nam przy każdej 
decyzji finansowej, inwestycyjnej czy spo-
łecznej – mówił o pracy samorządu.

Jak podkreślał, rok 2025 był okre-
sem pełnym wyzwań gospodarczych, 
ale jednocześnie czasem rozwoju 
miasta. Dochody samorządu osiągnę-
ły rekordowy poziom ponad 315 mln 
zł, a zadłużenie spadło o ponad 23 
proc. i wyniosło niespełna 25 mln zł.

– To dowód, że rozwijamy miasto 
odpowiedzialnie, bez obciążania przy-
szłych pokoleń – zaznaczył burmistrz.

Liczba mieszkańców Mińska Ma-
zowieckiego na koniec 2025 roku wy-
nosiła 38 041 osób. Spadek w porów-
naniu z rokiem poprzednim wyniósł 
około pół procenta. – Dotychczaso-
wy, bardziej gwałtowny, trend został 
skutecznie wyhamowany. Dynamika 
demograficzna stabilizuje się na bez-
piecznym i zrównoważonym poziomie 
– przekonywał burmistrz, wskazując 
również na sukcesy miasta w zakresie 
planowania przestrzennego, edukacji, 
polityki społecznej, kultury i sportu.

NIE WSZYSCY 
PODZIELAJĄ OPTYMIZM

Kwestie związane z liczbą miesz-
kańców wzbudziły jednak emocje. 

samorządach, takie jak możliwość od-
pracowania części zaległości. – Bywa, 
że użytkownicy lokali nie mają po 
prostu wiedzy na temat konsekwen-
cji zadłużenia, co prowadzi później do 
wielotysięcznych długów.

SUKCES CZY PRZECIĘTNOŚĆ?

Najmocniejszym akcentem debaty 
okazała się końcowa ocena raportu.

Krzysztof Miąsko zwrócił uwagę, 
że choć dokument przywołuje wyso-
ką pozycję miasta w ogólnopolskich 
rankingach jakości życia, to zawarte 
w nim analizy porównawcze pokazują 
bardziej złożony obraz.

– Poza obszarem edukacji Mińsk 
Mazowiecki wypada przeciętnie. 
Nie są to moje słowa, to są wnioski 
zawarte w raporcie o stanie miasta 
– mówił. Jego zdaniem samorząd 
powinien równie otwarcie mówić o 
problemach, jak o sukcesach. – Ra-
port nie powinien eksponować wy-
łącznie sukcesów, ale również jasno 
wskazywać obszary wymagające po-
prawy. Tylko wtedy będziemy mogli 
rzetelnie ocenić rzeczywistą sytuację 
miasta i wyznaczać kierunki dalszego 
rozwoju – podsumował.

TOMASZ MARKIEWICZ

cześnie przypomniała, że wydatki na 
oświatę przekroczyły 155 mln zł i sta-
nowią ponad połowę budżetu miasta.

Burmistrz odpowiadając na za-
rzuty podkreślał, że miasto dopłaca 
do każdego ucznia ponad 7,6 tys. zł 
rocznie. – Wydatki na edukację to in-
westycja, a nie koszt – mówił.

Sylwia Idźkowska zwróciła również 
uwagę na kwestie gospodarcze, do-
wodząc, że miasto zbyt mało miejsca 
poświęca bezpośredniemu wspieraniu 
przedsiębiorców. – Zabrakło mi obszaru 
dla tworzenia sektora gospodarczego i 
tworzenia miejsc pracy – mówiła, doda-
jąc, że potrzebne są programy wsparcia 
dla małych i średnich przedsiębiorstw, 
szkolenia oraz promocja lokalnych pro-
duktów. – Nie dotarłam do wiedzy o 
promocji jakichkolwiek produktów i 
usług lokalnych.

Kolejnym tematem była sytuacja 
mieszkańców lokali komunalnych z za-
ległościami  czynszowymi. Radna pytała 
o programy oddłużeniowe i możliwości 
wsparcia zadłużonych rodzin.

– Czy utworzono jakikolwiek 
program oddłużania lub restruktu-
ryzacji umożliwiający zapobieganie 
zadłużeniu? – pytała. Wskazywała 
na rozwiązania stosowane w innych 

Przewodniczący rady miasta Krzysz-

tof Miąsko zwracał uwagę, że choć 
tempo spadku liczby mieszkańców 
jest obecnie niższe niż w poprzednich 
latach, problem nadal pozostaje po-
ważny.

– Ja bym takim huraoptymistą 
nie był. Jeżeli nic nie zaczniemy robić, 
żeby ten trend spadkowy zatrzymać, 
to nic się z tym nie zadzieje – mówił.

Przywołał dane pokazujące prze-
wagę wymeldowań nad zameldowa-
niami oraz większą liczbę zgonów niż 
urodzeń. – To są dane, nad którymi 
powinniśmy mocno się zastanowić 
– podkreślał. Za szczególnie zastana-
wiające uznał to, że mimo intensyw-
nego rozwoju budownictwa miesz-
kaniowego liczba mieszkańców nie 
rośnie. – Bloków przybywa, mieszkań 
przybywa, mieszkańców ubywa. Być 
może coś jest nie tak.

Jego zdaniem samorząd powi-
nien mocniej zachęcać mieszkań-
ców do meldowania się i rozliczania 
podatków w Mińsku Mazowieckim. 
– Mieszkańcy, którzy płacą podatki 
w naszym mieście, powinni mieć coś 
więcej, coś ekstra od miasta – argu-
mentował.

Dużą część debaty poświęcono 
edukacji. Przewodnicząca komisji 
oświaty Sylwia Idźkowska analizo-
wała wyniki egzaminów ósmoklasistów. 
– Na pięć szkół tylko dwie osiągnęły 
wyniki bliskie 80 procent – zauważyła. 
Szczególną uwagę zwróciła na wyniki 
Szkoły Podstawowej nr 1. – To nie jest 
budujące i należałoby się zastanowić, 
z czego to wynika oraz w jaki sposób 
poprawić te wyniki – mówiła.

Radna wskazywała również na 
znaczenie konkursów przedmioto-
wych.

– Uczestnictwo w konkursach 
przedmiotowych jest kluczowym ele-
mentem edukacji. Pozwala uczniom 
zdobywać nową wiedzę i umiejętno-
ści, motywuje do nauki i wzmacnia 
pewność siebie – podkreślała. Jedno-

fot. UMBurmistrz Marcin Jakubowski przedstawia raport

 ] POLICJANT 
    NAMIERZYŁ ZŁODZIEI 

Policyjna służba nie kończy się 
wraz ze zdjęciem munduru. Udo-
wodnił to funkcjonariusz Komi-
sariatu Policji w Halinowie, który 
w czasie wolnym od służby przy-
czynił się do ustalenia i zatrzyma-
nia sprawców kradzieży ozdobnej 
donicy z kwiatami należącej do 
jednej z parafii na terenie powiatu 
mińskiego. O kradzieży policjant 
dowiedział się podczas mszy. In-
formacja nie dała mu spokoju. Choć 
nie pełnił wówczas służby, posta-
nowił wykorzystać swoją wiedzę 
i doświadczenie, aby pomóc w usta-
leniu sprawców.

- Dzięki bardzo dobrej znajomo-
ści lokalnego środowiska szybko 
wytypował osoby mogące mieć 
związek ze zdarzeniem. Trop pro-
wadził do mieszkańca gminy Stani-
sławów oraz jego partnerki z Oku-
niewa. Ustalenia funkcjonariusza 
zostały następnie zweryfikowane 
przez policjantów prowadzących 
sprawę – informuje Paula Anto-

lak, rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w  Mińsku Ma-
zowieckim.

Efekty prz yszły sz ybko.  Za-
trzymano 27-letniego mężczyznę 
i 29-letnią kobietę podejrzewanych 
o dokonanie kradzieży. Odzyskano 
również skradzioną donicę wraz 
z kwiatami.  Mienie wróciło do 
właśc ic ie la ,  a  zatr z ymani  od-
powiedzą za swoje zachowanie 
przed sądem. (T.MARK)

eprasa.pl 4a172a3e3d
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POWIAT SIEDLECKI

O powiecie siedleckim 
czytaj na str. 2, 4, 8, 10

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3,  
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

Gmina Wodynie
Podziękowania 
dla Janusza 
Eleryka

Podczas XVII sesji rady gminy 

Wodynie samorządowcy podzięko-

wali Januszowi Elerykowi za blisko 

dziesięć lat kierowania Gminnym 

Ośrodkiem Kultury w Wodyniach.

Przez ten czas był związany z or-

ganizacją najważniejszych wydarzeń 

kulturalnych i społecznych w gminie, 

współtworząc ofertę skierowaną do 

mieszkańców w różnym wieku. Pod-

czas sesji podkreślano jego zaanga-

żowanie, otwartość na współpracę  

i wkład w działalność ośrodka.

Janusz Eleryk nie żegna się jednak 

z lokalną społecznością. Nadal będzie 

pracował jako wicedyrektor Zespołu 

Szkół w Seroczynie. (ak)
Nowa świetlica w Opolu Nowym

Mordy: Wielki powrót festiwalu i wielcy zwycięzcy

Ma 5 lat. Mieszka w Kotuniu i jest bardzo dzielnym chłopcem. 
Codziennie walczy ze śmiertelną chorobą. A jego babcia robi 
wszystko, by tę walkę wygrał. 

Po czterech latach przerwy do 

Mordów powrócił Festiwal Piosenki 

Europejskiej. 25 maja miała miejsce 

jego jubileuszowa, 25. edycja.

W festiwalu po raz pierwszy wzięli 

udział artyści w wieku przedszkol-

nym oraz starsza młodzież (do tej 

pory dedykowany był uczestnikom 

w wieku 13-15 lat). Jurorzy oceniali 

walory wokalne, interpretację, dobór 

repertuaru do wieku oraz wyraz arty-

styczny. Wybór najlepszych spośród 

31 występów nie był łatwy, ale…

W kategorii przedszkola pierwsze 

miejsce wywalczył zespół „Odkrywcy” 

z Niepublicznej Szkoły Podstawowej 

w Izdebkach-Kosnach. Drugie miejsce  

przypadło młodszej grupie „Rozśpie-

fajni” z GOK w Platerowie. Trzeciego 

miejsca nie przyznano.

Wśród uczniów klas I-III szkół 

podstawowych na najwyższym stop-

niu podium stanęła Wiktoria Piłat, 

a drugie miejsce zajął duet Aleksandra 
Skultecka i Christopher Roberts, re-

prezentujący Niepubliczną Szkołę Pod-

stawową w Izdebkach-Kosnach. Trzecie 

miejsce również nie zostało przyznane. 

Rywalizacja klas IV-VI przyniosła 

zwycięstwo Aleksandrze Bąbiak 

z SP nr 8 w Siedlcach. Drugie miejsce 

zajęła Hanna Zamyłko z SP im. Jana 

Pawła II w Zbuczynie, a na trzecim miej-

scu uplasowali się ex aequo Łucja Go-

rzała ze Studia Wokalnego FLOW oraz 

Tola Stefaniuk z SP nr 8 w Siedlcach. 

W kategorii zespołowej klas IV-VI 

przyznano tylko III nagrodę i wy-

śpiewał ją zespół „Rozśpiefajni z GOK 

w Platerowie. 

Jury przyznało też wyróżnienie dla 

duetu Julia Krypa i Marta Hryciuk z 

Niepublicznej Szkoły Podstawowej w 

Izdebkach-Kosnach.

W starszych grupach wiekowych 

poziom również okazał się imponują-

cy. W kategorii klas VII-VIII zwyciężyła 

Julia Kur (I miejsce) reprezentująca 

Studio „O(d)pal Vocal” M.D. Opalińscy, II 

miejsce wywalczyła Aleksandra Sobi-
czewska z Niepublicznej Szkoły Pod-

stawowej w Izdebkach-Kosnach, zaś 

III przyznano Aleksandrze Pawlak 

z Akademii Muzyki. W najstarszej gru-

pie, obejmującej szkoły ponadpod-

stawowe, pierwsze miejsce zdobyła 

Jadwiga Mitura z Zespołu Szkół Po-

nadpodstawowych nr 3 w Siedlcach. 

Drugą lokatą podzieliły się Katarzy-
na Żur z I LO im. Bolesława Prusa w 

Siedlcach oraz Zofia Szczuchniak 

(zgłoszenie indywidualne). Trzecie 

miejsce wyśpiewała Lena Krasuska 
z I Katolickiego Liceum Ogólnokształ-

cącego w Siedlcach. Specjalne wyróż-

nienie za wyjątkową energię scenicz-

ną odebrał Jakub Kamiński, również 

uczeń I KLO.  (LS)

oddzielnych siedzibach. Kiedy wbi-

cie łopaty? 

- W umowie mamy termin 15 

grudnia 2026 roku – mówi wójt Hen-

ryk Brodowski. 

Nową świetlicę budować będzie 

Firma Remontowo-Budowlana „MAL

-POL” z Siedlec. Koszt inwestycji to 3 

617 777,00 zł brutto. Dofinansowa-

nie z Samorządu Województwa Ma-

zowieckiego to 1 300 000,00 zł. (LS)

Wójt Henryk Brodowski podpisał 

umowę na budowę nowej świetlicy 

w Opolu Nowym. To długo wyczeki-

wana inwestycja. I nietania. Co waż-

ne, gminie udało się uzyskać całkiem 

spore dofinansowanie.

Do tej pory mieszkańcy, w tym 

strażacy z OSP i panie z Koła Gospo-

dyń Wiejskich korzystali ze starej 

świetlicy, ale idzie nowe. Już nie-

długo będą mogli działać w dwóch, 
fot. Gmina Siedlce

Szymon choruje na dystrofię mięśniową Duchenne’a (DMD). 

Na tę chorobę w wieku 16 lat zmarł jego wujek. 

Szymek musi żyć

DIAGNOZA JAK CIOS

Szymek jako niemowlę wolno 

przybierał na wadze. Już to zaniepo-

koiło panią Agatę, jego babcię. Czu-

ła, że może być to symptom okrutnej 

choroby dystrofii mięśniowej Du-

chenne’a (DMD), na którą w wieku 16 

lat zmarł brat mamy chłopca. Kiedy 

Szymek miał około roczku, lekarze, 

wiedząc że w rodzinie wystąpiła już 

DMD, rozpoczęli diagnozę jego pro-

blemów zdrowotnych również pod 

tym kątem. Niestety, najczarniejszy 

ze scenariuszy się potwierdził. 

Pani Agata wiedziała wtedy jedno: 

musi walczyć o Szymka. Bez względu 

na pandemię, kolosalne koszty lecze-

nia i wiele innych problemów (wy-

chowanie i walka o zdrowie synka 

przerosły jego rodziców), postano-

wiła, że zrobi wszystko, by chłopiec 

wyzdrowiał. A Szymek otoczony miło-

ścią, nabierał sił, by walczyć z chorobą 

i spełniać swoje marzenia. 

Mimo całej masy trudności, udało 

się - chłopiec został zakwalifikowa-

ny do terapii genowej w Dubaju. Ma 

szansę na zdrowie, ale… koszt tera-

pii to suma, która dla przeciętnego 

człowieka wydaje się niewyobrażal-

na. Przykład Tymka Kalaty z Siedlec 

pokazuje jednak, że niemożliwe, 

dzięki pomocy ludzi, stało się moż-

liwe. Babcia Szymona jest w stałym 

kontakcie z Renatą Kalatą, mamą 

Tymka, któremu udało się zebrać 

ponad 16 mln zł właśnie na leczenie 

w Zjednoczonych Emiratach Arabskich. 

BABCIA 
DO ZADAŃ SPECJALNYCH 

Według statystyk, DMD to bar-

dzo rzadka choroba. Dotyka 1 na 

3000-3500 chłopców. W  powiecie 

siedleckim mamy aż trzech chłopców 

dotkniętych tą straszną chorobą, któ-

rej leczenie jest absurdalnie drogie 

i nierefundowane przez NFZ. Każdy 

z nich walczy o to, by żyć. 

W wyścigu Szymka z czasem 

wspierają go mieszkańcy gminy Ko-

tuń na czele z wójtem Danielem Ce-
lińskim. Pani Agata robi wszystko, 

by kiermasze i zbiórki odbywały się 

wszędzie,  gdzie jest to tylko możliwe 

– w Siedlcach, Skórcu, Mokobodach. 

Równolegle trwają zbiórki w mediach 

społecznościowych i na stronie siepo-

maga.pl (pieniądze z kiermaszów, licy-

tacji i kwest trafiają właśnie tam).

Babcia Sz ymka 

puka do każdych 

drzwi. Nawet kiedy, 

prosząc o możliwość 

zbierania pieniędzy 

podczas dużych im-

prez plenerowych, 

usłyszy „Nie zgadza-

my się”... i tak pojawia 

się tam z puszką. 

- Myślę, że każ-

da babcia na moim 

miejscu zrobiłaby tak 

samo – mówi. 

SZYMEK TAK ŁATWO 
SIĘ NIE PODDA

Szymek jest bardzo dzielnym 

chłopcem. Do niedawna był wielkim 

fanem piesków z Psiego Patrolu, ale 

ostatnio odkrył, że jego ukochanym su-

perbohaterem jest Spiderman i chce jak 

on być niezłomny i silny. Chłopiec potrafi 

zadziwić nawet własną babcię tym, jak 

bardzo pragnie być samodzielny. Choć 

ubieranie i posługiwanie się widelcem 

sprawia mu dużo większe trudności niż 

dzieciom w jego wieku, upiera się, że 

chce wszystko robić sam. Jego marze-

nia? Biegać po boisku jak rówieśnicy 

i grać w piłkę nożną. 

Niestety, postępujący zanik mięśni 

stopniowo odbiera chłopcu sprawność 

ruchową. Może przyjść taki dzień, że nie 

tylko przestanie samodzielnie się po-

ruszać, ale i oddychać. O tym, czy wy-

biegnie na boisko i ile lat jeszcze będzie 

mu dane przeżyć, zadecyduje wysokość 

kwoty, którą uda się zebrać.

Póki co, zebrane środki to tylko 

2 procent potrzebnej sumy. Brakuje 

16  348  892 złotych… Ale przecież 

Szymek nie jest sam. Ma babcię do 

zadań specjalnych. 

LUIZA SŁUSZNIAK
Link do zbiórki: https://www.sie-

pomaga.pl/szymon-kowalczyk

Dzielny Szymek i jego ukochana babcia Agata
fot. arch. prywatne
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 ] ZA KIEROWNICĄ 
    PO ALKOHOLU

12 czerwca w Żaboklikach-Ko-
lonii policjanci zatrzymali do kontro-

li kierowcę Seata, który przekroczył 

dozwoloną prędkość w terenie zabudo-

wanym. Podczas kontroli okazało się, że 

65-letni mieszkaniec gminy Siedlce miał 

blisko promil alkoholu w organizmie.

 ] ZAPŁACIŁ 
    ZA TRAKTOREK...

13 czerwca w Siedlcach 39-let-

ni mężczyzna padł ofiarą oszustwa 

podczas internetowych zakupów. Za 

pośrednictwem portalu społeczno-

ściowego kupił kosiarkę-traktorek 

i zapłacił za nią 1200 zł przy użyciu 

kodu BLIK. Po wpłacie pieniędzy kon-

takt ze sprzedającym nagle się urwał, 

a ogłoszenie zniknęło z internetu.

 ] ROWERZYSTA POTRĄCONY 
Jak wstępnie ustalono, 14 czerwca 

w Wiśniewie przy ul. Siedleckiej 
64-letnia kierująca Toyotą mogła 

wjechać na skrzyżowanie przy czer-

wonym świetle. W rezultacie potrąciła 

66-letniego mieszkańca gminy Siedl-

ce, który przejeżdżał rowerem przez 

oznakowany przejazd. Poszkodowany 

trafił do szpitala.

 ] NIE OPŁACIŁ GRZYWIEN
9 czerwca w Skórcu policjanci 

zatrzymali 20-letniego mieszkańca 

gminy Domanice poszukiwanego przez 

Sąd Rejonowy w Siedlcach. Mężczyzna 

nie uiścił zasądzonych grzywien i kosz-

tów sądowych, dlatego został dopro-

wadzony do zakładu karnego.

 ] AUDI BEZ TABLIC 
    I PIJANY KIEROWCA

9 czerwca w Oleśnicy uwagę policjan-

tów zwróciło Audi poruszające się bez tablic 

rejestracyjnych. Za kierownicą siedział 

39-letni mężczyzna, który miał ponad 

1,5 promila alkoholu w organizmie. (ak)

eprasa.pl 4a172a3e3d
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim czytaj też na str. 9

N
eurologia nie wróci, gminy 
nie dołożą do szpitala ani 
złotówki, a sprawa kon-

traktu dyrektora wciąż jest nie-
rozstrzygnięta. Zarząd Powiatu 
Sokołowskiego odpowiedział na 
pytania „Tygodnika Siedleckiego”, 
ale, zamiast rozwiać wątpliwości 
pracowników i mieszkańców, w 
wielu sprawach odesłał nas do… 
dyrektora. Tego samego, który 
wcześniej odsyłał nas do zarządu.

Szum wokół szpitala nieco ucichł, 
lecz pytania o przyszłość placówki zo-
stały.  Dyrektor Mariusz Martyniak 
odpowiada, by kierować je do zarządu 
powiatu, bo on (dyrektor) swoje za-
danie wykonał. Wysłaliśmy więc py-
tania do powiatu. Wśród odpowiedzi 
wyróżnia się ta, o której mówiono już 
wprost, czyli sprawa zawieszonej od 
roku neurologii. Starosta Adam Góral 
stwierdził krótko: oddział nie będzie 
funkcjonował. Nie udało się pozyskać 
specjalistów. Koniec.

To ważna i gorzka informacja. Bo 
wiele miesięcy pracownicy oddziału 
byli przesuwani między komórkami 
organizacyjnymi, nie wiedząc, czy 
mają szukać nowej pracy. Związkowcy 
zwracali na to uwagę jeszcze w maju 
na sesji. Teraz mają odpowiedź czarno 
na białym.

PIŁKA W POLU, 
NIKT NIE STRZELA

Pytanie, co zrobił zarząd, żeby 
zapewnić opiekę pacjentom wyma-
gającym leczenia neurologicznego i 
udarowego, którym najzwyczajniej 
może zabraknąć pomocy w powiecie 
– doczekało się odpowiedzi jednoz-
daniowej: „Szpitalem zarządza jego 
Dyrektor, a nie Zarząd”.

To zdanie mogłoby być mottem 
całej odpowiedzi. A przecież w maju 
dyrektor Martyniak, przedstawiając 
na komisji zdrowia wielogodzinną 
prezentację, zaznaczał, że kluczowe 
decyzje wymagają udziału organu 
tworzącego. Wskazywał m.in. na 
formalne zakończenie działalności 
neurologii, zmiany w neonatologii i 
zatwierdzone etapowanie inwestycji. 
Zapytaliśmy więc zarząd, kiedy podej-
mie te decyzje. 

Szpital w Sokołowie bez odpowiedzi na kluczowe pytania 

„To nie nasza sprawa”
na nowego szefa szpitala?”. Staro-
stwo odpisało jednym słowem: „Tak”. 
Bez daty. Bez wyjaśnienia, na jakim 
etapie są rozważania i co musiałoby 
się stać, żeby konkurs faktycznie ogło-
szono.

Ta odpowiedź otwiera więcej py-
tań, niż zamyka. Dyrektor Martyniak 
znalazł się dziś w osobliwej sytuacji: 
jego propozycja kontraktu menedżer-
skiego została odrzucona z powodu 
niesprecyzowanych wątpliwości, a 
jednocześnie nad głową zawisło mu 
widmo konkursu. Tymczasem wszyscy 
pracownicy (i pacjenci) zasługują na 
odpowiedź, kto i na jakich zasadach 
będzie zarządzał szpitalem. I kiedy ta 
kwestia zostanie rozstrzygnięta.

Dyrektor Martyniak apelował w 
maju, by nie wracać do przeszłości, 
lecz skupić się na rozwiązywaniu bie-
żących problemów. Czy teraz sam stał 
się jednym z nich?

BRAKUJE DECYZJI

Pytanie o to, co zarząd rozumie 
przez pojęcie „kontynuacji restruktu-
ryzacji”, hasłem, którym dyrektor za-
mknął swoją prezentację, przyniosło 
odpowiedź ogólną: „niezbędne dzia-
łania dla dalszego funkcjonowania 
szpitala i zabezpieczenia medycznego 
mieszkańców powiatu”. Program na-
prawczy, wymagany m.in. do ubie-
gania się o dofinansowanie z nowej 
ustawy z 5 sierpnia 2025 r., jest, jak 
informuje zarząd, „w trakcie procedo-
wania”. 

Znaleźliśmy jeszcze jeden konkret 
w piśmie zarządu powiatu. Wkład 
własny do projektu cyfryzacji szpitala 
z KPO (ponad 1,3 mln zł) jest zabez-
pieczony w budżecie powiatu.

Związkowcy mówili wprost: „Chcie-

libyśmy znać konkrety. Pracownicy są 

zaniepokojeni, nie wiedzą, na czym 

stoją”. Po odpowiedzi zarządu z 10 

czerwca dowiedzieli się, że: neurologia 

nie wróci, gminy nie pomogą, dyrektor 

może stracić stanowisko. Ale pracow-

nicy nadal nie wiedzą, kiedy i jak te 

sprawy zostaną formalnie domknięte. 

Odpowiedź na pytania zadane przez 

redakcję nadal więcej zasłania, niż 

odsłania.

MILENA CELIŃSKA

wsparcia od gmin. Zarząd powiatu 
pytał wcześniej samorządy, czy mo-
głyby dołożyć się do funkcjonowania 
szpitala. Odpowiedź w piśmie z 10 
czerwca jest jednoznaczna: żadna 
gmina nie zadeklarowała wsparcia 
finansowego.

Szpital tymczasem zmaga się z zo-
bowiązaniami przekraczającymi 52,5 
mln zł. Pożyczka 25 mln zł, którą po-
wiat udzielił wcześniej, ustabilizowała 
płynność, ale (jak zaznaczał Mariusz 
Martyniuk) nie rozwiązała struktu-
ralnego problemu. Dyrektor szpitala 

Odpowiedź na pytanie, czy zarząd 
formalnie zatwierdził wariant utrzy-
mania oddziału położniczo-gineko-
logicznego z neonatologią brzmiała: 
„To nie jest kompetencja podmiotu 
tworzącego”. W sprawie pokrycia 
straty generowanej przez porodówkę: 
„Jaki będzie wynik finansowy, poka-
że przyszłość”. Na pytanie o podwyżki 
płac od lipca, które oznaczają 450 tys. 
zł kosztów miesięcznie więcej, zarząd 
odparł: „Podwyżki wynagrodzeń pra-
cowników leżą w gestii Dyrektora SP 
ZOZ”.

Piłka w polu, nikt nie strzela. 

Zarząd odsyła do dyrektora, dyrektor do zarządu.

Szczególnie wymowna jest odpo-
wiedź w sprawie położnictwa i gi-
nekologii. W lutym, na posiedzeniu 
komisji zdrowia, radni opowiadali 
się za zachowaniem patologii no-
worodków oraz neurologii, które 
dyrektor zaplanował do likwidacji. 
Starostwo pytane o to, czy stano-
wisko zarządu pokrywa się ze sta-
nowiskiem radnych, odpowiada: 
„Komisja Zdrowia, Oświaty i Spraw 
Społecznych na posiedzeniu w dniu 
16.02.2026 r. nie zajęła stanowiska 
w sprawie oddziału neonatologicz-
nego. Trudno odnieść się do czegoś, 
czego nie ma.”

Innymi słowy: skoro nie ma for-
malnego stanowiska, to zarząd nie 
czuje się zobowiązany do dialogu z 
radnymi.

GMINY NIE DOŁOŻĄ 
ANI ZŁOTÓWKI

Jedną z bardziej konkretnych (i 
niepokojących) informacji ze staro-
stwa jest ta dotycząca finansowego 

wnioskował zatem o kolejnych 5 mln 
zł. Zarząd, jak nas poinformował, tej 
pożyczki nie udzielił.

KONKURS NA DYREKTORA? 
„TAK”. KROPKA.

Największe emocje pracowni-
ków szpitala wzbudza ewentualne 
przejście dyrektora Martyniaka na 
kontrakt menedżerski. Związkowcy 
obawiali się, że taki ruch „wyłączy dy-
rektora spod kodeksu pracy” i da mu 
większą samodzielność w podejmo-
waniu decyzji personalnych. Na sesji 
pytali wprost: „Czy zarząd chce zdjąć 
z siebie odpowiedzialność za szpital”? 
Teraz zarząd odpowiada, że propozycji 
dyrektora nie zaakceptował ze wzglę-
du na wątpliwości formalnoprawne. 
Jakie wątpliwości? Tego zarząd nie 
precyzuje. Wiąże się z tym najpoważ-
niejsza w skutkach i najbardziej lako-
niczna odpowiedź na nasze pytanie, 
które brzmiało „Czy zarząd rozpatruje 
odmowę dyrektorowi kontraktu me-
nedżerskiego i ogłoszenie konkursu 

Zarząd
Powiatu

Dyrektor
szpitalaPytania 

o neurologię, 
kontrakt 

i podwyżki

 ] WYPADEK NA HULAJNODZE
10 czerwca na ul. Sienkiewicza 

w Jabłonnie Lackiej 18-letni kieru-
jący stracił panowanie nad pojazdem i 
przewrócił się. Odniósł poważne obra-
żenia, został przetransportowany śmi-
głowcem LPR do szpitala w Warszawie.

 ] PĘDZIŁ Z PROMILAMI
10 czerwca w Lebiedziach (gm. 

Sterdyń) policjanci z wydziału ruchu 
drogowego zatrzymali do kontroli 
kierowcę Skody, który jechał z pręd-
kością 74 km/h przy obowiązującym 
ograniczeniu prędkości do 40 km/h. 
Za kierownicą siedział 42-letni miesz-
kaniec powiatu sokołowskiego. Po-
nadto badanie alkomatem wykazało 
u niego prawie dwa promile alkoholu 
w organizmie. Mundurowi zatrzymali 
mężczyźnie prawo jazdy, a pojazd zo-
stał odholowany na policyjny parking. 

 ] BEZ KASKU
10 czerwca w Sokołowie Pod-

laskim policjanci wydziału ruchu 
drogowego zauważyli 12-latka jadą-
cego rowerem bez kasku. Policjanci 
pouczyli chłopca i wezwali na miejsce 
jego ojca, który dostarczył kask oraz 
kartę rowerową dziecka. Z uwagi 
na niewywiązanie się z obowiązku 
zapewnienia małoletniemu wy-
maganych środków ochronnych, na 
mężczyznę ukarano mandatem. Tego 
dnia policjanci prowadzili wzmożone 
kontrole. wykorzystując m.in. drona. 
W ramach działań policjanci nałożyli 
9 mandatów karnych, w tym jeden 
związany z odpowiedzialnością rodzi-
cielską, oraz zastosowali 15 pouczeń.

 ] PRAWO JAZDY 
    MIAŁ KRÓTKO

13 czerwca około godziny 7.40 
na trasie Gródek-Jabłonna Lacka 
18-letni kierujący Oplem z niewyja-
śnionych przyczyn zjechał na prawe 
pobocze drogi. Samochód dachował 
i uderzył w drzewo. Kierowca został 
przetransportowany karetką pogoto-
wia do szpitala w Sokołowie Podlaskim. 
Badanie stanu trzeźwości wykazało, że 
18-latek miał w organizmie ponad pół 
promila alkoholu. Policjanci zatrzymali 
mu prawo jazdy (młody kierowca miał 
je od niespełna czterech miesięcy). (mc)

Miał 11 gramów 
Policjanci z Posterunku Policji w Repkach zatrzymali 

do kontroli Volvo. Funkcjonariusze w pojeździe 35-latka 
wykryli ponad 11 gramów środków psychotropowych.

Do zatrzymania pojazdu doszło 6 czerwca.
- W trakcie kontroli zwrócili uwagę na nerwowe za-

chowanie 35-letniego kierowcy i sprawdzili stan jego 
trzeźwości. Badanie nic nie wykazało, więc funkcjona-
riusze podejrzewali, że mógł mieć coś do ukrycia w aucie. 
Przeszukali kierowcę oraz wnętrze samochodu - infor-
muje mł. asp. Aneta Szurowska, rzecznik prasowy KPP 
w Sokołowie Podlaskim.

W trakcie przeszukania, w kieszeni 35-letniego 
mieszkańca powiatu sokołowskiego oraz we wnętrzu 
samochodu policjanci znaleźli ponad 11 gramów środ-
ków psychotropowych. 

- Wstępne badania testerem potwierdziły, że są to 
środki zakazane ustawą. Wykonane wstępne badanie 
narkotestem wykazało, iż 35-latek mógł kierować pod 
działaniem środków odurzających. Potwierdzą to wyniki 
krwi - dodaje Aneta Szurowska

Mężczyzna został zatrzymany. Grozi mu teraz do 3 lat 
pozbawienia wolności. (mc)

Ceranów: wójt z wotum zaufania i absolutorium

Budżet zamknięty nadwyżką
Rada Gminy Ceranów jednomyśl-

nie udzieliła wójtowi Grzegorzowi 
Krysiakowi wotum zaufania oraz 
absolutorium z wykonania budżetu za 
2025 rok. Sesja absolutoryjna odbyła 
się 12 czerwca. Radni byli jednomyśl-
ni, co w tej gminie jest nowością.

Budżet gminy Ceranów za ubiegły 
rok zamknął się nadwyżką 550 tys. zł. 
Zadłużenie na koniec 2025 roku wy-
nosiło nieco ponad 3 mln zł, czyli za-
ledwie 12 % wykonanych dochodów 
ogółem. RIO już 1 kwietnia wydała 
pozytywną opinię o sprawozdaniu 
budżetowym.

Największym ubiegłorocznym 
przedsięwzięciem była budowa Gmin-
nego Przedszkola w Ceranowie za 7,5 
mln zł. Samorząd sfinansował inwe-
stycję głównie ze środków zewnętrz-
nych. Ponad 6,1 mln zł pochodziło z 

Polskiego Ładu (pozyskanego jeszcze w 
poprzedniej kadencji), a ponad 1 mln zł 
z budżetu województwa. Z własnej kasy 
gmina dołożyła 155 tys. zł.

Ubiegły rok to też otwarcie pierw-
szego w gminie Klubu Dziecięcego. 
Inwestycja kosztowała ponad 709 tys. 
zł. Większość pieniędzy pochodziło z 
KPO i budżetu państwa. Poza tym 
przebudowano drogę w Pustelniku, 
uruchomiono Lokalne Centrum Inte-
gracji we wsi Wszebory, przeprowa-
dzono prace remontowe w budynkach 
czterech jednostek OSP.

Wójt Grzegorz Krysiak podzięko-
wał radnym, sołtysom, kierownikom 
jednostek i pracownikom urzędu.

- Uważam, że jak na tak małą gmi-
nę i mały budżet udało nam się bar-
dzo wiele zrobić. To wszystko dzięki 
temu, że jest bardzo dobra współpra-

ca. Jak mówi przysłowie 
zgoda buduje. Mamy 
złożone kolejne wnioski, 
będziemy składać na-
stępne, żeby nasza gmina 
rozwijała się jak najlepiej 
-  powiedział wójt. 

 Odkąd Grzegorz 
Krysiak został wójtem, 
w gminie Ceranów 
zapanowały spokój i 
zgoda. A to jeden z z 
najmłodszych wójtów 
w regionie. 28 czerwca 
Grzegorz Krysiak skoń-
czy 28 lat. Życzymy Panu 
wszystkiego najlepsze-
go i dalszych sukcesów 
w karierze samorzą-
dowca.

MILENA CELIŃSKA
fot. UG Ceranów

Grzegorz Krysiak
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 8, 9, 10

Noc świętojańska
na Zamku w Liwie

Miedzna, Liw, Sadowne, Stoczek

Są pieniądze na 
przydomowe oczyszczalnie

Gmina Grębków: Wójt z absolutorium i wotum zaufania.

Całkiem dobry rok

jej twórczości łączą polski folklor 
z  nowoczesnymi technologiami 
muzycznymi.

Wyd a r ze n i e ,  o rg a n i zo w a n e 
w tak urokliwym miejscu, jakim 
jest Zamek w Liwie, połączy mu-
zykę, tradycję i historię, tworząc 
tym samym wyjątkową atmosferę 
świętowania najkrótszej nocy w 
roku. War to odwiedzić Zamek w 
Liwie. Wstęp na wydarzenie jest 
bezpłatny.  (sej)

Dyrekcja Muzeum Zbrojowni 
na Zamku w Liwie zaprasza na 
„Noc Świętojańską”, która odbę-
dzie się w niedzielę 21 czerwca 
2026 roku o godz. 17 w wyjątko-
wej scenerii średniowiecznego 
liwskiego Zamku.

Głównym punktem w ydarze -
nia będzie koncert zespołu Bras-
sowianki. Zespół to innowacyjny 
duet, który tworzą artystki, gra-
jące na trąbce i waltorni. W swo-

szawie. Czeki z rąk marszałka woje-
wództwa Adama Struzika i członek 
zarządu województwa Janiny Ewy 
Orzełowskiej odebrali m.in. wójto-
wie gminy Liw, Sadowne, Stoczek i 
Miedzna. 

Gmina Liw na budowę przydomo-
wych oczyszczalni ścieków otrzyma 
1 150 357,50 zł. Do gminy Sadowne 
trafi maksymalna kwota dofinanso-
wania, czyli 1,5 mln zł. Z kolei gmina 
Miedzna na budowę przydomowych 
oczyszczalni dostanie 935 599,50 zł, 
zaś gmina Stoczek - 1 449 446,40 zł.

- To pierwsze przydomowe oczysz-
czalnie ścieków, które jako samorząd 
będziemy budować w naszej gminie 
– zaznacza wójt gminy Stoczek Zbi-
gniew Kłusek. 

Tych oczyszczalni ma powstać 66, 
choć chętnych mieszkańców było 
znacznie więcej. Zbudowane zostaną 
głównie w gospodarstwach poło-
żonych w zabudowie kolonijnej lub 
znacznie oddalonych od istniejącej 
sieci kanalizacyjnej. (sej)

Blisko 100 mln złotych trafi do 
gmin i miast Mazowsza na budo-
wę przydomowych oczyszczalni 
ścieków. Wśród samorządów, któ-
re otrzymają finansowe wsparcie, 
są też gminy z powiatu węgrow-
skiego.

Wsparcie z budżetu Mazowsza 
mogły otrzymać gminy i związki mię-
dzygminne, które chcą inwestować w 
nowoczesne, indywidualne systemy 
oczyszczania ścieków na terenach 
wiejskich. Celem programu jest ogra-
niczenie zanieczyszczenia wód i gle-
by, poprawa warunków sanitarnych 
mieszkańców i rozwój infrastruktury 
technicznej w miejscowościach odda-
lonych od sieci kanalizacyjnych. Do-
finasowanie zadania może wynieść 
nawet do 75 proc. kwalifikowanych 
ze środków Unii Europejskiej i budże-
tu państwa, ale nie powinno przekro-
czyć 1,5 mln zł.

Uroczyste wręczenie symbolicz-
nych czeków odbyło się 2 i 9 czerwca 
w Urzędzie Marszałkowskim w War-

WOK, ul. Mickiewicza 4a,
tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW,
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Noc Kupały w Węgrowie
Sadowne: Święty kapłan 
patronem gminy Patronat „TS”

Patronat „TS”

fot. sej

Wielkimi krokami zbliża się czas 
najkrótszych nocy w ciągu roku. To 
okazja do organizowania różnego 
rodzaju imprez nawiązujących m.in. 
do dawnych wierzeń i zwyczajów. 
Jedna z takich imprez odbędzie się w 
Węgrowie.

Noc Kupały zaplanowano na naj-
bliższy piątek 19 czerwca nad zale-
wem w Węgrowie. Impreza rozpocz-
nie się o godz. 17.30 i potrwa niemal 
do północy. W programie m.in.: 
warsztaty tematyczne, tradycyjne ob-
rzędy słowiańskie i koncerty zespołów 

folkowych: „Echa”, „Córy Mary”, „Szla-
kiem Starych Drzew”, „Żniwa” oraz 
„Daj Ognia”. Będą też stoiska z ręko-
dziełem. Wstęp na imprezę, którą or-
ganizuje Fundacja Prima Security, jest 
wolny. (sej)

niu artystów Warszawskiej Opery 
Kameralnej, a pół godziny później 
(o godz. 11.30) – uroczysta msza 
święta pod przewodnictwem bisku-
pa drohiczyńskiego Piotra Saw-
czuka. Po mszy zebrani przejdą 
pod budynek Urzędu Gminy w Sa-
downem, gdzie zostanie odsłonięta 
i poświęcona tablica upamiętnia-
jąca to bardzo ważne dla lokalnej 
społeczności wydarzenie. (sej)

Błogosławiony ks.  Edward 
Grzymała zostanie ustanowiony 
patronem gminy Sadowne. Uro-
czystości odbędą się w najbliższą 
niedzielę 21 czerwca. 

Uroczystości rozpoczną się o 
godz. 10.45 w kościele parafialnym 
w Sadownem. Postać bł. ks. Edwar-
da Grzymały przypomni historyk 
Sławomir Akonom. O godz. 11 
rozpocznie się koncert w wykona-

Wójt gminy Grębków Bogdan Doliński jako jeden z pierwszych wójtów 
w powiecie węgrowskim otrzymał wotum zaufania i skwitowanie 
za wykonanie budżetu gminy za 2025 roku.

towe. W poprzednich latach gmina 
wydawała na oświatę 8-9 mln zł, a w 
2025 roku aż 14 mln zł. Drugi problem 
to demografia. Z roku na rok ubywa 
mieszkańców. To w przyszłości odbije 
się nie tylko na kwestiach gospodar-
czych i społecznych, ale też na finan-
sach samorządu gminnego. 

Skutki niżu demograficznego 
dotyczą nie tylko placówek oświato-
wych (w Grębkowie powstaje gminny 
żłobek i nie wiadomo, czy zapełni się 
on w 100 procentach), ale też  orga-
nizacji i stowarzyszeń. Jak zaznaczył 
przewodniczący rady Ireneusz Ko-
walski, niepokoić może spadek za-
angażowania mieszkańców m.in. w 
działalności kół gospodyń wiejskich, 
którym ubywa członków. Sprawia to, 
że wyremontowane świetlice wiejskie 
przestają tętnić życiem.

Po dyskusji radni jednomyślnie 
udzielili wójtowi Bogdanowi Doliń-
skiemu absolutorium oraz wotum 
zaufania.

- Mamy podstawy, żeby panu 
wójtowi i pani skarbnik, która pilno-
wała tych wszystkich cyferek, złożyć 
gratulację – stwierdził Ireneusz 
Kowalski. Potem przewodniczący 

Okaże się dopiero po pewnym czasie, 
bo to, jak wiecie, pierwszy rok działa-
nia nowej ustawy.

W 2025 roku spadły też ceny usług 
świadczonych dla gminy przez róż-
nych wykonawców – i to zarówno 
przy przebudowie wodociągów, jak 
i dróg. – Na przykład kosztorys na 
wodociągu na Ulaski był przewidzia-
ny na 1,8 mln zł, a zrobiliśmy go za 
1,3 mln zł. Kosztorys na inny wodo-
ciąg opiewał na 680 tys. zł, a poszedł 
za 420 tysięcy.  Z kolei na drogę w 
Trzciance kosztorys był na 600 tys. zł, 
a wybudowaliśmy ją za 440 tys. zł – 
mówił Bogdan Doliński.

Dzięki temu w 2025 roku gmina 
Grębków nie musiała zaciągać no-
wych kredytów, a wręcz przeciwnie 
– mogła spłacić część starych zobo-
wiązań. Obecnie zadłużenie gminy 
wynosi 5,4 mln zł (niespełna 13 proc. 
budżetu). To bardzo dobry wskaźnik, 
którego mogą pozazdrościć inne sa-
morządy. 

- Sytuacja naszego budżetu jest 
całkiem dobra – stwierdził Bogdan 
Doliński. 

Są jednak i te gorsze informacje. 
Z roku na rok rosną wydatki oświa-

Na sesji absolutoryjnej (pod koniec 
maja), radni rozpatrywali sprawozda-
nie z wykonania budżetu i zajęli się 
raportem o stanie gminy. Jeśli chodzi 
budżet, wyniki są dobre, wręcz bardzo 
dobre. Dochody to prawie 41,3 mln zł, 
wydatki wyniosły ponad 38 mln zł, w 
tym majątkowe – ponad 12 mln zł. 
Choć początkowo planowano deficyt, 
to budżet zamknął się nadwyżką - po-
nad 3 mln zł.

Skąd tak dobra sytuacja finanso-
wa? Okazuje się, że złożyło się na to 
kilka czynników, m.in. wyższy udział 
gminy w podatkach oraz mniejsze niż 
zakładano koszty inwestycji. 

W ubiegłym roku dochody bieżące 
gminy wyniosły 34 mln zł, a rok wcze-
śniej było zaledwie 24 mln zł. Ten 
wzrost to pozytywny skutek zmian 
w ustawie o dochodach jednostek sa-
morządu terytorialnego. - W ramach 
tej ustawy samorządy gminne dostały 
zwiększenie środków budżetowych z 
podatku PIT i CIT. Znaczne zwiększe-
nie. Przedtem na przykład mieliśmy 
2,5-3 mln zł, a za rok 2025 było to 9 
mln zł. – tłumaczył wójt Bogdan Do-
liński. - To bardzo dobra informacja, 
ale jak będzie dalej, tego nie wiem. 

wraz z wiceprzewodniczącą Lucyną 
Stępniak wręczyli okazałe wiązanki 
kwiatów zarówno wójtowi Bogdano-
wi Dolińskiemu, jak i skarbnik Moni-
ce Roguskiej.

- Dla mnie to wielka satysfakcja, 
że państwo tak jednoznacznie oce-
niają moją pracę – stwierdził Bogdan 
Doliński. I zwrócił się do radnych: - Za 
3 lata skończy się nasza kadencja, 
na pewno będziemy mogli odejść z 
podniesionym czołem i z poczuciem 
dobrze wypełnionego obowiązku. Wie-
le rzeczy jest jeszcze do zrobienia, ale 
też wiele dobrych rzeczy już się dzieje. 
Nasz budżet nie jest zły, a to wskazuje, 
że w przyszłości (jeśli nie będzie sytuacji 
kryzysowych) w naszej gminie jeszcze 
wiele dobrego zrobimy.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sejBogdan Doliński

 ] NIE USTĄPIŁ 
    PIERWSZEŃSTWA

12 czerwca w Węgrowie kie-
rowca pojazdu, którym był obywa-
tel Pakistanu, podczas włączania się 
do ruchu nie ustąpił pierwszeństwa 
kierującemu Dacią. Pojazdy zderzy-
ły się. Nikt nie doznał obrażeń.

Kronika 
Strażacka
 ] POŻAR NIEUŻYTKÓW 

    I ŚMIECI

10 czerwca w miejscowości Za-
wady  (gm. Liw) wybuchł pożar. 
Zastęp OSP Liw, który jako pierw-
szy dotarł na miejsce zdarzenia, 
st wierdzi ł,  że  na nieuż ytkach, 
blisko terenu zalesionego, palą 
się dwa ogniska o powierzchni 
około 1 m2 każde. Spalano w nich 
odpady roślinne oraz budowlane. 
Na miejscu byli właściciel terenu 
oraz policjanci.  Strażac y zabez-
pieczali  miejsca zdarzenia oraz 
ugasili palące się odpady. W akcji 
brało udział 9 strażaków z dwóch 
zastępów OSP i PSP.

 ] POŻAR SADZY W KOMINIE

10 czerwca w jednym z domów 
w Majdanie (gm. Łochów) zapa-
liły się sadze w przewodzie komi-
nowym. Gdy strażacy dotarli  na 
miejsce, okazało się, że właściciel 
o g ra n i c z y ł  j u ż  d o s tę p  p ow i e -
trza do pieca. Spowodowało to 
zmniejszenie intensy wności pa-
lenia się sadzy. Druhowie zabez-
pieczali  i  oświetlali  teren akcji, 
w ygasil i  piec i  w ybrali  z  niego 
materiału palnego. Pomieszczenia 
w budynku sprawdzono detekto-
rem wielogazowym, nie wykryto 
t lenku węgla.  Przeprowadzono 
oględziny komina,  nie zanoto -
wano pęknięć oraz podwyższonej 
temperatury. Następnie wyczysz-
czono komin, a z wyczystki wy-
brano niewielką i lość sadzy. Po 
zakończeniu działań ponownie 
sprawdzono pomieszczenia detek-
torem wielogazowym

 ] DACHOWANIE 
    W KAMIONNIE

14 czerwca w Kamionnie (gm. 
Łochów) doszło do wypadku. Na 
miejsce, oprócz policji, wezwano 
również zastępy z OSP i PSP. Stra-
żacy stwierdzili, że kierowca samo-
chodu osobowego zjechał do przy-
drożnego rowu i dachował. Samo-
chodem podróżowały dwie osoby, 
które samodzielnie opuściły pojazd 
przed przybyciem służb. Zastępy 
zabezpieczyły teren akcji i udzieliły 
wsparcia psychicznego uczestni-
kom zdarzenia. Na miejsce przybył 
zespół ratownictwa medycznego, 
który przejął opiekę nad poszkodowa-
nymi, a następnie przetransportował 
obie osoby do szpitala. Po zakończe-
niu czynności dochodzeniowych i usu-
nięciu pojazdu przez pomoc drogową 
uprzątnięto drogę. (sej)

eprasa.pl 4a172a3e3d
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OKNA
i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

REKLAMAREKLAMAREKLAMA

TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 17-23 czerwca 2026 r. NR 24

Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 

£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 

Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 

SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 

    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

DACHÓWKA CERAMICZNA BLACHA TRAPEZOWA
DACHÓWKA BITUMICZNA – GONTY, PAPA SYSTEMY RYNNOWE 

STALOWE POWLEKANE i PCV OKNA DO PODDASZY

GARWOLIŃSKA 43, Siedlce, tel. 25 643 54 81
POKRYCIA DACHOWE

www.anmar-dachy.pl

Materiały na dachy
Doradztwo budowlane, konsultacje

eprasa.pl 4a172a3e3d
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REKLAMA

O B W I E S Z C Z E N I E
STAROSTY  WĘGROWSKIEGO 

z dnia 10 czerwca 2026 r.

o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji 
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art.11 d ust. 5 i 6 ustawy z dnia 10.04.2003r o szczegółowych 

zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. 

z 2024r poz. 311) oraz art. 10, art. 49 i 61 Kodeksu postępowania administracyjnego 

(Dz. U. z 2025r, poz. 1691 z późn. zm.) zawiadamiam, że na wniosek z dnia 

8 maja 2026r Burmistrza Miasta Węgrowa działającego przez pełnomocnika: 

Macieja Białoszewskiego, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w 

sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej dla 

przedsięwzięcia pn:  „Rozbudowa ulicy Różanej w miejscowości Węgrów” 

Projektowana inwestycja realizowana będzie na niżej wymienionych działkach o 

nr ewidencyjnym Obręb Węgrów : 

działki nr ew.:

−	 5919 (5919/1, 5919/2), 4199/2 (4199/3, 4199/4), 4198 (4198/1, 4198/2), 2644/3 

(2644/6, 2644/7), 2644/4 (2644/8, 2644/9),

−	6182 – działka w całości przeznaczona pod inwestycję 

−	 2978/2 – działka w istniejącym pasie drogowym

Działki poza pasem drogowym, których korzystanie będzie ograniczone na czas robót 

−	 5919 (5919/2), 2644/3 (2644/7), 2644/4 (2644/9), 4198 (4198/2), 2644/1, 2674, 

2645, 2647/1, 2647/3, 2647/2, 2649, 2651/1, 2651/2, 2651/3, 2653/2, 2653/1, 

2655/1, 2655/2, 2655/4, 2659/2, 8120, 2661/1, 2661/2, 2661/3, 2663, 2665/1, 

2665/2, 2742, 6227, 

(przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi, w nawiasie 

podano numery działek powstałych po podziale, tłustym drukiem, także w 

nawiasie zaznaczono działki przeznaczone pod przedmiotową inwestycję które 

z mocy prawa, gdy decyzja stanie się ostateczna, staną się własnością Miasta 

Węgrowa).

Stronami postępowania w sprawie są wnioskodawca, właściciele, użytkownicy 

wieczyści nieruchomości objętych wnioskiem. Ponadto stronami w sprawie mogą 

być osoby legitymujące się tytułem prawnym do nieruchomości w sąsiedztwie 

drogi.

Zgodnie z art. 11d ust. 9 i 10 ustawy o szczegółowych zasadach przygotowania 

i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, z dniem zawiadomienia o 

wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację 

inwestycji drogowej, nieruchomości postępowania w sprawie wydania decyzji 

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nieruchomości stanowiące 

własność Skarbu Państwa bądź jednostek samorządu terytorialnego, objęte 

wnioskiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, 

nie mogą być przedmiotem obrotu w rozumieniu przepisów o gospodarce 

nieruchomościami. Czynność prawna dokonana z naruszeniem powyższego 

zakazu jest nieważna.

Zainteresowane strony lub ich pełnomocnicy, legitymujący się pełnomocnictwem 

sporządzonym zgodnie z art. 32 i 33 Kodeksu postępowania administracyjnego, 

mogą zapoznać się z aktami sprawy w Starostwie Powiatowym w Węgrowie, ul. 

Piłsudskiego 23, pokój nr 108, I – Pietro w Wydziale Architektury i Budownictwa, 

gdzie można składać ewentualne uwagi i wnioski dotyczące przedmiotowej 

sprawy w terminie 14 dni od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia.

Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 

1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2022r., poz. 735, ze zm.), 

zawiadomienie stron postępowania przez obwieszczenie, lub inny zwyczajowo 

przyjęty w danej miejscowości sposób publicznego ogłaszania, uważa się za 

dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia.  

Niniejsze obwieszczenie stanowi dopełnienie obowiązku wynikającego z art.10 

w/w ustawy – Kodeks postępowania administracyjnego. STAROSTA

EwaBesztak
316-1p

Dębe Wielkie, dnia 17 czerwca 2026r.ZPP.6721.2.10.2026

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY DĘBE WIELKIE 
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obejmującego część gminy Dębe Wielkie - część A

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. 

poz. 538), art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2026 r. poz. 

670.) oraz Uchwały Nr SR.VII.0007.57.2024 Rady Gminy Dębe Wielkie z dnia 6 listopada 2024 r. w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część gminy Dębe Wielkie, zmienionej 

uchwałą Nr ZPP.XXV.0007.232.2026 Rady Gminy Dębe Wielkie z dnia 28 maja 2026 r. informuję o rozpoczęciu konsultacji 
społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część gminy 

Dębe Wielkie - część A wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:

−	 zbieranie uwag do projektu planu w terminie od 17 czerwca 2026 r. do 17 lipca 2026 r. 
−	 spotkanie otwarte, które odbędzie się 9 lipca 2026 r. o godzinie 18:00 w Hali sportowej w Dębem Wielkim, ul. Warszawska 

78B, 05-311 Dębe Wielkie;

−	dyżur projektanta planu w dniu 14 lipca 2026 r. w godzinach od 16:00 do 18:00 w Urzędzie Gminy Dębe Wielkie, 

ul. Strażacka 3, 05-311 Dębe Wielkie, sala Konferencyjna Urzędu Gminy

Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został udostępniony w siedzibie Urzędu Gminy 

Dębe Wielkie, ul. Strażacka 3, 05-311 Dębe Wielkie, pokój 36, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 

i na stronie internetowej Urzędu Gminy Dębe Wielkie (w zakładce ,,zagospodarowanie przestrzenne”) - https://debewielkie.e-

biuletyn.pl/index.php?id=3294 

Uwagi do projektu planu miejscowego należy składać do Wójta Gminy Dębe Wielkie:

−	na piśmie utrwalonym w postaci papierowej, w siedzibie Urzędu Gminy Dębe Wielkie, ul. Strażacka 3, 05-311 Dębe Wielkie 

lub na adres Urzędu, na formularzu w postaci papierowej,

−	na piśmie utrwalonym w postaci elektronicznej, za pomocą środków komunikacji elektronicznej w szczególności poczty 

elektronicznej na adres: sekretariat@debewielkie.pl lub za pomocą platformy ePUAP na adres skrzynki podawczej: /

GminaDebeWielkie/SkrytkaESP, lub za pomocą e-doręczeń na adres: 

AE:PL-27808-77701-AWGRB-18, na formularzu w formie dokumentu elektronicznego. 

Formularz pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, na którym należy składać uwagi, dostępny jest na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej (w zakładce ,,zagospodarowanie przestrzenne”) - https://debewielkie.e-biuletyn.pl/index.

php?id=3294 lub w siedzibie Urzędu.

Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, 

o ile składający wniosek taki posiada, a także wskazanie, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 

objętej wnioskiem. Można podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Równocześnie, zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 

ze zm.), informuję o możliwości składania uwag i wniosków do prognozy oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym 

terminie od 17 czerwca 2026 r. do 17 lipca 2026 r. w formie pisemnej lub ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy 

Dębe Wielkie, ul. Strażacka 3, 05-311 Dębe Wielkie albo za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres: sekretariat@

debewielkie.p bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Dębe Wielkie.

Wójt Gminy Dębe Wielkie 
Krzysztof Kalinowski

W związku z art. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, realizując wymogi art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Par-

lamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 

swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.U.UE.L. z 2016r. Nr 119, s.1 ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że: 

1. Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Dębe Wielkie (tel. 25 756 47 00, ul. Strażacka 3, 05-311 Dębe Wielkie). 

2. W sprawach z zakresu ochrony danych osobowych mogą Państwo kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych pod adresem email: iod.debewielkie@edukom-

petencje.pl. 

3. Państwa dane osobowe przetwarzane są w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze, tj. zgodnie z art. 6 ust. 1 lit c) RODO w powiązaniu z 

ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 2026 poz. 538) oraz Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 

13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz.U. 2023 poz. 2509). 

4. Przetwarzane dane osób zawarte w Piśmie dotyczącym aktu planowania przestrzennego są określone w załączniku do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technolo-

gii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego. 

5. Dane osobowe nie będą udostępniane podmiotom innym niż uprawnione na podstawie przepisów prawa lub którym dane osobowe zostały powierzone na podstawie 

zawartej umowy zgodnie z art. 28 RODO. 

6. Państwa dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do wykonywania zadań przez Urząd Gminy Dębe Wielkie oraz określony przepisami powszech-

nie obowiązującego prawa, w tym przepisami archiwalnymi. 

7. Posiadają Państwo prawo dostępu do danych osobowych, lecz jeżeli dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą – podlega ono ograniczeniu 

w kwestii dostępu do informacji o ich źródle. Przysługuje Państwu także prawo do sprostowania lub ograniczenia przetwarzania na zasadach określonych w art. 18 

RODO. 

8. Mają Państwo prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 

9. Podanie danych osobowych jest obowiązkowe i wynika ze wskazanych przepisów prawa, brak ich wskazania skutkuje wezwaniem do uzupełnienia, a w przypadku 

jego braku – również brakiem rozpatrzenia pisma. 

Jednocześnie informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w związku 

z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Dębe Wielkie danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych, 

prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycz-

nych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 

o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, ze zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem 2016/679”, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności 

osoby, od której dane te pozyskano. 

O BW I E S ZC Z E N I E  S TA R O S T Y  ŁU KOWS K I E G O
o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wniosku o wydanie decyzji

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej
Na podstawie art. 61 § 1, w związku z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego 

(tekst jednolity Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311) Starosta Łukowski zawiadamia 
o wszczęciu postępowania administracyjnego w związku z wnioskiem Zarządu Powiatu Łukowskiego, ul. Piłsudskiego 17, 

21-400 Łuków dotyczącym wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.: rozbudowa drogi powiato-
wej nr 1351L Wola Burzecka – Krzywda w km 0+000 do km 6+298

Inwestycja dotyczy nieruchomości:

−	 0012 Krzywda, jednostka ewid. 061104_2 Krzywda działki nr: 1330; 1298/4; 1297/10; 1297/11; 1297/12; 1297/13; 1297/14; 

1297/15; 1297/16; 1297/17; 1297/18; 1369; 1364

−	 0027 Zimna Woda, jednostka ewid. 061104_2 Krzywda działki nr: 88; 278; 662/6

−	 0001 Burzec, jednostka ewid. 061110_2 Wojcieszków działki nr: 376; 913; 694

−	 0016 Wola Burzecka, jednostka ewid. 061110_2 Wojcieszków działki nr 488; 620/2

Jednocześnie informuję, iż stosownie do treści art. 10 § 1 i art. 73 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, stronom 

przysługuje prawo brania czynnego udziału w każdym stadium postępowania, wglądu w akta sprawy oraz sporządzania z 

nich notatek, kopii lub odpisów. 

Z dokumentacją stanowiącą załącznik do przedmiotowego wniosku można zapoznać się w wydziale Budownictwa i Archi-

tektury Starostwa Powiatowego w Łukowie, ul. Piłsudskiego 14, pokój nr 5 od poniedziałku do piątku w godzinach pracy 

urzędu, tj. w godz. 730  - 1530 .

Zgodnie z treścią art. 49 § 2 k.p.a. zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastą-

piło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.

Ewentualne uwagi i wnioski można złożyć w ww. wydziale lub przesłać na adres: Starostwo Powiatowe w Łukowie Wydział B. i A., 

21-400 Łuków ul. Piłsudskiego 17 w terminie 7 dni licząc od daty dokonanego zawiadomienia.
STAROSTA ŁUKOWSKI

(-) Dariusz Szustek317-1p

INFORMACJA
STAROSTA POWIATU
GARWOLIŃSKIEGO

stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z 

dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r. 

poz. 399) informuje, że na tablicy 

ogłoszeń Starostwa Powiatowego 

w Garwolinie został wywieszony na 

okres 21 dni, wykaz nieruchomo-
ści Skarbu Państwa, oznaczonej 
w ewidencji gruntów i budyn-
ków jako działka ewidencyjna nr 
1250/1 o powierzchni 0,7890 ha, 
położonej w Garwolinie, która 

przeznaczona została do sprzedaży 

w drodze bezprzetargowej na rzecz 

dotychczasowych użytkowników 

wieczystych, stosownie do przepisu 

art. 198g ustawy o gospodarce nie-

ruchomościami. 

Szczegółowe informacje można uzy-

skać w Starostwie Powiatowym w 

Garwolinie, Wydział Geodezji i Go-

spodarki Nieruchomościami (w godz. 

8.00 – 16.00) lub telefonicznie pod nr 

tel. 25 684 29 61. 308-1p
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str. 25TYGODNIK SIEDLECKI NR 2417-23 czerwca 2026 r.JK
OGŁOSZENIA DROBNEREKLAMA

I N F O R M A C J A 
Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy o 
gospodarce nieruchomościami z dnia 21 
sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 2026 r., poz. 399 
t.j.) – niniejszym informuję, że w dniu 9 
czerwca 2026 r. Burmistrz Miasta Mińsk 
Mazowiecki ustalił i podał do publicznej 
wiadomości wykaz obejmujący część 
działek gruntu Nr 458/10 i Nr 5293/7, 
stanowiących własność Miasta Mińsk 
Mazowiecki, położonych w Mińsku Ma-
zowieckim, przeznaczonych do oddania w 
dzierżawę. Wykaz wywieszono na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Mińsk Mazowiec-
ki przy ul. Konstytucji 3 Maja 1 na okres 
21 dni, tj. od dnia 10 czerwca 2026 r. do 
30 czerwca 2026 r., a także zamieszczono 
na stronach internetowych tego Urzędu.

Z-ca Burmistrza Miasta311-1p

Mińsk Mazowiecki przygotowuje się 
na zmiany klimatu
Trwają prace nad Miejskim Planem Adaptacji

jektu przewidziano działania eduka-
cyjne i informacyjne skierowane do 
mieszkańców. Istotną częścią procesu 
będą również konsultacje społeczne, 
podczas których mieszkańcy, przed-
siębiorcy i organizacje pozarządowe 
będą mogli zgłaszać swoje uwagi i 
propozycje.

Zachęcamy do śledzenia informacji 
o postępach prac i udziału w konsul-
tacjach społecznych. Wspólnie mo-
żemy zadbać o odporny na zmiany 
klimatu rozwój Mińska Mazowiec-
kiego.

Projekt pn. „Opracowanie Miej-
skiego Planu Adaptacji do Zmian Kli-
matu dla Miasta Mińsk Mazowiecki” 
współfinansowany ze środków Unii 
Europejskiej w ramach programu 
Fundusze Europejskie na Infrastruk-
turę, Klimat, Środowisko 2021-2027.

lokalnych zagrożeń klimatycznych 
oraz ocenę podatności kluczowych 
obszarów funkcjonowania miasta, 
takich jak zdrowie i bezpieczeństwo 
mieszkańców, gospodarka wodna, 
infrastruktura techniczna i środowi-
sko przyrodnicze. Dokument wskaże 
konkretne działania adaptacyjne, w 
tym rozwój błękitno-zielonej infra-
struktury, np. ogrodów deszczowych, 
terenów retencyjnych czy zielonych 
przystanków.

W planie znajdą się również 
rozwiązania oparte na przyrodzie, 
wspierające naturalne procesy i ogra-
niczające efekt miejskiej wyspy cie-
pła, a także harmonogram realizacji 
działań wraz ze wskazaniem źródeł 
finansowania.

Prace nad MPA są obecnie na po-
czątkowym etapie. W ramach pro-

Zmiany klimatu oraz coraz częst-
sze ekstremalne zjawiska pogo-
dowe stają się dużym wyzwaniem 
dla miast. W odpowiedzi na te zagro-
żenia Miasto Mińsk Mazowiecki roz-
poczęło prace nad Miejskim Planem 
Adaptacji do Zmian Klimatu (MPA) - 
strategicznym dokumentem, którego 
celem jest zwiększenie odporności 
miasta na skutki zmian klimatycz-
nych.

Prognozy dla regionu wskazują 
m.in. na wzrost średnich temperatur, 
częstsze fale upałów i okresy suszy, a 
także intensywne opady deszczu po-
wodujące lokalne podtopienia. Opra-
cowywany plan ma pomóc miastu 
skutecznie reagować na te zjawiska 
oraz lepiej chronić mieszkańców i 
infrastrukturę.

MPA będzie obejmował analizę 

Burmistrz

Mrozów
informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta i Gminy Mrozy i na 
stronie internetowej www.mrozy.
bip.net.pl znajduje się

wykaz nieruchomości grun-

towej położonej w obrębie 

Guzew stanowiącej działkę nr 

383/1 przeznaczonej do sprze-

daży w drodze przetargu ust-

nego nieograniczonego.

Informacja
tel. 25 757 41 90 wew. 13

312-1p

I N F O R M A C J A
W związku z art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (Dz. U. z 
2026 r. poz. 399) informuję, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta w 
Siedlcach oraz na stronie interneto-
wej Urzędu Miasta Siedlce od dnia 2 
czerwca 2026 r. na okres 21 dni, zo-

stał wywieszony wykaz garażu 

murowanego przeznaczonego 

do oddania w najem w drodze 

bezprzetargowej na rzecz ostat-

niego najemcy.

Z up. Prezydenta Miasta
Dariusz Stopa

Zastępca Prezydenta304-1p

Repki, dn. 17.06.2026 r.In.G.Km.6721.1.2026

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Repki

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i za-
gospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) oraz zgodnie z 
art. 39 ust. 1 pkt 1, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 i ust. 3 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2026 r. poz. 670) zawiadamiam o 
podjęciu przez Radę Gminy Repki Uchwały Nr XXIX/141/2026 Rady Gminy Repki 
z dnia 12 maja 2026 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Repki oraz o przystąpieniu do 
przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla tego 
dokumentu.

Zainteresowani mogą składać wnioski do ww. miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego. Wnioski należy składać w formie papierowej (na 
adres: Urząd Gminy Repki, ul. Parkowa 7, 08-307 Repki) lub elektronicznej, w 
tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty 
elektronicznej (na adres mailowy: sekretariat@repki.pl) w terminie do dnia  
31 lipca 2026 r. Wniosek należy złożyć na formularzu pisma dotyczącego aktu 
planowania przestrzennego, do pobrania ze strony internetowej UG Repki. 
Wnioski złożone w innej formie także będą rozpatrywane.

Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko lub nazwę jednostki organizacyjnej, 
adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której 
dotyczy. Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Repki.

Zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzi-
bie Urzędu Gminy Repki.

W przedmiotowej sprawie postępowanie o transgranicznym oddziaływaniu na 
środowisko nie jest prowadzone.

W związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Repki danych osobowych, uzy-
skanych w toku prowadzenia postępowania dotyczącego sporządzania miejsco-
wego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 
15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochro-
nie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.), przysługuje, jeżeli nie 
wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

Wójt Gminy Repki

Apolonia Stasiuk

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

IOŚ.6721.1.2.2026

OBWIESZCZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodaro-

wania przestrzennego dla terenu produkcji rolniczej 
nr 1 we wsi Żelków-Kolonia w gminie Siedlce

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) oraz 
zgodnie z art. 39 ust. 1, w związku z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 i ust. 
3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o śro-
dowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2026 r. poz. 
670) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Siedlce uchwały nr 
XXVII/353/2026 z dnia 28 maja 2026 r. w sprawie przystąpienia do spo-
rządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
terenu produkcji rolniczej nr 1 we wsi Żelków-Kolonia w gminie Siedlce a 
także o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziały-
wania na środowisko dla ww. planu miejscowego.

Zainteresowani mogą składać wnioski do ww. miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego. Wnioski należy składać w formie papiero-
wej (na adres: Urząd Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce) 
lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicz-
nej, w szczególności poczty elektronicznej (na adres mailowy: gmina@
gminasiedlce.pl) w terminie do dnia 10 lipca 2026 r.
Wniosek należy złożyć na formularzu pisma dotyczącego aktu plano-
wania przestrzennego, do pobrania ze strony internetowej UG Siedlce. 
Wnioski złożone w innej formie także będą rozpatrywane.
Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko lub nazwę jednostki organi-
zacyjnej, adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nie-
ruchomości, której dotyczy. Organem właściwym do rozpatrzenia wnio-
sków jest Wójt Gminy Siedlce.
Zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy w 
siedzibie Urzędu Gminy Siedlce.
W przedmiotowej sprawie postępowanie o transgranicznym oddziały-
waniu na środowisko nie jest prowadzone.

Wójt Gminy Siedlce
(-) Henryk Brodowski315-1p

eprasa.pl 4a172a3e3d
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REKLAMA

Górzno, dnia 17 czerwca 2026 r.PPRiL.6722.5.10.2024

O G Ł O S Z E N I E
WÓJTA GMINY GÓRZNO

o rozpoczęciu ponownych konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego części północno – zachodniej obrębu Unin

Na podstawie art. 17 pkt 11, w związku z art. 8h ust. 1 pkt 1 – 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538 ze zm.), art. 39 i 54 ust. 2 

ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 

społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024 r. poz. 

1112 ze zm.) oraz w związku z Uchwałą nr IV/24/2024 Rady Gminy w Górznie z dnia 09 sierpnia 2024 r. 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

części północno – zachodniej obrębu Unin, zawiadamiam o rozpoczęciu ponownych konsultacji 
społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części 
północno – zachodniej obrębu Unin które będą prowadzone w terminie od dnia 18 czerwca 2026 r. 

do dnia 16 lipca 2026 r. i obejmują:

1) Zbieranie uwag w terminie od dnia 18 czerwca 2026 r. do dnia 17 lipca 2026 r.

2) Prowadzenie punktu konsultacyjnego dnia 01 lipca 2026 r. w godzinach 15:30 – 16:30 w siedzibie 

Urzędu Gminy w Górznie, ul. Jana Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, pok. nr 3, parter;

3) Spotkanie otwarte, które odbędzie się dnia 02 lipca 2026 r. w godzinach 15:30 – 16:30 w siedzibie 

Urzędu Gminy w Górznie, ul. Jana Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, I piętro, sala konferencyjna;

Z projektem planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy w Górznie, ul. Jana 

Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, w godzinach urzędowania, w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem 

https://gorzno.bip.gov.pl/urzedowa-tablica-ogloszen/ oraz na stronie podmiotowej Urzędu Gminy 

w Górznie pod adresem https://samorzad.gov.pl/web/gmina-gorzno/ogloszenia-i-komunikaty w 

zakładce „Ogłoszenia i komunikaty”.

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu planu na piśmie utrwalonym:

•	 w postaci papierowej na adres: Urząd Gminy Górzno, ul. Jana Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, na 

formularzu w postaci papierowej lub

•	 w postaci elektronicznej na adres gmina@gorzno.ugm.pl lub za pomocą e – doręczeń na adres 

skrytki:  AE:PL-62408-60449-RDTIC20-, na formularzu w formie dokumentu elektronicznego.

Formularz dostępny jest w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Górzno pod adresem https://gorzno.

bip.gov.pl/urzedowa-tablica-ogloszen/

Osoby składające uwagi zobowiązane są podać: imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania, 

albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiadają, a także wskazać czy są właścicielami 

lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Dodatkowo osoby te mogą podać dane 

do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Jednocześnie, w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, 

przedmiotem której jest opracowanie prognozy oddziaływania na środowisko dla potrzeb w/w 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, informuję, że zainteresowani mogą zapoznać 

się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu Gminy w Górznie oraz mogą składać uwagi do 

powyższego postępowania. Uwagi należy składać do dnia 17 lipca 2026 r. w formie pisemnej lub ustnej 

do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich 

bezpiecznym podpisem elektronicznym na adres: Urząd Gminy w Górznie, ul. Jana Pawła II 10, 08 – 404 

Górzno, gmina@gorzno.ugm.pl, e – doręczenia  AE:PL-60449-62408-RDTIC-20. Organem właściwym 

do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Górzno.

Z dniem 25 maja 2018 roku zmieniły się przepisy dotyczące ochrony danych osobowych, dlatego też zgodnie z art. 13 ust. 
1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (RODO), informujemy, iż:
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Urząd Gminy w Górznie z siedzibą przy ul. Jana Pawła II 10, 08-404 Górzno, 

adres e-mail: gmina@gorzno.ugm.pl,  tel. 25 681 22 54 reprezentowany przez Wójta Gminy Górzno Waldemara Sabak.

2. Administrator wyznaczył inspektora ochrony danych osobowych

3. Z  Administratorem będzie można się skontaktować  poprzez powołanego  przez  niego inspektora  ochrony  danych,  pisząc  na  

adres siedziby Administratora wskazany w pkt. 1 lub pisząc na adres e-mail: inspektor@cbi24.pl

4. Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych będzie się odbywać na podstawie przepisów RODO oraz na podstawie i w 

celach wynikających z przepisów Ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym oraz aktów wykonawczych do 

tej ustawy oraz wynikających z tego faktu innych ustaw na podstawie których niezbędne jest podanie danych osobowych 

celem zadań zapisanych do realizacji zadań przez Gminę Górzno w tym zadań zleconych z poziomu administracji centralnej. 

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres wskazany w Jednolitym Rzeczowym Wykazie Akt dla Urzędu Gminy 

w Górznie.

6. Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, prawo do ich sprostowania (poprawiania), jak również prawo 

do ograniczenia ich przetwarzania, prawo do przenoszenia danych oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania 

Pani/Pana danych osobowych. Prawo do usunięcia danych przysługuje, jeżeli zachodzą okoliczności wskazane w art. 17 ust. 1  i 2 

RODO chyba, że przepisy te nie mają zastosowania zgodnie z ust. 3 powyższego artykułu.

7. Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, jeśli Pani/Pana zdaniem, przetwarzanie danych osobowych 

Pani/Pana - narusza przepisy unijnego rozporządzenia RODO.

8. Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem wynikającym z przepisów prawa z których wynika konieczność 

podania danych osobowych. Brak podania danych osobowych będzie skutkował niemożnością dokonania czynności z obsługą 

Pani/Pana sprawy przez Urząd Gminy w Górznie.

9. Informujemy, iż Pani/Pana dane osobowe będą przekazywane podmiotom z którymi Urząd Gminy w Górznie zawarł umowy 

powierzenia przetwarzania danych oraz podmiotom upoważnionym do przetwarzania danych na podstawie obowiązujących 

przepisów prawa.

10. Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą profilowane w celu wynikającym z 

Ustawy o samorządzie gminnym. Profilowanie oznacza formę zautomatyzowanego przetwarzania danych osobowych, które  

polega na wykorzystaniu  danych osobowych w tym danych szczególnych.
Wójt Gminy Górzno
/-/ Waldemar Sabak

Górzno, dnia 17 czerwca 2026 r.PPRiL.6722.7.11.2024

O G Ł O S Z E N I E
WÓJTA GMINY GÓRZNO

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w poszczególnych obrębach gminy Górzno – sekcja D

Na podstawie art. 17 pkt 11, w związku z art. 8h ust. 1 pkt 1 – 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 

planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538 ze zm.), art. 39 i 54 ust. 2 

ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 

społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024 r. poz. 

1112 ze zm.) oraz w związku z Uchwałą nr VII/48/2024 Rady Gminy w Górznie z dnia 15 listopada 2024 

r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 

poszczególnych obrębach gminy Górzno – sekcja D zmienioną Uchwałą nr XVIII/126/2025 Rady Gminy 

w Górznie z dnia 22 grudnia 2025 r. zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w poszczególnych obrębach gminy Górzno – 

sekcja D, zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego w poszczególnych obrębach gminy Górzno – sekcja D 
które będą prowadzone w terminie od dnia 18 czerwca 2026 r. do dnia 16 lipca 2026 r. i obejmują:

1) Zbieranie uwag w terminie od dnia 18 czerwca 2026 r. do dnia 17 lipca 2026 r.

2) Prowadzenie punktu konsultacyjnego dnia 26 czerwca 2026 r. w godzinach 15:30 – 16:30 w siedzibie 

Urzędu Gminy w Górznie, ul. Jana Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, pok. nr 3, parter;

3) Spotkanie otwarte, które odbędzie się dnia 29 czerwca 2026 r. w godzinach 15:30 – 16:30 w siedzibie 

Urzędu Gminy w Górznie, ul. Jana Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, I piętro, sala konferencyjna;

Z projektem planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy w Górznie, ul. Jana 

Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, w godzinach urzędowania, w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem 

https://gorzno.bip.gov.pl/urzedowa-tablica-ogloszen/ oraz na stronie podmiotowej Urzędu Gminy 

w Górznie pod adresem https://samorzad.gov.pl/web/gmina-gorzno/ogloszenia-i-komunikaty w 

zakładce „Ogłoszenia i komunikaty”.

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu planu na piśmie utrwalonym:

•	 w postaci papierowej na adres: Urząd Gminy Górzno, ul. Jana Pawła II 10, 08 – 404 Górzno, na 

formularzu w postaci papierowej lub

•	 w postaci elektronicznej na adres gmina@gorzno.ugm.pl lub za pomocą e – doręczeń na adres 

skrytki:  AE:PL-62408-60449-RDTIC20-, na formularzu w formie dokumentu elektronicznego.

Formularz dostępny jest w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Górzno pod adresem https://gorzno.

bip.gov.pl/urzedowa-tablica-ogloszen/

Osoby składające uwagi zobowiązane są podać: imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania, 

albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiadają, a także wskazać czy są właścicielami 

lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Dodatkowo osoby te mogą podać dane 

do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Jednocześnie, w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, 

przedmiotem której jest opracowanie prognozy oddziaływania na środowisko dla potrzeb w/w 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, informuję, że zainteresowani mogą zapoznać 

się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu Gminy w Górznie oraz mogą składać uwagi 

do powyższego postępowania. Uwagi należy składać do dnia 17 lipca 2026 r. w formie pisemnej lub 

ustnej do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania 

ich bezpiecznym podpisem elektronicznym na adres: Urząd Gminy w Górznie, ul. Jana Pawła II 10, 

08 – 404 Górzno, gmina@gorzno.ugm.pl, e – doręczenia  AE:PL-60449-62408-RDTIC-20. Organem 

właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Górzno.

Z dniem 25 maja 2018 roku zmieniły się przepisy dotyczące ochrony danych osobowych, dlatego też zgodnie z art. 13 ust. 
1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz 
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO), informujemy, iż:
 

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Urząd Gminy w Górznie z siedzibą przy ul. Jana Pawła II 10, 08-404 
Górzno, adres e-mail: gmina@gorzno.ugm.pl,  tel. 25 681 22 54 reprezentowany przez Wójta Gminy Górzno Waldemara Sabak.

2. Administrator wyznaczył inspektora ochrony danych osobowych

3. Z  Administratorem będzie można się skontaktować  poprzez powołanego  przez  niego inspektora  ochrony  danych,  pisząc  na  

adres siedziby Administratora wskazany w pkt. 1 lub pisząc na adres e-mail: inspektor@cbi24.pl

4. Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych będzie się odbywać na podstawie przepisów RODO oraz na podstawie i w celach 

wynikających z przepisów Ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym oraz aktów wykonawczych do tej ustawy 

oraz wynikających z tego faktu innych ustaw na podstawie których niezbędne jest podanie danych osobowych celem zadań 

zapisanych do realizacji zadań przez Gminę Górzno w tym zadań zleconych z poziomu administracji centralnej.

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres wskazany w Jednolitym Rzeczowym Wykazie Akt dla Urzędu Gminy 

w Górznie.

6. Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, prawo do ich sprostowania (poprawiania), jak również prawo 

do ograniczenia ich przetwarzania, prawo do przenoszenia danych oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania 

Pani/Pana danych osobowych. Prawo do usunięcia danych przysługuje, jeżeli zachodzą okoliczności wskazane w art. 17 ust. 1  i 2 

RODO chyba, że przepisy te nie mają zastosowania zgodnie z ust. 3 powyższego artykułu.

7. Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, jeśli Pani/Pana zdaniem, przetwarzanie danych osobowych 

Pani/Pana - narusza przepisy unijnego rozporządzenia RODO.

8. Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem wynikającym z przepisów prawa z których wynika konieczność 

podania danych osobowych. Brak podania danych osobowych będzie skutkował niemożnością dokonania czynności z obsługą 

Pani/Pana sprawy przez Urząd Gminy w Górznie.

9. Informujemy, iż Pani/Pana dane osobowe będą przekazywane podmiotom z którymi Urząd Gminy w Górznie zawarł umowy 

powierzenia przetwarzania danych oraz podmiotom upoważnionym do przetwarzania danych na podstawie obowiązujących 

przepisów prawa.

10. Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą profilowane w celu wynikającym z 

Ustawy o samorządzie gminnym. Profilowanie oznacza formę zautomatyzowanego przetwarzania danych osobowych, które  

polega na wykorzystaniu  danych osobowych w tym danych szczególnych.

Wójt Gminy Górzno
/-/ Waldemar Sabak

asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

WÓJT GMINY SIEDLCE
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem internetowym: 

https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się ogłoszenie o przetargu 

nieograniczonym o wartości zamówienia przekraczającej progi unijne o jakich 

stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) pn.

„Zakup nowego średniego samochodu 
ratowniczo – gaśniczego dla OSP Rakowiec”.

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostęp-

nej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ 

w terminie do dnia 13.07.2026 r. do godziny 11.00.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 13.07.2026 r. o godzinie 12.00 za pośrednictwem 

platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI310-1p

BURMISTRZ MIASTA
SULEJÓWEK

ogłasza, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Sulejówek 

przy ul. Dworcowej 55 oraz w internecie na stronie www.bip.sulejowek.pl  

został wywieszony wykaz nr 2/2026 o przeznaczeniu do sprzedaży 

w trybie przetargu niezabudowanej działki przy ul. Piaskowej 
w Sulejówku oraz wykaz nr 3/2026 o przeznaczeniu do oddania 
w użytkowanie w trybie bezprzetargowym zbiornika wodnego 
przy ul. Olszyny w Sulejówku.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podsta-

wie art. 34 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami mogą w terminie do 

31 lipca 2026 r. zgłosić pierwszeństwo w jej nabyciu. Informacji odnośnie wyka-

zów udziela Referat Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościa-

mi, ul. Reymonta 43 (wejście od ul. Gdańskiej), telefon 22 760 62 45, pok. 106.

eprasa.pl 4a172a3e3d



str. 27TYGODNIK SIEDLECKI NR 2417-23 czerwca 2026 r.JK
OGŁOSZENIA DROBNE

Suche szczapy, 694 929 296. 839970

Bale, deski, 600 343 816. 841288

Drewno opałowe, Wodynie, 600 461 856.
841940

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 841946

Piec CO na drzewo, węgiel, 120 m, 
5000 zł, 694 966 771. 843108

Sprzedam 2 akordeony włoski i czeski, 
tel. 603 556 804. 840022

Sprzedam drewno opałowe, 
503 770 802. 777641

Sprzedam drewno opałowe, deski, 
571 082 170. 841287

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-
wej i dachówkowej, 501 292 991.777638

Sprzedam stół ogrodowy z bala, 
508 133 363. 845051

Sprzedam tanio 4 tony koksu, 
696 169 453. 845887

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

775308

Wyprzedaż pralek, lodówek, kuchenek, 
nowe, gwarancja, 600 246 246. 843123

Sosny, brzozy, osika, dęby, 607 412 702. 
845921

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień, 
501 475 488. 839959

Słoma, bele, większa ilość, 503 070 630.
845820

Sprzedam bele siana, 728 006 612. 845882

Sprzedam siano, 535 526 543. 844312

Sprzedam jęczmień, mieszankę, bele sia-
nokiszonki, słomę 845529

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.
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Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 
665 207 084. 770316

Ursus C-330M 1990 r. Z TUREM + ŁYŻ-
KA, ŁADOWACZ, WIDŁY. Zarejestrowany, 
ubezpieczony, z  przeglądem. Cena 26 
TYS. ZŁ. Silnik, skrzynia I TUR w dobrym 
stanie. NIE MALOWANY. Sokołów Podla-
ski. 696 497 646. 845374

Głębosz ścierniskowy, 692 751 581. 826632

Prasa kostka Sipma, 692 751 581. 826631

Sprzedam opryskiwacz 400 l., 
798 724 210. 844340

Prasa Krone na siatkę, zgrabiarka, prze-
wracarka, kosiarka, chwytak do bel, 
Szkopy - Repki, 505 142 826. 843127

Sprzedam ciągnik Fendt, tur do Fendta, 
pług obrotowy, ładowarka, owijarka sa-
mozaładowcza, rozrzutnik tandem, kem-
per do sieczkarni, przyczepa objętościo-
wa, agregaty prądotwórcze, 608 231 461.

844333

Sprzedam drobny sprzęt rolniczy, 
795 360 645. 845478

Sprzedam kombajn zbożowy Case, 
512 808 035. 844377

Sprzedam pługi Kverneland, siewnik po-
znaniak, kombajn Bizon Z56 - 1987 r. + 
sieczkarnia, 781 742 047. 844620

Sprzedam przyczepę jednoosiową wy-
wrotkę na trzy strony, opryskiwacz 450 l, 
12 metrów, 885 470 858, 693 786 943.

845481

Sprzedam roztrząsaczo-zgrabiarkę, sied-
miogwiazdową, 504 426 260. 843119

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy, agre-
gat ścierniskowy „Unia Grudziądz”, Kos 
3 m, tel. 662 032 827.

Sprzedam słomę - bele, sianokiszonkę - 
bele, 607 510 373. 845314

Wóz paszowy, siewnik zbożowy, 
507 669 013. 845526

Poznańska 107, Siedlce, I piętro, 
63 m2, sprzedam bezpośrednio, 
696 646 558. 845066

 

Sprzedam bezpośrednio nasze 
mieszkanie o powierzchni 68,06 m², 
położone na czwartym piętrze 
w bloku z windą przy ul. Kosow-
skiej w Siedlcach. Cena: 800 tys. zł 
Tel. 513 993 647. 845838

Sprzedam, 3 pokoje z kuchnię, 4 piętro- 
winda, centrum, Siedlce, tel. 532 273 612.

826630

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow. 4,39 
ha z przeznaczeniem na wydobywanie 
piasku. Koncesja udzielona jest na okres 
25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238. 770775

Basia 46 lat zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20, Siedlce, 
tel. 505 808 874. 841943

Wakacje, wyjazd, Piotr, 795 020 041. 844617

Wdowiec lat 69 pozna Panią do stałego 
związku ok. 70 lat, tel. 570 015 416. 844076

Tanie Szybkie Pożyczki na uczci-
wych warunkach. Bez zaświad-
czeń, bez BIK. Gotówka od ręki. 
Tel. 664 405 530. 826592

Elektryk - ciągniki, kombajny, maszyny 
rolnicze, 505 055 986. 798144

Serwis, przegląd, pomiary elektryczne 
oraz montaż i serwis instalacji fotowolta-
icznych, 797 291 481. 846123

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kupię dom do remontu, Siedlce, okolice, 
692 248 990. 839883

Kupię działkę w Siedlcach, również zabu-
dowaną, 692 248 990. 794194

Kupię działki, grunty rolne, nieużytki, 
Siedlce, okolice, A2 DK2, 692 248 990.

794193

Kupię nieużytki zadrzewione, 
692 248 990. 794192

Przyjmę w dzierżawię lub kupię kilka 
h ziemi rolnej, łąk, nieużytków, lub 
całe gospodarstwo, 512 444 828.834087

Na sprzedaż dom o powierzchni użytko-
wej 118 m2 w miejscowości Targówka k. 
Mińska Mazowieckiego, przy ul. Osiedlo-
wej (pierwsza linia zabudowy). Zielona 
działka o pow. 870 m2. Cena: 780 tys. zł.

845530

Sprzedam dom drewniany do przenie-
sienia, 603 256 886. 845536

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam działkę budowlaną, Ozo-
rów, 605 227 465. 841282

Sprzedam działkę inwestycyjną 2 ha w 
Ujrzanowie przy trasie Warszawa - Tere-
spol i przy autostradzie. Media w drodze.
Wymiary to szerokość 40 m × długość 
500 m. Cena 140-150 zł. Tel. 797 461 533.

842568

Sprzedaż działki nr 110 w 
miejscowości Ptaszki - KW nr 
SI1S/00102519/6. Cena wywoław-
cza: 60.000,00 zł. Więcej informacji: 
kancelaria.doradca@pdcb.pl lub 
(12) 623 54 21 lub +48 795 822 426.

798037

Sprzedaż działki nr 74 w miej-
scowości Ptaszki - KW nr 
SI1S/00098177/4. Cena wywoław-
cza: 65.000,00 zł. Więcej informacji: 
kancelaria.doradca@pdcb.pl lub 
(12) 623 54 21 lub +48 795 822 426.

798036

Garaż murowany - Terespolska, 
507 126 901. 845770

Sprzedam pszenicę pszenżyto, 
697 272 019. 845793

Wywrotka jednoosiowa, betoniarka, 
516 281 394. 843361

Drzwi metalowe do obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 841948

Obornik kurzy kupię, 692 595 541. 845049

Sprzedam prasę Sipma, przyczepę wy-
wrotkę, kosiarkę rotacyjną, słomę i siano, 
Suchodół Szlachecki 37, tel. 607 043 534.

845500

Sprzedam ziemię rolną 1,25 ha, kol. Łupi-
ny, tel. 668 766 574. 845476

Wydzierżawię 7 hektarów łąki. Gmina 
Stoczek, 600 706 634. 845479

SKUP CIĄGNIKÓW, ŁADOWAREK, PRAS, 
MASZYN ROLNICZYCH I BUDOWLANYCH 
w każdym stanie. Dobre, uszkodzone, 
niekompletne, spalone. 693 888 308.

783130

Kupię ciągnik do remontu bez doku-
mentów. Kupię kombajn ziemniaczany, 
sortownik elektryczny, prasę rolkę Krone. 
Tel. 667 769 708. 778176

Kupię ciągnik z turem, rozsiewacz do 
wapna RCW, glebogryzarkę, kopaczkę, 
przyczepę wywrotkę. Tel. 507 105 719.

792926

Kupię kopaczkę do ziemniaków. 
Tel. 666 941 477. 846152

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 844375

Skupujemy maciory i knury, posiadamy 
auto z wagą, faktura-gotówka, wyreje-
strowanie. Tomek, 513 922 966. 841921

Sprzedam tucznika, 886 244 028. 845317

Zakład kupi bydło urazowe do uboju 
z konieczności, 511 075 866. 812928

Szczeniaki owczarka niemieckiego dłu-
gowłosego, rodowód, 600 778 139. 807425

Kupię las, 503 770 802. 777639

POZNAM
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Usługi elektryczne, szybko, solidnie, 
507 876 687. 843111

Złota rączka hydraulika, elektryka, 
798 413 839. 845477

Budowa Ogrodzeń Jesteśmy fir-
ma z 30-letnim doświadczeniem, 
specjalizujemy się w budowie 
ogrodzeń takich jak: - ogrodzenia 
z klinkieru - ogrodzenia z bloczka 
łupanego - ogrodzenia panelowe, 
698 995 753. 844135

Dachy, obróbki, naprawy, 
remonty, kominy, podbitki, 
512 847 417. 844509

Docieplanie budynków malowanie ele-
wacji, dachów, poddasza, szpachlowanie 
malowanie, 579 840 219. 845535

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 792806

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 792824

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
843389

Malowanie dachów, 516 964 592. 762019

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, 
K-G, docieplanie, elewacje, 669 668 607, 
534 445 624. 843386

Marcin Bogaj układanie kostki bru-
kowej, ogrodzenia, osadzanie bram, 
509 854 981. 844619

å

8-12.06.2026 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 90 120 100-110 110-120 120 100 100-110

żyto zł/dt 60 - 70-75 85 - - -

jęczmień zł/dt 100 120 90-100 110 100-120 100 90

miesz. zbóż zł/dt 90 - - 85-90 - 90 80

owies zł/dt 80-100 70-80 70-75 80-90 100 90 70

pszenżyto zł/dt 90 80 75-80 80-85 100 90 80

kukurydza zł/dt 110 120 90-100 120 140 110 -

ziemniaki zł/kg 1,0-1,5 1,2-4,5 1,50 1,5-2,0 1,6-2,0 3,5-4,0 3,0-3,5

jaja zł/szt. 1,0-1,3 1,2-1,5 1,2-1,5 1,0-1,4 0,9-1,6 1,0-1,2 1,0-1,3

No to wa nia z jar mar ków

Zadzwoń 517 883 402 i sprawdź naszą 
ofertę pożyczki ratalnej, wysoka przy-
znawalość lub odwiedź oddział Profi Cre-
dit Siedlce, ul. Piłsudskiego 90. 841890

Mobilny serwis kosiarek naprawy 
wymiana oleju filtry świecie 
noże paski napędu. Dojazd do 
klienta. Siedlce Łuków i okolice. 
Tel. 884 943 058. 845792

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, 
frezowanie, karp, 504 320 650. 777024

Usługa podnośnikiem koszowym lub 
wynajmę, 502 860 145. 844332

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 845900

Naprawa pralek, lodówek, 600 246 246.
843122

Przewóz osób, 602 529 547. 834108

Transport busem towarowym, 
602 881 562. 793947

Usługi transportowe przeprowadzki, 
Siedlce - okolice, 577 962 777. 845504

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Drenaż limfatyczny, masaże 
relaksacyjne, 884 438 122. 845926

Remonty kompleksowo, solidnie, 
729 935 064 807426

Remonty, 515 518 272. 826634

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 826636

Automatyka do bram, domofony, 
wideofony, monitoring, szlabany 
parkingowe, alarmy, 600 270 665. 

839475

Usługi remontowo-budowlane Art-
-Remo Artur Oleszczuk, 502 116 770.

839662

Wykonam ogrodzenie panelowe i z ele-
mentów betonowych, tel. 515 518 272.

826638

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 841947

Hydraulika, 608 187 880. 776400

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 777655

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 777657

Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Grębiszewie 

zatrudni WYCHOWAWCĘ INTERNATU
Poszukujemy osób ambitnych, lubiących wyzwania 

oraz pracę z trudną młodzieżą.

Oferujemy możliwość przyuczenia do zawodu wychowawcy oraz zdobycia 

doświadczenia w pracy z młodzieżą niedostosowaną społecznie. 

Wynagrodzenie 8500-12500

Wymagania:
l wykształcenie wyższe w zakresie resocjalizacji, zgodnie z Rozporządzeniem MEN  

   z dnia 1 sierpnia 2017 r. (Dz.U. z 2017 r. poz. 1575), lub wykształcenie pokrewne,
l zaangażowanie, odpowiedzialność oraz umiejętność pracy z młodzieżą.

e-mail: sekretariat@mowpodciernie.pl, tel: 22 292 57 80

Szukam pracy w sklepie lub innej na te-
renie Siedlec, 530 059 786. 841949

Zatrudnię kierowcę C+E, kraj, 
603 135 822. 845080

Zatrudnimy kierowcę kategorii B 
na Iveco Daily. Prosimy o kontakt 
telefoniczny, 695 888 890. 796200

Zatrudnimy spawacza do przy-
uczenia. Proste spawanie, 
695 888 890. 796201

Firma AGROCOMPLEX w Morszko-
wie zatrudni pracownika produk-
cyjnego. Mile widziane uprawnie-
nia na wózki widłowe. CV prosimy 
wysyłać na adres: zpk@agrocom-
plex.com.pl. Tel. 514 430 399. 772289

Poszukuję osoby sprzątającej do lokalu 
mieszkalnego, starannie utrzymanego. 
Lokal ca 55m2/ parter/ 3 pokoje, przed-
pokój, kuchnia, łazienka, wc, balkon. 
Sprzątanie w cyklu miesięcznym. Pro-
simy o własne środki czystości. Zakres 
ustalony w czasie wizji. Małgorzata Ga-
domska 08-110 Siedlce, Sokołowska 87 
m 2, tel. 783 655 225 lub 601 335 339. 

Zatrudnię kobiety do obierania warzyw. 
Zakład znajduje się w miejscowości Celi-
ny Szlacheckie. 507 527 754. 845603

2017 Sportowy Mercedes Coupé, 
matowy grafit, pakiety AMG i 
Black, skóra mercedesa jasny oran-
ge. 140 tys. km. benzyna, manual-
na skrzynia! 665 306 600. 840014

Mercedes W125, 1990, 607 218 689. 843109

Polo 1,4 diesel, 2018, 608 319 404. 845772

Sprzedam Forda Mondeo Hatch 2.0TDCi 
96 kW, 2006, diesel, 231 tys., CEPIK, gara-
żowany, bezwypadkowy, szyby, reflekto-
ry oryginalne, ekonomiczny, akumulator 
niecałe 2 lata, przednie opony 08/2025, 
2-właściciel, 794 191 207. 843842

Sprzedam Hyunai Tucson, 2020, I właści-
ciel, 1 zł, 508 133 363. 845050

Tucson 2017, diesel, idealny, 120 000 km, 
609 686 019.

Studnie, solidnie, 608 046 239. 794569

Skuteczny Detoks Alkoholowy 
24/7 w Twoim domu | Profesjonal-
ne przerwanie ciągu | Pełna rege-
neracja | Wzmocnienie | Dyskretna 
opieka medyczna | KAC24.PL | Za-
dzwoń teraz po dojazd i konsulta-
cję za 0zł! 839466

Poszukuję pracy jako pomocnik 
elektryka. Posiadam prawo jazdy 
kat. B obsługa elektronarzędzi pra-
ca na wysokości. Siedlce, Łuków I 
okolice. Tel. 603 174 215. 845797

Zatrudnię do produkcji 
maszyn rolniczych, 
tel. 505 357 491. 845807

Biuro Rachunkowe w Siedlcach po-
szukuje osoby na stanowisko Księ-
gowa/Księgowy/Pomoc księgowej. 
Praca na pełen etat. Numer kon-
taktowy 600 541 414. 844518

Pomoc księgowej okolice Dobrego, 
511 075 866. 812927

Zatrudnię księgową na 1/4 etatu, kon-
takt: 502 298 802, 602 539 918. 844515

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070. 793500

Osoby do zbioru pieczarek, elektrycz-
ne wózki, krótki czas pracy, Żelków, 
503 076 933. 845614

Praca dla fachowca przy elewacjach, 
698 452 259. 801162

Zatrudnię kierowcę C+E na kraj. 
508 271 633. 844046

Zatrudnię SZWACZKĘ, również eme-
rytkę, umowa, elastyczny czas pracy, 
513 91 44 33 844014

eprasa.pl 4a172a3e3d
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25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 
- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Adam Mendyk,

ur. 08.06.2026, godz. 08:54,

waga 3.600, wzrost 56, Siedlce

Staś Jurczuk,

ur. 08.06.2026, godz. 07:15,

waga 3.795, wzrost 57, Łysów

Hanna Kordys,

ur. 07.06.2026, godz. 16:52,

waga 3.560, wzrost 57, Siedlce

Zofia Sienica,

ur. 07.06.2026, godz. 18:45,

waga 3.500, wzrost 54, Tokary

Nikodem Ceranka,

ur. 11.06.2026, godz. 09:33,

waga 3.275, wzrost 53, Siedlce

Kornelia Śledź,

ur. 12.06.2026, godz. 11:45,

waga 3.750, wzrost 53, Międzyrzec Podlaski

Jan Budner,

ur. 10.06.2026, godz. 19:14,

waga 3.620, wzrost 56, Rudnik Duży

Antonina Hawryluk,

ur. 07.06.2026, godz. 12:20,

waga 3.290, wzrost 54, Kobylany

Pola Jastrzębska,

ur. 06.06.2026, godz. 13:30,

waga 3.470, wzrost 54, Siedlce

Łucja Margraf,

ur. 06.06.2026, godz. 20:20,

waga 3.200, wzrost 56, Łosice

Łucja Trębicka,

ur. 06.06.2026, godz. 14:27,

waga 4.770, wzrost 55, Siedlce

Ignacy Mężyński,

ur. 10.06.2026, godz. 19:46,

waga 3.790, wzrost 59, Siedlce

Antonina Paskudska,

ur. 08.06.2026, godz. 16:50,

waga 3.580, wzrost 54, Ujrzanów

Amelia Fijałek,

ur. 09.06.2026, godz. 15:25,

waga 3.290, wzrost 56, Budy

Dalia Bujalska,

ur. 10.06.2026, godz. 17:35,

waga 3.910, wzrost 57, Siedlce

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych

�����������������������
����
�
	�

������������������������������ ­�	
�����������������������
����
�
	�

ROK ZAŁ. 1
994

������

�������������

ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, 

którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy 

o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: 

internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego 

wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem 
zdjęć noworodków 

jest: 
w szpitalach siedleckich 

Patryk Strzeliński, 

tel. 508 988 390.

REKLAMA

OGŁOSZENIE
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego dla Domu Seniora 

„Tęczowe Wzgórze” w Woli Wodyńskiej wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 37ec ust. 2 pkt 4 lit. d ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. 

Dz. U. z 2026 r. poz. 538) oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 670), 

w związku z uchwałą nr XVI/128/26 Rady Gminy Wodynie z dnia 24 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do 

sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego dla Domu Seniora „Tęczowe Wzgórze” w Woli Wodyńskiej;

z a w i a d a m i a m  o  p r z e p r o w a d z e n i u  k o n s u l t a c j i  s p o ł e c z n y c h  p r o j e k t u  z i n t e g r o w a n e g o 
p l a n u  i n w e s t y c y j n e g o  d l a  D o m u  S e n i o r a  „Tę c z o w e  W z g ó r z e ” w  W o l i  W o d y ń s k i e j 

w r a z  z  p r o g n o z ą  o d d z i a ł y w a n i a  n a  ś r o d o w i s k o

w dniach od 17 czerwca 2026 r. do 10 lipca 2026 r.

projekty dokumentów dostępne są na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wodynie: (https://
wodynie.bipgmina.pl), w zakładce: Planowanie i Zagospodarowanie przestrzenne i dalej Zintegrowany plan inwestycyjny, a w 
wersji papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Wodynie ul. Siedlecka 43, 08-117 Wodynie pok. Nr 13, w godzinach pracy urzędu.
Zgodnie z art. 37ec ust. 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym konsultacje społeczne ograniczono do 
zbierania uwag.
Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym każdy może wnieść uwagi.
Uwagi należy złożyć na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, do pobrania ze strony internetowej 
UG Wodynie. Uwagi złożone w innej formie także będą rozpatrywane.
Uwagi do projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego należy składać w postaci papierowej (na adres: Urząd Gminy 
Wodynie ul. Siedlecka 43, 08-117 Wodynie) lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w  szczególności poczty elektronicznej (na adres mailowy: gmina@wodynie.eu) lub za pomocą e-Doręczeń. Organem 
właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Wodynie.
W uwadze należy podać swoje imię i nazwisko (nazwę) oraz adres zamieszkania (adres siedziby) a także adres poczty 
elektronicznej. Można również podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. 
Należy także wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą.

Konsultacje zakończą się w piątek 10 lipca 2026 r.
W związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Wodynie danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowania 
dotyczącego sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 
1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), przysługuje, 
jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano. Wójt Gminy Wodynie

(-) Wojciech Klepacki

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Siedlce o trzecim przetargu pisemnym nieograniczonym
na sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Siedlce położonej w miejscowości Chodów, ujawnionej w księdze wieczystej Nr 

SI1S/00059040/0 oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 755 o pow. 0,56 ha.
Cena wywoławcza wynosi 18 278 zł. 
Wadium na przetarg wynosi 1 828 zł.
Sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zwolniona jest z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t. j. Dz. U. z 2025 r. 
poz. 775 ze zm.).
Pierwszy przetarg odbył się w dniu 16 stycznia 2026 r. o godz. 930 w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce.
Drugi przetarg odbył się w dniu 24 kwietnia 2026 r. o godz. 900 w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce.
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: 
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi: Strzała, Chodów, Purzec, Żytnia zatwierdzonym uchwałą Nr XXXIV/325/2005 Rady Gminy Siedlce z 
dnia 03.11.2005r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego Nr 269 poz. 8969 z dnia 09.12.2005r., oraz zmianą miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla miejscowości: Strzała, Chodów, Purzec, Żytnia zatwierdzonym uchwałą Nr XXII/179/2012 Rady Gminy Siedlce z dnia 27 września 2012 r. opublikowaną w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Mazowieckiego z 2012 r. poz. 7291 z dnia 05.11.2012 r., działka w miejscowości Chodów oznaczona w ewidencji gruntów i budynków nr 755 położona jest 
w strefie użytkowania rolniczego o przewadze użytków zielonych o podwyższonych walorach ekologicznych oznaczonej na rysunku planu symbolem Re.
Działka położona jest w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków NATURA 2000 PLB 140002 Dolina Liwca oraz w Siedlecko-Węgrowskim Obszarze Chronionego Krajobrazu.
Z uwagi na fakt, że jest to nieruchomość rolna zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego do nabywcy mają zastosowanie przepisy ustawy z dnia 11 kwietnia 
2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1653). 
W dziale III księgi wieczystej wpisane są ograniczone prawa rzeczowe tj. służebności związane z innymi działkami. Przedmiotowa działka jest wolna od obciążeń i zobowiązań.
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie do dnia 20 lipca 2026 r. do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłacenie wadium w określonej wyżej wysokości na konto na konto Urzędu 
Gminy Siedlce Nr 41 9194 0007 0030 9943 2000 0050 w Banku Spółdzielczym w Siedlcach najpóźniej w terminie składania ofert.
Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, przy ul. M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8 w dniu 24 lipca 2026 r. o godz. 900.
Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy ul. M. Asłanowicza 10. Ponadto zostały opublikowane 
na stronie internetowej Gminy Siedlce https://samorzad.gov.pl/web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje.
Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach przetargu udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. Asłanowicza 10, 
pokój nr 6, (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43. Wójt dr inż. Henryk Brodowski322-1p

Burmistrz Miasta
Sokołowa Podlaskiego
podaje do publicznej wiadomości, że 

w siedzibie Urzędu Miasta w Sokoło-

wie Podlaskim przy ul. Wolności 21 

zostały wywieszony wykaz nierucho-

mości przeznaczonych do sprzedaży: 

1. lokal mieszkalny nr 17 

przy ul. 8 Sierpnia 4,

2. lokal mieszkalny nr 3 

przy ul. Wolności 60A.

Ww. lokale zostały przeznaczone do 

sprzedaży na rzecz ich najemców. 

Ponadto ww. wykaz został za-

mieszczony w Biuletynie Informacji 

Publicznej  oraz na stronie interne-

towej Urzędu Miasta w Sokołowie 

Podlaskim – https://sokolowpodl.pl
324-1p

eprasa.pl 4a172a3e3d
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SPORT

- Ależ w szachach oczywiście, że 
człowiek się poci, tyle że od myśle-
nia. Napięcie jest większe niż w nie-
jednym innym sporcie! - odpowiada 
Zdzisław Stefanoff, licencjonowany 
sędzia szachowy.

Zdzisław Stefanoff od lat jest 
organizatorem Otwartych Indywi-
dualnych Mistrzostw Siedleckich 
Szkół w Szachach Błyskawicznych. 
Dziś, 11 czerwca, odbyła się ich 
ósma edycja.

- Turniej ma charakter otwar-
ty, więc mogą wziąć w nim udział 
uczniowie szkół spoza Siedlec. 
W tym roku przyjechała do nas 
młodzież m.in. z Bojmia. Łącznie 
otrzymaliśmy 66 zgłoszeń, co jest 
optymalną frekwencją, biorąc pod 
uwagę rozmiar sali gimnastycznej 
w „Rolniku”. Jest z nami mistrz FIDE 
(szachowy tytuł nadawany przez 
Międzynarodową Federację Sza-
chową - red.), jest też mistrz Polski. 
Turniej stoi więc na bardzo wyso-
kim poziomie - opowiadał Zdzisław 

Wielki finał w Siedlcach

Pogoń kontra Ogniwo

Upragniony awans

Mistrzowie tenisa

Sześciu piłkarzy odchodzi z Pogoni Siedlce

Koniec wypożyczeń

okazał się Andrzej Cichy. Drugie 
miejsce zajął Eugeniusz Tomaszuk, 
a trzecie Sławomir Nowak. 

Organizatorem zawodów był TKKF 
Siedlce.  Partnerzy to: Siedlce Miasto 
Przyjazne, Agencja Rozwoju Miasta 
Siedlce i Samorząd Województwa 
Mazowieckiego. (PŚ)

Za nami kolejna edycja Indywidu-
alnych Mistrzostw Siedlec Amatorów 
w Tenisie Ziemnym im. Marka Gutha.

W kategorii do 50 lat miejsca na 
podium zajęli: 1. miejsce - Karol 
Beczek, 2. Tomasz Tomaszuk, 3. 
Kamil Pawłowski. 

W kat. powyżej 50 lat najlepszy 

Kwestia awansu pozostawała więc 
otwarta.

W rewanżu Siedlczanie stanęli na 
wysokości zadania i pokonali ekipę 
z Nowego Dworu 8:4. Tym samym 
upragniony awans stał się faktem. 

W Siedleckim zespołem punk-
towali: Damian Ksionek, Paweł 
Skolimowski, Kamil Mikołajczuk 
i Marzena Woźniak. (PŚ)

Drużyna MKS Pogoń Siedlce 
w tenisie stołowym sięgnęła po 
upragniony awans do IV ligi.

Siedlczanie, dzięki bardzo dobrej 
postawie w rundzie zasadniczej, 
uzyskali prawo do gry w barażach 
o IV ligę. Ich rywalem był zespół KTS 
IV Nowy Dwór Mazowiecki.  

Pierwszy mecz, rozegrany na wy-
jeździe,  zakończył się remisem 7:7. 

Mistrz FIDE - Dawid Dobosiewicz

Organizator turnieju 

- Zdzisław Stefanoff

Pod wrażeniem pasji 

i umiejętności szachistów 

była radna Arletta Borkowska

Pomóżmy utalentowanemu 

Kubie Lewczukowi pojechać 

na mistrzostwa Europy!

Pogoń Siedlce poinformowała 
o zakończeniu współpracy z sześcio-
ma zawodnikami, którzy w sezonie 
2025/26 reprezentowali klub na za-
sadzie wypożyczenia. 

Po wygaśnięciu umów czasowych 
do swoich macierzystych drużyn 
wrócili: Bartosz Dembek, Maciej 
Famulak, Przemysław Misiak, 
Maciej Rosołek, Alan Rybak oraz 
Jakub Zbróg.

Najwięcej spotkań w minionych 
rozgrywkach rozegrał Maciej Famu-
lak, który wystąpił w 34 meczach 
i zdobył dwie bramki. Niewiele 
mniej, bo 31 występów, zanotował 
Bartosz Dembek, dokładając do 

tego jednego gola.
Pr z e m y s ł a w  M i s i a k 

pojawił się na boisku 25 
razy i  również dwukrot-
nie  wpisał  s ię  na  l i s tę 
strzelców. Maciej Rosołek 
rozegrał 15 spotkań, zdo-
bywając dwa gole, nato-
miast Alan Rybak wystą-
pił w 10 meczach. Z kolei 
J a ku b  Z b ró g  re p reze n -
tował  biało -niebieskich 
w 28 spotkaniach.

Klub podziękował pił-
karzom za zaangażowanie 
i wkład w utrzymanie Pogoni 
w I lidze. (PŚ)

fot. SirissMaciej Rosołek

W sobotę 20 czerwca na sta-
dionie przy ul. Jana Pawła II 
w Siedlcach miejscowy MKS Po-
goń Awenta stanie przed szan-
są obrony tytułu mistrza polski 
w rugby.

Przed rokiem podopieczni tre-
nera Łukasza Nowosza  po raz 
pier wszy w historii  klubu się -

gnęli po złoty medal Ekstraligi 
Rugby. Siedlczanie w finale po-
konali zespół Orkana Sochaczew, 
a konfrontacja była jednym z naj-
ważniejszych wydarzeń sportowych 
w naszym mieście w 2025 roku.

Mówi się, że łatwiej jest zdobyć 
tytuł niż go obronić. Przed takim 
właśnie zadaniem stanie w sobo-

tę Pogoń.
Siedleccy rugbyści rundę zasad-

niczą zakończyli na trzecim miejscu 
w tabeli. Następnie – rywalizując 
w grupie mistrzowskiej, pokonali 
wszystkich bezpośrednich rywali, 
awansując do fazy pucharowej jako 
najlepszy zespół rozgrywek. W pół-
finale Pogoń mierzyła się z czwartą 

w stawce Arką Gdynia i nie dała 
„Buldogom” cienia szans na zwy-
cięstwo. Siedlczanie dwukrotnie 
wysoko pokonali Gdynian, uzysku-
jąc prawo gry w wielkim finale.

W meczu o złoto Pogoń zmierzy 
się z Ogniwem Sopot. Sopocianie 
wyszli zwycięsko z niezwykle wy-
równanej rywalizacji z Orkanem So-

chaczew w półfinale. Mecz Pogoni 
z Ogniwem jest gwarancją wielkich 
emocji i pokazu rugby na najwyż-
szym krajowym poziomie.

Spotkanie rozpocznie się o godz. 
14. Warto przyjść i wesprzeć sie-
dlecką drużynę w walce o dołoże-
nie drugiego złotego medalu do jej 
kolekcji. (PŚ)

Poszukiwanie szachowych arcymistrzów w siedleckim „Rolniku”

Sport, w którym poci się od myślenia
Tradycyjnie pojmowany sport kojarzy się z ruchem, sprawnością motoryczną 
i wysiłkiem całego ciała. Dla tych, którzy w ten sposób sport postrzegają, 
nigdy nie będą nim szachy, pomimo że są oficjalnie uznaną dyscypliną 
przez MKOL. Bo co to za sport, w którym nie trzeba się spocić?

Stefanoff. - Mistrzostwa stanowią co-
roczną weryfikację umiejętności miej-
scowych szachistów, tego jaki zrobili 
postęp. Dla uczniów szkół średnich to 
taka szachowa „matura”, a dla dzieci 
z podstawówek  „egzamin ósmokla-
sisty”. Tutaj każdy przybył, by sięgnąć 
po zwycięstwo i jak najlepiej pokazać 
się na tle rówieśników.

Uczestników turnieju powitała 
dyrektor ZSP nr 4 - dr inż. Agnieszka 
Affek-Starczewska.

- O szachach mówi się, że są kró-
lewską grą, ale przede wszystkim 
to gra dla pasjonatów. O prawdziwą 
pasję w dzisiejszych czasach jest coraz 
trudniej. Gratuluję, że wam się udało 
ją odnaleźć - mówiła pani dyrektor. 
- Z moich obserwacji wynika, że sza-
chy łączą pokolenia. Dzięki temu, że 
zasady są niezmienne, grają zarówno 
młodzi, jak i dużo starsi. Mogą też 
grać ze sobą. Pamiętam, jak kiedyś z 
kolegą weszłam do przychodni, gdzie 
na jego widok ucieszyła się czekająca 
w kolejce seniorka. Okazało się, że znają 
się właśnie dzięki szachom ze wspólnych 
zajęć i turniejów. Gdyby nie szachy, ni-
gdy nie mieliby okazji bliżej się poznać. 
To również wyjątkowa wartość tej gry.

W ceremonii otwarcia uczestniczyli 
przedstawiciele władz miasta.

- Nigdy nie grałem w szachy, ale 
zawsze podziwiałem ludzi, którzy to 
robią. A także tych, którzy szachową 
pasję zaszczepiają w innych. To pięk-
ny sport, który uczy strategicznego 
myślenia i decyzyjności. Wszystko to 
przydaje się w prawdziwym życiu – 
mówił wiceprezydent Siedlec Dariusz 
Stopa. – Wszystkim życzę samych 

udanych ruchów. Podtrzymujcie tę 
pasję i dążcie do samorozwoju, a być 
może doczekamy się w Siedlcach ar-
cymistrzów!

- Również nie umiem grać w sza-
chy, ale nie jest powiedziane, że się 
jeszcze nie nauczę - dodała radna 
Arletta Borkowska. - Jako prze-
wodnicząca Komisji Edukacji jestem 
niezmiernie szczęśliwa, że tylu mło-
dych ludzi z Siedlec ma tak piękną pa-
sję. Że interesują się czymś więcej niż 
najnowszymi modelami iPhone’ów. To 
bardzo budujące.

Wśród uczestników zmagań zna-
lazł się aktualny mistrz Polski do lat 
10 w szachach klasycznych - uczeń 
Szkoły Podstawowej nr 8 w Siedlcach 
- Jakub Lewczuk. Kuba znajduje się 
w kadrze Polski i otrzymał powołanie 
na Mistrzostwa Europy, które odbędą 
się w listopadzie na Krecie. Jak pod-
kreśla jego mama, Magda, to ogrom-
ny zaszczyt, ale też... wydatek.

- Kuba co prawda ma opłacony 
wyjazd i pobyt przez Polski Związek 

Szachowy, ale wymogiem jest, żeby 
towarzyszył mu opiekun. Pomimo że 
jest to wymóg, koszty z tym związa-
ne trzeba pokryć z własnej kieszeni. 
Wychodzi około 10 tys. zł, co nie 
jest dla nas małą kwotą – opowiada 
pani Magda. – Szachy, wbrew pozo-
rom, nie są tanim sportem. Prawie 
codzienne treningi z opłaconymi 
szkoleniowcami, wydatki związane z 
dojazdami na turnieje i opłaceniem 
zakwaterowania... to wszystko na-
prawdę potrafi nadszarpnąć domowy 
budżet. Widząc, jak Kuba jest praco-
wity, jak wielką frajdę sprawiają mu 
szachy oraz jak znakomite odnosi w 
nich wyniki, staramy się temu wszyst-
kiemu sprostać, ale zbliżamy się po-
woli do ściany swoich możliwości.

Jakub jest szachową chlubą na-
szego regionu. Biorąc pod uwagę jak 
szybkie robi postępy, można dostrzec 
w nim potencjał na ogromne sukce-
sy. Warto wesprzeć rozwój jego pasji, 
by potem móc czerpać satysfakcję 
z osiąganych przez niego laurów w 
biało-czerwonych barwach. Na por-
talu „Zrzutka” otwarto zbiórkę, któ-

rej celem jest zebranie niezbędnych 
środków na udział siedlczanina w 
mistrzostwach Europy. Zachęcamy, 
by dołożyć swoją cegiełkę: https://
zrzutka.pl/x9exnd.

Wyniki VIII Otwartych Indywidu-
alnych Mistrzostw Siedleckich Szkół 
w Szachach Błyskawicznych: 

W gronie uczniów szkół podsta-
wowych klas 1-4: 1. miejsce Weroni-
ka Wdowicz (SP nr 3) i Jakub Lew-
czuk (SP nr 8), 2. Aleksandra Gro-
szek (SP nr 11) i Szymon Jasiński 
(SP nr 9), 3. Matylda Szczygielska 
(SP nr 6) i Łukasz Krasuski (SP nr 3).

Wśród uczniów klas 5-8 najlepsi 
okazali się: 1. miejsce Lilianna Mi-
chalak (SP nr 11) i Krzysztof Kra-
suski (SP nr 3), 2. Aleksandra Kę-
ska (SP nr 7) i Michał Skolimowski 
(SP nr 3), 3. Iwona Korycińska (SP 
nr 10) i Przemysław Niedziałek (SP 
nr 10).

W kategorii szkół ponadpodsta-
wowych triumfowali: Antonina 
Chromiec (II LO) i Dawid Dobosie-
wicz (I LO), 2. Julia Osial (ZSP nr 5) 
i Jan Łagodzin (II LO), 3. Wiktoria 
Wójcik (II LO) i Gabriel Woźniak (II 
LO).

tekst i zdjęcia 
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
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SPORT

W moim wieku już nie robi się wielkich planów, ale...

Jeszcze nie powiedziałem
ostatniego słowa

Jerzy Głuchowki udowadnia, 

że wiek to tylko liczba

Jerzy Głuchowski to jedna z ikon siedleckiego tenisa stołowego. - Sport to dla 
mnie przygoda na całe życie - mówi dziarski senior, potwierdzając to kolejnymi 
sukcesami na swoim koncie. Mimo blisko 80 lat na karku.

który decydował o wejściu do strefy 
medalowej. Ostatecznie uplasowa-
łem się na miejscach 5-6, ale efekt był 
taki, że na koniec prawie nie mogłem 
ruszać bolącym barkiem. To kontuzja, 
która ciągnie się za mną od dłuższego 
czasu i z którą mam nadzieję w końcu 
niedługo zrobić porządek.

W deblu rywalizacja odbywała się 
w łączonej kategorii powyżej 75 lat.

- Konkurencja była bardzo duża. To, 
że ktoś ma około 80 lat, nie oznacza, 
że zapomniał, jak się gra. Wielu za-
wodników wciąż jest w dobrej formie. 
Regularne uprawianie sportu pomaga 
zachować żywotność - opowiada pan 
Jerzy. - Miałem dobrego partnera, 
Leszka Jodaniewskiego z Człucho-
wa. Współpraca nam się układała. 
Oczywiście jest kilka elementów do 
poprawienia, ale wstępnie umówiliśmy 
się na wspólny start w przyszłorocznych 
mistrzostwach Europy na Łotwie.

Gdy kilka lat temu rozmawialiśmy 
z panem Jerzym o jego sportowym 
marzeniu, wskazywał na medal mię-
dzynarodowej imprezy. Jak dotąd nie 

dziadków, jest w wielkim błędzie. W 
rywalizacji bierze udział wielu graczy 
z zawodową przeszłością, którzy do 
tej pory daliby łupnia niejednemu mło-
kosowi. I wcale nie chodzi mi o amato-
rów. Zresztą kilku zawodników z Siedlec 
próbowało swoich sił w tym cyklu i we-
ryfikacja najczęściej była bolesna.

Podczas niedawno zakończonej 
edycji Grand Prix pan Jerzy sięgnął po 
brązowy medal w deblu. Nie zdołał 
jednak obronić tytułu wywalczonego 
rok wcześniej indywidualnie.

- Jest trochę niedosyt - przyznaje 
reprezentant TKKF Siedlce. - Gdy se-
zon się zaczynał, czułem się na siłach 
żeby obronić tytuł. Później jednak nie 
wszystko ułożyło się po mojej myśli. 
W rezultacie ostatni turniej rozegra-
łem w listopadzie ubiegłego roku. 
Wygrałem go, a później odpuściłem 
już wszystkie zawody aż do finału. 
Przez to, że tak mało grałem, starto-
wałem z dziewiątej pozycji. Mimo że 
nie byłem dobrze przygotowany, szło 
mi całkiem nieźle, wygrałem wszyst-
kie mecze aż do najważniejszego, 

Pan Jerzy miał dwa sportowe ży-
cia. Pierwsze podczas czynnej kariery, 
gdy przez ponad 10 lat reprezentował 
barwy MKS Pogoń Siedlce, okrasza-
jąc wszystko historycznym awansem 
do I ligi w sezonie 1978/79. Drugie, 
gdy po wielu latach przerwy w grze, 
w 2011 r., rozpoczął przygodę z Grand 
Prix Polski Masters, czyli zmaganiami 
tenisowych weteranów. Tam również 
udowadnia swoją klasę, pokazując, że 
wciąż dysponuje umiejętnościami na 
bardzo wysokim poziomie.

- Z każdych mistrzostw, w których 
brałem udział, wracałem z co naj-
mniej jednym medalem. Zdobytym 
albo indywidualnie, albo w deblu, 
a zdarzało się, że w jednej i drugiej 
formule jednocześnie. W ciągu 15 lat 
zdobyłem 17 krążków, a nie brałem 
udziału we wszystkich edycjach, cho-
ciażby podczas pandemii - opowiada 
Siedlczanin. – Czy czuję satysfakcję? 
Na pewno tak, bo dalej sobie udo-
wadniam, że mam „to coś”. Jeśli ktoś 
myśli, że Grand Prix Weteranów to 
takie sobie odbijanie piłeczki przez 

udało się go zdobyć. Czy Siedlczanin 
podtrzymuje medalowe aspiracje?

- W moim wieku już nie robi się 
wielkich planów, ale... jeszcze nie po-
wiedziałem ostatniego słowa – zapo-
wiada siedlecki tenisista i wspomina: 
– Raz już podium było na wyciągnię-
cie ręki. Podczas mistrzostw Europy 
w Budapeszcie wspólnie z kolegą, 
Stasiem Magdoniem, zajęliśmy 
miejsca 5–8, a najważniejszy mecz 
przegraliśmy minimalnie z Węgrami. 
Rok temu również była szansa, ale de-
blowego partnera, Niemca, miałem, 
mówiąc wprost, z łapanki. To nie był 
niestety poziom, by bić się o medale.

Pan Jerzy ubolewa nad obecnym 

poziomem siedleckiego te-
nisa stołowego.

- Poza niel icznymi 
przypadkami jest posu-
cha. Wielka szkoda. Mam 
nadzieję, że jeszcze się od-
budujemy - mówi Siedlcza-
nin. – Ale jest dziewczyna, 
na którą zdecydowanie 
warto zwrócić uwagę. To 
Ola Skolimowska. Trenu-
ję z nią kilka razy w tygo-
dniu. Dziewczyna uzyskuje 
coraz lepsze wyniki. Zdecy-
dowanie ma potencjał.

Pana Jerzego wręcz 
roznosi energia. Gdy się z nim rozma-
wia, trudno uwierzyć, że zbliża się do 
osiemdziesiątki. Jaka jest jego recepta 
na imponującą witalność?

- Nie można pozwolić poddać się 
PESEL-owi. Wciąż trzeba być w ruchu, 
ćwiczyć głowę i ciało. A tenis stołowy 
jest do tego doskonałym narzędziem, 
bo trzeba ruszać się i myśleć jedno-
cześnie - odpowiada emeryt.

Panu Jerzemu życzymy niesłabnącego 
zapału i zdobycia upragnionego między-
narodowego medalu. Bardzo wiele już za 
nim, ale ma się wrażenie, że niemało jesz-
cze przed nim. Trzymamy kciuki!

PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
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Z kart łukowskiej historii

20 lat minęło

MP w Sułkowicach, od lewej: Damian Krasuski, 

trener Zenon Pawlikowski, z prawej Grzegorz Gzara

10 czerwca 2006 roku, czyli po-
nad 20 lat temu - w Sułkowicach 
koło Krakowa, dwóch młodych 
chłopaków z Łukowa sprawiło, że 
o małej policyjnej sekcji usłyszała 
cała kickbokserska Polska.

Grzegorz Gzara i Damian Kra-
suski, reprezentujący dopiero co 
powstałą sekcję kickboxingu Poli-
cyjnego Towarzystwa Sportowego 
„PTS ŁUKPLAST Łuków”, stanęli na 
podium Mistrzostw Polski. Grzegorz 

Gzara wywalczył srebrny medal w 
kategorii do 54 kilogramów, a Da-
mian Krasuski zajął drugie miejsce 
w wadze powyżej 75 kilogramów. 
Te dwa srebrne krążki były pierw-
szymi medalami Mistrzostw Polski 
wywalczonymi przez podopiecz-
nych trenera Zenona Pawlikow-
skiego.

To był skromny, ale jakże ważny 
początek wielkiej przygody. Dziś, po 
dwóch dekadach nieustannej pracy, 

poświęcenia i pasji, sekcja działa 
pod nazwą KSW Łuków i należy 
do ścisłej krajowej czołówki. Pod-
opieczni trenera Zenona Pawlikow-
skiego mogą pochwalić się impo-
nującym dorobkiem medalowym 
- łącznie zdobyli aż 397 medali 
rangi krajowej i międzynarodowej, 
w tym 381 medali Mistrzostw Pol-
ski w kickboxingu oraz 16 medali 
Mistrzostw Europy i Świata.

Za tymi liczbami kryje się mnó-
stwo godzin spędzonych na trenin-
gach, setki wyjazdów na zawody, 
wzloty i upadki, ale przede wszyst-
kim ogromna determinacja i miłość 
do sportu. Sekcja wychowała całe po-
kolenia zawodników, którzy z dumą 
reprezentowali Łuków i Lubelszczyznę 
na krajowych i międzynarodowych 
arenach.

Największy wkład w ten sukces 
mają utalentowane zawodniczki, któ-
re przez lata dominowały na ringach. 
Marta Pawlikowska zdobyła aż 28 
medali, stając się prawdziwą rekor-
dzistką sekcji. Tuż za nią uplasowała 
się Agnieszka Osial z 18 medalami, 
Anna Maksim z 14 medalami oraz 
Natalia Zarzycka, która może po-
chwalić się 11 krążkami.

Najcenniejsze trofea w historii 

klubu to złote medale Mistrzostw 
Europy. Pierwszy z nich wywalczyła 
w 2009 roku Anna Maksim. Kolej-
ny sukces międzynarodowy odniosła 
w 2019 roku Marta Pawlikowska. W 
2023 roku do grona złotych meda-
listów dołączyli Oskar Dudziński i 
Jakub Oponowicz.

Przez te wszystkie lata trener 
Zenon Pawlikowski nie tylko przeka-
zywał wiedzę techniczną, ale przede 
wszystkim kształtował charaktery 
– hartował wolę walki, uczył dys-
cypliny i pokory. Z małej policyjnej 
sekcji stworzył prawdziwą kuźnię mi-
strzów, która udowadnia, że nawet z 
niewielkiego miasta można sięgać po 
najwyższe cele.

20. rocznica pierwszych meda-
lowych sukcesów to wyjątkowy 
moment, by spojrzeć z dumą na 
pokonaną drogę i podziękować 
wszystkim, którzy przez te lata 
wspierali sekcję - zawodnikom, ro-
dzicom, sponsorom i sympatykom 
kickboxingu w Łukowie. 

397 medali to nie tylko statystyka. 
To dowód na to, że marzenia połączo-
ne z ciężką pracą naprawdę się speł-
niają. A historia KSW Łuków wciąż jest 
pisana. Kolejne rozdziały zapowiadają 
się równie emocjonująco. (PŚ)

Wierzą 
w Ryszarda

Ryszard Boratyński pozostał 

na stanowisku prezesa WLKS

W WLKS Nowe Iganie odbyło się 
Walne Zebranie Sprawozdawczo-Wy-
borcze. Zdecydowano o tym, kto będzie 
kierował klubem w latach 2026-2028.

Na kolejną kadencję na stanowi-
sko prezesa klubu wybrany został 
Ryszard Boratyński. Funkcje wi-
ceprezesów będą sprawować Adam 
Gabiński i Jacek Kuźniarski. Nato-
miast sekretarzem pozostał Janusz 
Krysiak. W zarządzie znaleźli się: 
Wojciech Boratyński, Marek Czap-
ski, Grzegorz Czarnocki, Stefan 
Długosz, Roman Garwacki, Jan 
Gołębiewski, Izabela Kuniewicz, 
Sławomir Kamiński, Krystian 
Misztal, Grzegorz Mazur, Woj-
ciech Papakul, Sebastian Paw-
lak, Waldemar Rostek, Mirosław 
Sawicki, Grzegorz Tymoszuk oraz 
Piotr Woźnica. (PŚ)
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MAGAZYNEK

Nagrodę 

otrzymuje 

Weronika 

Shulzhenko 

z Siedlec.

Po odbiór 

nagrody 

zapraszamy 

do redakcji.
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Dowcipy opowiada 

Zbigniew Prokurat z Siedlec.

n

Przychodzi młody Indianin do wo-

dza i pyta:

- Dlaczego blade twarze mają ta-

kie ładne imiona, a my takie brzyd-

kie?

- Czy nie podoba ci się imię Biała 

Niedźwiedzica? - pytaniem odpowia-

da wódz.

- Podoba.

- A Rączy Bawół?

- Też bardzo ładne.

- A Czarny Mustang?

- Piękne.

- No to ja nie wiem – podsumo-

wuje rozmowę zapytany - o co tobie 

chodzi, Cuchnący Mokasynie?

n 

Mężatka chwali się koleżance:

- Wiesz, mój mąż to prawdziwy 

anioł, święty człowiek.

- Nie martw się – mówi przyjaciół-

ka. - Mój też już nie jest prawdziwym 

mężczyzną.

n 

Blondynka pyta w sklepie: - Czy 

jest pasta do butów?

- Do jakich butów? - docieka skle-

powy.

- Do numeru 37.

1

1

2

2
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4

4

5

5
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POZIOMO: 3- kiedyś do wynajęcia, 

teraz telefon, 7- zadań, monet albo 

znaczków, 8- zawodowe, rodzinne, a 

czasem niebezpieczne, 9- modlitwy 

krócej, 10- w polskich ogródkach 

niepożądane, we francuskiej kuch-

ni – wprost przeciwnie, 14- kromki 

przyrumieni, 16- spółka akcyjna, 

18- mówią, że raczej daleko mu do 

Krymu, 20- najpopularniejsza w Pol-

sce sierotka, 23- kolejna komenda po 

„cel”, 24- czarne w kominie, 25- w 

ogródkach niepożądane.

PIONOWO: 1-na jesienny siew, 

2- czasem tak duża, że aż piszczy, 

3- przyjaciel Puchatka i Prosiaczka, 

4- modlą się w klasztorach, 5- pre-

zent dla niegrzecznych dzieci, 6- po-

dejrzany chciałby je mieć, 11- gra z 

losami i fantami, 12- budowane dla 

pana starosty, a czasem palone za 

sobą, 13- wszystko ma swój…, 15- 

placuszki (np. z jabłkami), 17- równo-

wagi w błędniku, 19- np. Zimna Woda 

w Łukowie, 21- dobra zawsze w cenie, 

22- fachowiec. 

Nagrodą jest voucher o wartości 100 zł ufundowany przez Fit Cake w Siedlcach, przy ul. Pułaskiego 5. 

Zapraszamy, aby skosztować bezglutenowych i bezcukrowych propozycji keto i wege oraz słodkości 

w wersji bez laktozy czy bez orzechów. Wszystko to w połączeniu z małą czarną, smakowym latte 

lub aromatyczną herbatą w różnych wariantach do wyboru. Na miejscu wypiekane są również 

torty, muffiny, ręcznie robione czekolady, batony, deserki, owsianki, jaglanki oraz lnianki.

ROZWIĄZANIE Z NR. 19

PIONOWO: uniform, płacz, zgryz, 

iskry, ciecz, Ewa, taktyka, bakalie, 

szept, umowa, Inter, żmija, nuda, kwas.  

POZIOMO: zgięcie, nałóg, rakieta, 

fochy, Ca, Zbyszko, kredyt, litraż, ma-

nekin, wet, wódka, Strzała.  

Zwycięzcą zostaje JADWIGA BĄBIAK z Wólki Kobylej. Gratulujemy!

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce. Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie ozna-

cza, że w przypadku wygranej wyraża on zgodę na opublikowanie swojego 

imienia i nazwiska oraz miejsca zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety 

osobiście lub pocztą z wyciętym numerem krzyżówki.

Rodzaje 
pieczywa

Wpisz do diagramu nazwy 

przedstawionego na obrazkach pie-

czywa. Odczytaj hasło i je zilustruj. 

Rysunek prześlij do redakcji. (08-110 

Siedlce, ul. Armii Krajowej 11). 

Na szczęśliwców czekają nagrody.

W sądzie

6

3

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz 

do diagramów. Odczytaj rozwiązanie 

i zilustruj je. Rysunek  dostarcz 

do redakcji osobiście lub wyślij 

pocztą (08-110 Siedlce, 

ul. Armii Krajowej 11). 

Jeden z rysunków nagrodzimy.

Dziczyzna po turzecku
Podczas  „B i t w y S maków ” 

w Stoczku Łukowskim Koło 

Gospodyń Wiejskich „Tur-

czanki” w Turcu zapre-

zentowało pyszną 

dzicz yznę.  Panie 

p o d k re ś l a ł y,  że 

przepisy by wają 

pomocne, ale przy 

przyrządzaniu po-

traw najważniejsze 

są poczucie smaku 

i serce do gotowania. 

Mniej doświadczeni muszą 

jednak korzystać z receptur. 

Prezentujemy zatem przepis przed-

stawiony przez przewodniczącą 

Justynę Sudowską i jej koleżanki.

Gospodynie z KGW „Turczanki” 

i towarzyszący im gospodarz Krzysztof Mielcarz

SKŁADNIKI:

750 g łopatki z dzika lub sarny, 500 

ml bulionu wołowego, 2 pietruszki, 

2 marchewki, 1 por, 2 cebule, 

2 selery naciowe, 2 łyżki oli-

wy, odrobina żurawiny, 

jałowca oraz pieprz 

i sól do smaku.

SPOSÓB 

PRZYGOTO-

WANIA:

Mięso pokroić 

na małe kawałki 

i obsmażyć na oli-

wie. Następnie do-

dać pokrojone w krążki 

i piórka warzywa oraz przypra-

wy. Wszystko dokładnie wymieszać i odstawić do lodówki na 24 

godziny. Po tym czasie całość zalać bulionem i gotować na wolnym ogniu 

aż będzie miękkie. Podawać z ziemniakami, kaszą lub kopytkami. Potrawa 

bardzo dobrze komponuje się z kwaszoną kapustą i szpinakiem. Smacznego!

ka

ca

ki

kacz

bak

+

+
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